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Din însărcinarea Guvernului Sovietic

DELEGAȚIA SOVIETICA
CHEAMĂ ADUNAREA GENERALĂ
SA IA MASURI PENTRU CONSOLIDAREA

O. N. U.
PĂCII

UNIUNEA SOVIETICA PROPUNE:
D Condamnarea de către O.N.U. a pregătirilor războinice care se desfășoară într'un 

număr de țări, în special în U.S.A, și Anglia;
• Luarea de măsuri practice pentru interzicerea armei atomice și stabilirea unui ri­

guros control internațional;
Incheerea unui pact cu privire la întărirea păcii între U. S. A., Anglia, Franța,

Deșt guvernul sovet»c posedă arma atomică, el se menține pe 
necondiționată a folos'r i armei atomice —

----- PRECIZĂRILE AGENȚIEI «TASS»
MOSCOVA 25 (Agerpres) TASS transmite:
La 23 Septembrie președintele Statelor Unite, Truman, a anunțat că potrivit datelor de care 

dispune guvernul Statelor Unite, într una d n săptămânile tre< u.e a avut loc in Uniunea Sovietică 
o explozie atomică. In acelaș timp au fost făcute declarații similare și de către guvernele britanic și 
canadian.

In urma publicări^ acestor declarații, în presa americană, britanică și canadiană, precum și 
presa altor țări, au apărut numeroase știri care seamănă alarma în cercurile largi ale opiniei 
blice.

in legătură cu aceasta, agenția TASS este autorizată să declare următoarele:
După cum se știe, în Uniunea Sovietică se desfășoară lucrări de construcții de mari proporții, con­

strucții de centrale hidroelectrice, mine, canale și drumuri, care necesită mari explozii cu folosirea 
celor mai modeme mijloace tehnice. Deoarece aceste explozii s‘au produa șl se produc destul de frec* 
vent în diferite regiuni ale țării, este posibil ca aceasta să fi atras atentfa In afara frontierelor Uni* 
unii Sovietice.

In ce privește producția enejgiei atomice, agenția TASS socotește că este necesar să reamintea­
scă faptul că încă la 6 Noembrie 1947 ministrui afacerilor externe al URSS, V. M. Molotov, a făcut 
o declarație In legătură cu secretul bombei atomice, subliniind că ,,acest secret nu mal. există da 
mult**. ACEASTA DECLARAȚIE ÎNSEMNA CA UNIUNEA SOVIETICA A GĂSIT SECRETUL AR. 
MEI ATOMICE ȘI POSEDA ACEASTA ARMA. i

Cercurile științifice din Statele Unite ale Americil au privit această declarație a Iul V. M. Molotot 
ca un bluff, considerând că rușii nu pot avea arma atomică înainte de 1952- El a‘au înșelat însă, în­
trucât Uniunea Sovietică a găsit secretul armei atomice încă în 1947.

In ce privește alarma răspândită în legătură cu această chestiune de anumite cercuri străine, a- 
ceastă alarmă este cu totid lin.șltă de temei TRFBUE SUBLINIAT CA IN CIUDA FAPTULUI CA GU« 
VERNUL SOVIETIC POSEDA ARMA ATOMICA, EL Sfc MENȚINE Șl INTENȚIONEAZĂ SA Sfi 
MENȚINĂ Șl DE ACUM ÎNAINTE PE VECHEA SA POZIȚIE DE INTERZICERE NECONDIȚIO­
NATA A FOLOSIRI! APMH ATOMICE.

In legătură cu controlul asupra armei atomice trebuie subliniat că acest control va fl necesar* 
pentru supravegherea punerii In aplicare a hotărlrll privind Interzicerea produceri! arme! atomice.

China și Uniunea Sovietică. ERI. IN ÎNTREAGA ȚARĂ ♦

' NEW YORK 25 (Agerpres) — 
TASS transmite discursul rostit 
de A. I. Vâșinski In ședința Adu­
nării Generale ONU din 23 Sep­
tembrie 1949:

Potrivit tradiției stabilite, Adunarea 
Generală tșl tncepe activitatea prinți o 
discuție generală pentru a privi în mod 
critic calea străbătută și a aprecia ac­
tivitatea ei pe timpul scurs, precum și 
pentru a trasa perspectivele activității 
sale viitoare »t a stabili condițiile care 
ar putea ajuta ONU la rezolvarea pro­
blemelor ce ti stau tn față

Nu tot< delegații tnad înțeleg tn 
acest tel sarcinile șt rolul lor tn ac­
tuala sesiune. Unul din acești de­
legați, Ciang.. reprezentantul guver­
nului Kuomintangului, a încercat Joi 
să toloseacă tribuna Adunării Ge­
nerale pentru însfnudrî mârșave și 
atacuri calomnioase împotriva Uniu­
nii Sovietice.

Făcând o incursiune tn istorie, 
Ciang nu a dat dovadă de cel mai 
elementar spirit de conștiinciozita­
te ji onestitate fată de faptele ie- 
lorice pe care ie-a falsificat și de­
naturat în mod brutal.

Astfel, de exemplu, 
adevărul in ce privește 
Uniunea Sovietică — și
nlunea Sovietică — semnând 
China un acord privitor la princi­
piile fundamentale pentru regle­
mentarea problemelor existente in­
tre U.R.S.S. și China, a fost singu­
rul stat care Incd acum 25 de ani 
a renunțat la toate tratatele țari­
ste care violau suveranitatea chi-

*«zd. Bl a ascuns deasemenea ade­
vărul si In ce privește faptul cd a- 
ce«t acord a fost singurul tratat 
încheiat pe picior de egalitate cu 
China de către o mare putere, pe 
baza respectării principiului suve­
ranității și independenții Chinei, 
principiu căruia li este și ți va rd- 
mâne întotdeauna credincioasă Ma­
rea Uniune Sovietică.

Falsificând faptele ji lansând in-

sinuări la adrese. Uniunii Sovietice, 
Ciang a dovedit numai un singur 
lucru: ura bestială a cercurilor 
reacționare chineze, reprezentate de 
el, împotriva a tot ceeace este pro­
gresist si cu ad'vărat democratic, 
idei pentru care lupta popoarele 
lumii si î$i apără independenta și 
libertatea de asuprirea și nedrep­
tatea imperialistă.

Dar, a polemiza cu d. Ciang și cu

alții da teapa lui, ar fl nedemn 
pentru oameni care se respectă

Trec la miezul chestiunii: este știut 
că activitatea ONU este legată tn mo­
dul cel mai strâns de relațiile pe plan 
politic extern care se crează între sta­
tele membre ale ONU, este legată Je 
politica externă a acestor state șl in

i (Continuare în pag. 2-a) 1

Nici o întrecere fără angajamente 
în cinstea iui 7 Noembrie

MINERII DELA LOATE EXPLOATĂRILE 
DIN REGIUNEA DAIA MARE

S AU ANGAJAI SA TERMINE PANA LA 7 NOEMBRIE 
DE PRODUCTE ANUALPIANUL

el a ascuns 
faptul cd 
numai U- 

cu

BAIA MARE (prin telefon). — La a- 
pelul lansat de muncitorii, tehnicienii ș' 
funcționarii deh Grivița Roșie Locomo­
tive, minerii dela toete exploatările din 
regiunea Baia Mare Întruniți în sala 
„Carpați" și-au luat angajamentul Ci 
până la 7 Noembrie să termine întregul 
program pe anul 1949 .

Angajamentele sunt urmltoarele:
Realizarea planului h minereuri șl me- 

' tale; ridicarea productivității muncii In

tre 5-15 la sută; reducerea prețuim Jupelor codașe; reducerea absențelor ne- 
cost cu 6 la sută; îmbunătățirea calității | rnoHvata cu. 100 la suta; repartizarea 
cu 10 la sută; realizarea de eco: .nil tn 
proporție de 14 la sută; antrenarea echL

mstă a brațelor de muncă.
N. LA„ARESCU 

corespondent

Muncitorii dela fabrica de ciment Turda răspund 
chemării |» întrecere a tovarășilor lor dela 

Fieni-Dâmbovița

AU ÎNCEPUT cursurile
ȘCOLILOR
Erj dimineață au Început In În­

treaga țară cursurile școlilor ele­
mentare șl medii. Deschiderea cursu­
rilor a avut loc într’un cactru săr- 

I bătoresc. Profesorii, elevii ș] părin­
ții au ascultat cuvântul directorilor 
și delegațllor elevilor, care au salu­
tat în cuvinte pline de căldură În­
ceperea noului an școlar.

Ocupându-se de Însemnătatea zilei 
de 2 Octombrie, Ziua Internațională 
a luptei pentru Pace, directorii au 
subliniat rolul important pe care 11 
are tineretul In această luptă, dusă

ELEMENTARE Șl MEDII
de toate forțele democrate șl pro­
gresiste șl de toate popoarele din 
lume, in frunte cu Uniunea Sovie­
tică.

Secretarii organizațiilor UTM din 
școlile respective șl delegații organi­
zațiilor de pionieri luând apoi cu­
vântul, șl-au luat angajamente In 
numele elevilor că vor depune toate 
eforturile pentru a Învăța, pentru a 
realiza o disciplină conștientă, spri­
jinind astfel pe membrii corpului di­
dactic,

In multe sate șj orașe, festivitatea

deschideri! școlilor a însemnat o ade» 
vfiratâ sărbătoare, deoarece nume* 
roase cursuri au înoeput !n localuri 
noi de școală.

Anul acesta, cursurile Încep astfel 
lo condiții mai bune, atât pentru 
profesori, învățători cât și pentru 
elevi, Încât el vor putea înregistra 
tot mal bune rezultate in munca lor 
de fiecare zi, contribuind din pila 
la realizarea prevederilor din Planul 
de Stat In ceeace privește Învăță­
mântul In Republica Populară Ro­
mână.

Duminică a fost sărbătorită „Ziua Scânteii"

Presa fiePartid
tribuna experienței cplei mai înaintate,in domeniul vieții de Var fia șt de Sfat

PEXTRUCA MILIOAXB DB SOȚI 
ȘI DE FII SĂ XU AIBE SOARTA 
LUI TUDOR ȘI

TURDA (prin telefon). — Eri după 
amiază în sala fabrice! de ciment, mun­
citorii s‘au adunat In cadrul unui im­
punător meeting pentru a răspunde che. 
mării la întrecere lansată de muncitorii, 
tehnicienii, inginerii șl funcționarii de’a 
Grivița Locomotive si dela fabrica de 
ciment din Fieni-Dâmbovlța, In intâmpi-

narea celei de a 32-3 aniversări a Mare 
Revoluții din Octombrie.

In scrisoarea de răspuns către tova­
rășii lor din această din armă întreprin­
dere, muncitorii, tehnicienii și funcțio- 
| (Continuare In pag. 7-a col. 5—6—7) |

Discursul rostit de tov. Teohari Georgescu, secretar al C,C, ai P.M.R,, ministru 

al Afacerilor interne, cu prilejui adunării festive dela «Arenele Libertății» —
TOVARĂȘI Șl TOVARĂȘE,

Din Împuternicirea Comitetului Cen­
tral al Partidului Muncitoresc Romă.’, 
salut și felicit „Scânteia1* organul cen-

A LUI VLAD...
Războiul...

Mă cutremur 
a fost războiul 
săraci.

Pe mine m‘a 
drag.

M‘am născut ,
Călimănești-Putna. De aici ini-a plecat 
taica la război țn 1916. Nu s’a mai în­
tors. A murit de glonț nemțesc, în piept.

Aici am muncit pe moșia boeruluî A. 
postoleaniu. Era hapsân și rău de sullet, 
sgârcit șl viclean. Ne scotea — la fie­
care socoteală — datori. Nici haină, nici 
opinci, nici mâncare, nici odihnă; numai 
bătaie, înjurături și muncă. Mult am 
mai muncit pe moșia lui Apostoleanu!

La 17 ani m‘am căsătorit cu Tudor 
Balancă, argat și el. Indurasem îm­
preună greul. Primeam laolaltă bătaia.

După un an am născut primul băiat. 
Vlad. Am mai născut eu după aceea și o 
fată și un alt băiat, dar pe Vlad al meu 
n‘o să-l pot uita. Războiul mi l-a leat 
și nu mi l-a mai înapoiat. Avea 21 de 
ani. A slujit la boieri și apoi la chiaburi. 
Nu și-a încovoiat Insă niciodată spina, 
rea în fața lor. Pleca dela ei, dar nu se 
umilea. El aștepta, cu tinerețea lui, zile 
mari și bune. Dar a plecat... și dus a 
fost.

Dtipă trei luni, când lacrimile nu mi 
se uscaseră încă, îmi veni vestea că a 
murit și Tudor, bărbatu-meu.

Și numai ei tâlharii, bogătanii, le-au 
pus arma în mână; Și numai ei, duș 
manii noștri, ai poporului muncitor, i-au 
ucis.

Și nu le-a fost dat ce’or dragi mie să 
vadă ziua cea mare, de 23 August. N’au 
apucat să rupă și ei lanțurile vieții de 
rob.

șl azi amlntindu-mi ce 
pentru noi, cei mulți și

lovit în ce aveam mai

fi am crescut în satul

M‘am ridicat din durerea mea. Ml-am 
uscat lacrimile. Mi-am 'ndreptat spina­
rea încovoiată și am privit spre viața 
cea nouă. Ascultam cuvintele Partidului. 
Simțeam cum întineresc. Puteri noul mă 
intăreau. Vedeam cum visu] lui Vlad, 
fiul meu, prinde vlațâ, devine adevâr»t.

Am început să citesc. La început a 
mers greu pentrucă eu 
carte la școală. 1------- ---- -------
să citesc când erau Tudor Și Vlad pe 
front.

Citeam ziare 
înțeleg ceeace ..... . .............  ..... ......
bie. Boerul Apostoleanu, chiaburii. Vi­
sile Lupu, Gh. Popa ji Vasile Hurmuz, 
ei îmi erau dușmanii, ej erau pentru 
mine vinovați de moartea bărbatului și 
a fiului meu.’ împotriva lor și a celor ca 
ei am luptat și lupt încă.

Au trecut ani. Azi avem la no] in sat 
Gospodăria Agricolă Colectivi „9 Mai**.

Eu am fost aleasă In comitetul de 
vnducere al Gospodăriei îmi cunosc 

datoria. Pentrucă milioane de soți ji de 
fii să 
Vlad,

Eu nu cerșesc pacea. Eu lupt pentru 
c’.

Am peste 44 de ani. Nu sunt bătrână. 
Mă simt tare și inima mi-e tânără, pen­
trucă mă știu luptătoare fn armata cea 
mare a păcii, a binelui, a adevărului, in 

untea căreia stă Uniunea Sovietică,
* Socialismului.

AN1ȚA BALANCA 
țărancă săracă, membră in co­
mitetul de conducere al Gospo­
dăriei Agricole Colective „9 
Mai**, din corn. Călimănepti —

Putna

n*am învățat 
Am Învăța t să scriu și

șl cărți Am început să 
simțisem în anii de ro.

nu albe soarta lui Tudor și a lui 
pentru aceasta muncesc eu azi.

programelePc scenele instalate In parcuri .iitjslicc au susținut 
iviul nopții.

trai al Partidului, pe redactorii ei, pe 
muncitorii care o tipăresc și pe cei ce c 
răspândesc.

Timp de 19 ani, în condițiile grele 
ale teroare! burghezo, moșierești, ca și In 
noile condițiuni, de după eliberarea țării 
noastre de către Armata Sovietică. 
„Scânteia** a fost credinciosul purtăto- 
de cuvânt al Partidului și stegarul mă­
rețelor și atotbiruitoarelor idei ale lui 
Marx, Engels, Lenin, Stalin.

In îndeplinirea acestei mar! misiuni, 
redactorii, tipăriturii și răspânditorii 
„Scânteii’’ ilegale nu și-au precupețit 
nici libertatea, nici viața. Înalta distinc­
ție, oruinu] „Apărarea Patriei” clasa I, 
acordată „Scânteii” reprezintă o consa- 

i crare a meritelor excepționale ale orga­
nului centra] al Partidului nostru in a- 
părarea patriei și a intereselor poporului 
muncitor.

Ziarul de Partid este o 
armă a luptei tie clasă
Bogata experiență a muncii propagan­

distice și organizatorice a presei bolșe- 
vice și în primul rând a glorioasei Prav 
de leninist-staliniste este pentru ziarișHj 
„Scânteii" și pentru Întreaga noastră 
presă de Patid un neprețuit îndreptar 
In muncă.

Presa de Partid este unul din mijloa. 
cele cele mai importante ale luptei re­
voluționare, este un centru al muie’1 
politice in masse. Spre deosebire de zia­
rul burghez, inspirat de lăcomia de ori 
fit a capitalismului și având menirea de 
a abate massele dela lupta de clasă. — 
ziarul de Partid înarmează poporul mun. 
cltor cu ideile comunismului și corrtri 
bule în mod direct la transpunerea ace 
stor idei tn viată, slujește cu abnega­
ție cauza construirii societății socialiste 
Zia ul de Partid este o armă a luptei 
de clasă: el izbește cu toată forța in 
dușmanul de clasă, i| demască și clica 
mă massele la luptă împotriva Iul

In mâna Partidului. ..Scânteia" a fos’ 
}i est« o a mă teinytă de dușmani. Splo.

nil, sabotorii șl agenții impei lalismulu\ 
foștii moșieri și fabricanți, burghezia 
răsturnată dela putere, chlaburimea, țt’u 
că au In „Scânt ia“ un adversar neîn­
duplecat. Deaceea, pe cât de dragă II 
este poporului „Scânteia" noastră, oe 
atât o urăsc dușmanii Republicii popu- 
lare Române.

Spiritul de Partid, înaltul patriotism 
si internaționalism proletar, legătura in* 
disolubilă cu massele — lată trăsături!» 
caracte istlce ale presei noastre de Par­
tid.

Principiala sarcină a po- 
poarelor este azi lupta 

pentru pace
TOVARASI SI TOVARĂȘE,

Principala sarcină a popoarelor 
este astăzi lupta pentru pace. Ca 
un val uriaș crește în întreaga lume 
forța organizată a masselor populare 
care se ridică Împotriva uneltir’lor 
tâlhărești ale Imperialiștilor ameri­
cani și englezi, incendiatorii unui 
nou război mondial.

întreaga omenire, dornică de pace șl 
libertate, sute de milioane de bărbați, 
femei, bătrâni și copii, privesc cu spe­
ranță și încredere la acea stâncă de gra­
nit a păcii mondiale, care este Uniunea 
Sovietică și la genialul conducător al 
frontului oăcii, tovarășul Stalin.

In toate colțurile lumii, manifestațiile 
impunătoare ale partizanilor păcii se 
întețesc In întâmpinarea Iul 2 Octom­
brie — ziua internațională a lupte’ pen­
tru pace. Mișcarea pentru pace tn țara 
noastră a crescut puternic, atrăgând noul 
și noui masse de oameni muncitori pe 
pozițiile unei acțiuni combative în apă­
rarea păcii.

Zi de zi cresc forțele lagărului păcii 
și socialismului. Forțele lagărului răz­
boiului șl capitalismului slăbesc Acest 
lagăr primește lovituri grele. O ase- 

(Continuare în pag. 5-a) |



PAGINA 2-a „ROMÂX1A LIBERA"

DEI ’ ÎAȚIA SOVIETICĂ CHEAMĂ ADUNAREA GENERALĂ O. N. U
SĂ IA MASURI PEN

■■/ v

TRU CONSOLIDAREA PĂCII
(Urmare din pag. l-ai se poate spune în primul 

.Planul Marshal!" care a 
din verigele

ternica mișcare a maselor populare de țari, in special în btatele Uniteîn Statele Unite, alocații care .se ridică ,Planul Marshall nu nu-Acest lucru 
rând despre „i 
eșuat și care este una c.. u, 
principale ăle sîstemtilui de blocuri mi­
litare politice create de statele occiden­
tale și care sunt îndreptate împotriva 
Uniunii Sovietice și a țărilor de 
orație populară.

Inițiatorii ..Pianului Marshall"

primul rând a statelor care dețin roiul 
de frunte în ONU și care poartă prin­
cipala răspundere pentru orientarea 
tivității ONU. Este dela sine înțejes 
situația în ONU nu poate să nu ie 
fluențată de politica unor membri 
ca Statele Unite ale Americii și 
Britanie, sub conducerea cărora 
nează l locul înjghebat de ele.

Anui care s’a scurs dela ultima 
ne 
mari și importante în viața inter, 
nală. Aceste evenimente dovedesc 
majoritatea angio-americanii care 
mină în Adunarea Generală, nu numai 
că nu urmărește consolidarea ONU ș> 
prin urmare consolidarea colaborării in­
ternaționale, ci dimpotrivă subminează 
influența și prestigiul acesteia și însăși 
temeliile organizației. Faptele dovedesc 
că, în ciuda declarațiilor lor false ni 
privire la sprijinirea ONU, guvernele 
Stat?lor Unite și Marei Britanii acțio­
nează de fapt pe ocolite și in spatele 
ONU și adesea chiar și împotriva iul.

Aceasta este dovedită de fapte ca 
crearea ilegală a comitetului interimar, 
ceeace violează prevederile Chertel, a 
așa numitei Comisiuni pentru Balcani sl 
a Comisiunii pentru Coreea, precum si 
oftensiva neîncetată împotriva principiu­
lui unanimității, care constitiie unul din 
pilonii principali ai Organizației,

Pactul Atlantlculi% 
teerj și „Planul 
skrTl” © șuibmâitRî’e a Or- 
ț ganîzafseT Wișfiunîlpr

Unite
Dintre faptele cele mai importante de 

acest fel face pa te șl Pactul' planii, 
cului de Nord, inițiat de Statele Unit» 
și Marea Britanie, care constitue o sub­
minare directă a ONU.

Toți își amintesc cum declarația din 
Ianuarie a. c, a departamentului de stat 
proclama că crearea bloctîlui de stau» 
în cadrul Pactului Atlanticului de Nord 
ar fi fost dictată de 
Solida ONU.

Procedând astfel, 
Atlanticului de Nord 
ticpiid 51 al Chartei 
de drept 1 Ia autoapărarea .individuală 
sau colectivă în caz de atac armat îm­
potriva unui membru a] Organizației. I 

in realitate Pactul Atlanticului de 
Nord nu. numai că nu are drept scoii 
să seivcască și nu servește cauza con 
solidarii ONU. ci dimpotrivă dă o nouă 
și grea lovitură Organizației contribu­
ind la slăbirea ei continuă.
Crearea unui bloc de state—semnatare 

ale Pactului Atlanticului' de Nord—con­
travine direct prevederilor Chartei O 
!^;U.. ■ constituind, o violare- -HagranUr■ 
din partea statelor membre jale ONU 
a angajamentelor asumate în cadrul a- 
ceșfei Charte.

Guvernul sovietic a subliniat 
numărate rânduri că crearea 
Atlanticului de Nord 
ficată prin referirea 
membru al ONU de 
apărarea individuală

Potrivit articolului ... _..v__  ...
astfel ele drepi poate fi invocai numru 
în cazul unui atac armat îmnofrîva ■•- 
nui membru al ONU.

Pe de altă parte, t ’ .................. ... ....... ..... ... „___ _
nici Marea Britanie și nici un alt stat' mondiale", în care se recunoaște 
mepibru al acestui bloc agresiv nu es'e ' ’ .
după cum se știe, amenințat, de vreun I 
atac armat, astfel că orice referire I 
articolul 51 este lipsită de tempi

Astfel de referiri nu sunt iltceva de I 
cât o încercare de a camufla adevărata 
semnificație politică a Pactului Allant' 
cuiul de Nord și de a înșela opinia pu­
blică a popoarelor din țările semnatare 
ale acestui pact, precum și din întreaga 
lume.

Adevărata semnificație politică a tac­
tului Atlanticului de Nord și a Blocului 
bazat pe acest pact, a fost demascată 
de guvernul sovietic în memorandum­
urile din 29 Ianuarie și 3i Martie 1949. 
care au arătat că țelurile Pactului At­
lanticului de Nord reprezintă tendința 
cercurilor conducătoare dîn Statele U- 
nite și Marea Britanie de a răpi unui 
număr câț rpai mare de state posibili­
tatea ducerii unei politici naționale in­
dependențe și de a folosi aceste state 
ca mijloc auxiliar în realizarea planu­
rilor lor agresive menite să ie asigure 
dominația asupra lumii

Guvernul sovietic a subliniat că Pac­
tul Atlanticului c|e Nord are totodată 
drept scop să servească la „intimidarea 
statelor ce nu sunt de acord să se su­
pună Blocului anglo-american care as­
piră la dom’națîa mondială, deși ș'.bre- 
zenia unor astfel de pretenții a fost re­
confirmată de cel de al doilea război 
mondial, terminat prin nimicirea Ger­
maniei fasciste care, după cum se știe, 
a aspirat și ea ia dominația lumii".

“iată care este semnificația reală

ac­
ea 
in- 

ar săi 
Marea 
acțio

demo-

sesiu-
ONIJ s’a relevat prin evenimente 

țio- 
că 

do

camu-
flează cu multă grije acest scop, pretin-

-x r>i-------- 1 »« — i— n>< — aveazând că „Pianul Marshall" ar 
drept scop să acorde statelor din Euro­
pa Occidentală numai un ajutor econo­
mic „Pianul Marshall" ar însemna și 
înseamnă scindarea Europei in două 
lagăre.

Acționând împotriva desvoltaiii in­
dustriei naționale a țărilor din Europa 
Occidentală, acest plan duce de fapt la 
lichidarea suveran, ..pi naționale a aces­
tor țări.

El nu duce țările Europei Occidentale 
pe calea refacerii și desvoltă ii econo, 
miei lor naționale, ci pe calea adaptă­
rii la cerințele monopolurilor capitaliste 
americane. Fără îndoială Planul Mar­
schall a adus profituri considerabile ma. 
rilor monopoluri capitaliste americane, 
profituri care în 1947 au atins suma 
de 18 miliarde dolari și în 1948 de 21 
miliarde

Acum

pro- 
Oc- 
ace- 
cîfr»

I

dolari.
re ma! este pentru nimen' un

secret faptul că 
mai că nu a însănătoșit economia Euro. 
pei Occidentale care a fost atât de 
mult trâmbițară de inițiatorii și admi­
ratorii săi. ci a subminat-o în mod de­
finitiv.

Pentru a confirma acest fapt este su­
ficient să ne referim la. raportai secre­
tariatului ONU asupra „situației econo­
mice mondiale" publicat în Iunie-Iulie 
1949. Din acest raport reese clar că în 
primul trimestru al anului 1949 
ducția industrială a țărilor Europei 
cidentale a scăzut considerabil. In 
laș timp s’a înregistrat o creștere 
(itoare a șomajului în aceste țpr

In aceiași perioadă, în Franța șoma­
jul a crescut cu odată și jumătate, în 
zonele de ocupație britanică și ameri­
cană s’a dublat. în Glar'd’ s: '’•'•'■egia 
s’a dublat, etc.

După cum se știe m Sțe*ele Unite 
șomajul a crescut și continuă să c “as- 
că, în prezent existând acolo peste pa­
tru milioane șomeri. Creșterea șomaju­
lui în Statele Unite a fost semnalată și 
tn mai sus menționatul raport ri ‘“rar- 
tariatului ONU

„Planul Marshall" a lovh crunt oe oa­
menii muncii din țările rnarsunlllzate, 
ducând la scăderea nuferii lor de cum­
părare S' la sărăcirea i^<- nils.

ECONOMIC Șl CULTURAL

la 14,3 miliarde dolari pentru 1959, față 
de 11 miliarde dolari în 1949, în timp 
ce în anii dinainte de război alocațiile 
directe pentru cheltuielile militare în 
Statele Unte erau: în 1936, 1,1 mili­
arde dolari’; în 1937—1938, 1,2 miliarde 
dolari •_ aceasta înseamnă că în 1950 a- 
locațiiie pentru cheltuieli militare în 
Statele Unite sunt de 12 ori mai mari 
decât alocațiile pentru cheltuieli militare 
în anii imediat precedent! ceiui 
doilea război mondial I

In acelaș timp alocațiile pentru 
țatea pubiică, învățământul public 
sigurările sociale în Stanele Unite 
dică la numai 2,3 miiiarde Jolari.

Cursa înarmări'or se desfășoară dea 
semenea cu febrilitate în Anglia, unde 
cheltuielTe militare din cadrul bugetului 
cresc în fiecare an și unde 
conducătoare a căpătat o 
laritate lozinca 
loc de unt”

Cu toate ns 
multă vreme, 
că nu nu 
const uite cu sutele. în timnul răzjbo’’T>:i 
în toate colțurile lumii, ci continuă să 
construiască noui baze militare, *erestre. 
navale și aerien' 
rea Britanie an instituit state 
comune d>' fac .parte reprezen-:

b’ț C'QpHnrr

de-al

sănă- 
și a- 

«* -i

în cercurile 
mare popu-

.Tiintirî în

terminat derăzboiul s’a
Statele Unite nu numai 

lichidat bazele lor militare

de
-nr-

pentru pace. Forțele democratice 
care apără pacea cresc de sute de 
ori mai repede decât hoarda neagră 
a ațâțătorilor la război. Crește din 
c« în ce mai mult și hotărînea foi­
țelor democratice de a se opune 
țiunilcr mârșave ale agresorilor 
peria'.iști.

Datoria Națiunilor Unite, care 
C’narta Organizației lor își exprimă 
țărîrea de a izbăvi viitoarele generații 
dc nenorocirile războiului și de a ne uni 
forțele în vederea menținerii păcii și se­
curității internaționale, este de a alătura 
glasul său glasurl’or milioanelor și mili­
oanele- do 
lui sl 
poar-

Di->

ac- 
im-

în 
ho-

oameni care se opun răz!'oiu-
prietenie. între po-

ale Americii și în Marea Britanie 
și care se oglindesc în propaganda 
de război încurajată de guv =• ele 
acestor țări, în cursa înarmărilor, 
în umflarea bugetelor militare ce 
constituie o grea povară pentru 
copulație. în crearea do numeroase 
baze militare, navale și aeriene pe 
ț-rițc’TÎe altor țări. îu organiza­
rea ae blocuri militare de state 
urmărind scopuri agresive țață da 
statele democrate iubitoare de 
pace șt In alte măsuri

! scopuri agresive.
luate

i

însărcinare.;
delegația 
Generală 
rea păcii ■ 
no i ?ă~b .'î 
ve de state, conduse de Statele Unite 
și Mar” Britanie. In numele? guvernului 
sovietic, ''ekgația sovietică supune A- 
dunării Gererile spre Mootrre următoa- 

propuneri

guvernului sovietic, 
cheamă Adunarea 

ă ia măsuri pentru consolida- 
■ înlăturarea pericolului unui 
, . regătlt de blocurile ag esi-

cz)vieticn

,-s;„râ’r Ifoiuurai’
S TOjrietsae

_ _ „ !n " uncl< guvernului sovietic, dele- 
tanți ai țărilor participante la blocuri a- : Sația URSS propun- Adunării Generale

Statele Unite și Ma­
ma joi f

foîoslrea 
milloace-

pentru Interzicerea necondițio­
nată a armei atomice șl pentru 
stabilirea unu’ riguros control 
internațional adecvat.

3. Adunarea Generală face apel 
la toate țările să-și riezolve în 
mod pașnic neînțelegerile șl deo­
sebirile de păreri, fără a recurge 
la folosirea forței sau la amenin­
țarea cu folosirea forței. Aduna­
rea Generală, ținând seama de 
voința nesdruncinată șl hotărî- 
rea popoarelor de a înlătura pe­
ricolul unul nou război șt de a a- 
stgura menținerea păcii, care șl-a 
găsit expresia în toate țările în 
puternica mișcare populară pen­
tru pace șl împotriva ațâțătorilor 
la război, șl considerând că răs­
punderea principală pentru men­
ținerea păcii șl securității in­
ternaționale o poartă 
cinci puteri 
manențl 
tale — 
dorința 
merlcll, 
Franța 
să-și unească eforturile în acest 
scop șl să închee între ele un

2. Tot așa după cum 
gazelor asfixiante și a 
lor pacter'ologîce în scopuri răz­
boinice a fost încă de mult con* 
damnată de națiunile civilizate 
ca fiind cea mai gravă crimă îm­
potriva omenirii, Adunarea Ge­
nerală recunoaște că folosirea 

i armei atomice șl a altor mijloace 
■ de exterminare în masă a oame­
nilor este împotriva conștiinței 
șl onoarel popoarelor și este In­
compatibilă cu calitatea de mem­
bru al ONU> considerând ca in­
admisibilă o amânare mai depar-

cele 
membrii per- 

al Consiliului de Securi- 
exprimă în unanimitate 
ca Statele Unite ale A- 
Marea Britanie, China, 
șl Uniunea Sovieticătanți ai țartlu; participante la blocuri a-j saP® p.opurr Atiunani ueneraie

gresive, și care sunt acum angaiate în i următoarea rezoluție.
1. Adunarea Generai? condamnă 

jiregatirle pentru un nou război 
care se desfășoară

elaborarea planurilor pentru un nou răz­
boi, acordând în aceste planuri itr. rol 
important armei atomice, în care ațâ­
țătorii la război își pun toate speranțele. 
Nu este de mirare dfeci că în fața unei 
asemenea stări de lucruri Statele Unite 
ale Americii și Anglia refuză încheie­
rea unui acord asupra interzicerii armei 
atomice și preferă să se lipsească de un 
asemenea acord pentru a avea mână li­
beră.

Trebuie reamintit că națiuni­
le civilizate pu condamnat de 
multă vreme folosirea în război 
a gazelor asfixiante în scopul 
exterminării în masă a oameni­
lor ?i au refuzat să folosească o 
astfel de armă. Dar guvernele 
Statelor Unite ș: Marei Britanii 
nu sunt de acord să urme-e a- 
ceastă cale în ce privește arma 
atomică și 'să renunțe la folosi­
rea acestei arme de extermina­
re în masă.

in ce. privește ; propagande ăzboinică, 
în ciuda hotărîrii adoptată în unanimi­
tate de Adunarea Generală în 1947 prin 
care se condamna 
țătorii la război, în 
glia nu numai că 
nu a încetat, dar 
mai multă furie și pe o scară șj mai. 
ișngă,--cu bunăvoința și protecția vădită 
a cercurilor (Sntiîiâă'toare âmhricâ'ne, ca. 
re încu: ajează în mod conștient această 
propagandă. Trebue subliniat' că toate 
acestea urmăresc acelaș scop, de a justi­
fica în ochii maselor populare din ță­
rile respective măsurile militare luate de 
Statele Unite și Marea Brianie și de a 
utiliza propaganda războinică și isteria 
războiului ca mijloace de constrângere 
pentru sporirea alocațiilor în >copuri 
militare.

Aceasta a. tpst declarată în nwd fățiș 
de revista ..United States News” în nu­
mărul din luna August, în care se poate 
c’ti următoarea mărturisire: „Prog amu] 
de ajutorare a altor țări va fi mai greu 
de îndeplinit anu! acesta decâ! a fost 
anul trecut. Trebue lansată din nou o 
campanie de isterie de război pentru a 
câștiga sprijinul pentru programul de 
înarmare a țărilor străine.

Svanurile de război, răspândite în 
mod premeditat sunt o minciună, dar ele 
sunt socotite necesare pentru a trezi 
interesul Congresului într’o suficientă 
măsură și pentru a obține astfel numă- 
rt'l necesar de voturi în favoarea pro­
gramului de înarmare."

Este ușor să ne dăm seama câte min­
ciuni. calomnii și insinuări mârșave sunt 
răspândite de mincinoși și falsificatori 
înveterați pentru a îndeplini mai. bine 
ordinul ațâțătorilor la un nou război.

într’un număr i te a adoptării de măsuri practice pact pentru întărirea păcii.
1 iimwim «ih»i iumimi—unoa—3»—w^

Spre deosebire d» s'tuația din țările 
Europei Occidentale, care duc povara 
așa numitului „ajutor" din cadrul Pla­
nului Marshall, Uniunea Sovietică și ță­
rile de democrație populară îndeplinesc 
cu succes planurile pentru refacerea și 
desvclîarea mai departe a 
lor naționale.

Uniunea Sovietică pășește 
dere pe calea desvoitării mai 
economiei naționale, întărind 
ce mai mult puterea sa economică și 
creștera nivelului cultural și material 
al poporului sovietic.

In timp ce în țările capitaliste și în 
special în țările marslidlizate situația 
economică se înrăutățește pe zi ce 
t ece, n'vejul de trai al populației scade, 
s Jariul real se micșorează iar profitu­
rile capitaliștilor, după cum văzul 
mai sus, cresc, în Uniunea Sovietică 
și în țările de democrație populară ob­
servăm, dimpotrivă, o puternică desvol- 
tare în toate ramurile economiei națio­
nale, însoțită de o creștere nemaiîntâl­
nită a bunei stări culturale și materiale 
a populației.

Recentul comunicat publicat de Ad­
ministrația centrală de statistică de pe 
lângă Conjliul d'e Miniștri al URSS a- 
sitprâ" rezuîtâFefor economice din U.R. 
S.S, în al doilea trimestru al anului 
1949, arată ca în URSS producția in­
dustrială a crescut cu 20 la sută față 
de al doilea trimestru al anului prece­
des!. Productivitatea muncii crește, 
prețurile la produsele de mare consum 
scad, salariul rea! al oamenilor muncii 
crește și împreună cu el crește și pu­
terea de cumpărare a populației

Succesele obținute de Uniunea Sovie­
tică și țările ife democrație populară în 
refacerea economiei tor naționale sunt 

I menționate și în raportul secretariatu- 
nici_ Statele j lui ONU asupra „situației economice

, ‘ • că 
sore deosebire de țările din Europa Oc- 

I cîdentală și de celelal'e țări din lume, 
I producția industrială și agricolă în U- 
niunca Sovietică și țările de democrație 
nonplară a '■ontinuat să crească în al 
doilea trimestru al anului 1949

State!Unite șt 
s arp sT'eraf scop

HS8,ewățî’''ea nsnuâ nou 
război

După cum am văzut în cele spuse 
mai sus, politica Statelor Unite ale A- 
mericii și Marei Britanii, care urmărește 
slăbirea și chiar subminarea ONU. con­
stituie principala cauză a situației ab­
solut nesatisfăcătoare în organismele 
Importante ale ONU, cum sunt: Con­
siliul de Securitate, Comisia pentru e- 
nergia atomică, Comisia pentru arma­
mentele clasice, Comitetul militar. Con­
siliul Economic și Social, etc.

In țoate aceste organisme, Stațele- 
Unite și Marea Britanie urmăresc sco­
purile lor, care nu au nimic comun cu 
sarcinile și scopurile Organizației Na­
țiunilor Unite.

Bazându-se pe majoritatea docilă for, 
Statele Unite și Marea Britanie încear­
că să acționeze prin metode de dictat, 
impunând hotărârile lor celorlalte state. 
In urma acestui fapt, un organism im. 
portant ca de exemplu Comisinnea pen­
tru energia atomică nu a izbutit timp 

, de patru ani să îndeplinească hotărîrile 
Adunării Generale în ce privește eb 
borarea de măsuri menite să interzică 
arma atomică și să. instituie un control 
internațional asupra energiei atomice,
pentru a împiedica folosirea energiei
■itomice în scopuri militare.

Aceasta situație din Comisiunea pen­
tru energia atomică este rezultatul în­
cercărilor continue din partea Statrior 
Unite și Marei Britanii de a impune Co­
misiunii planul lor pentru controlul in­
ternațional. plan pe care nici un sta* 
care prețuiește independența și sțivera- 

1-t n riti.-l noale accepta
Toi din aceleași motive până în pre­

zent Comisiunea pentru armamentele 
clasice, care are importanta sarcină de 
a elabora măsuri în vederea reducerii 
armamentelor și forțelor armate, nu a 
ajtfns la nici un rezultat

In ce privește Cdns’liri Economie șl 
Social, acesta nu acordă atenție uno- 
probleme importante ale colaborării eec 
nomice internaționale cum ar ii contv 
biiția la refacerea economiei ilr'lor di 
struse dc război, problema Irepturil >r

Inițiatorii PactuliJ 
s’au referit la ar- 
ONU, care preve­

in n» 
Blocului 
fi just' 
fiecărui 

la auto

nu poate 
la dreptul 
a recurge 
sau colectiva
51 al Chartei un

a 
Pactului Atlanticului de Nord ale cărui 
scopuri și sarcini nu au 
cu scopurile și sarcinile 
Națiunilor Unite, a cărei 
ne respectarea egalității, 
și independentei statelor 
greșiv al Pactului Atlanticului de Nord 
este pe depiin confirmat și de declara 

oficiale ale unor reprezentanți ai 
președintele Truman, 
Acheson șetu’ statu­
ai armatei americane, 
precum și de al'e 

fost făcute în ultima 
i cu alocările pentru 

Pactului r. ați­

nimic comun 
Organizației 

Chartă impu- 
suveranității 

Caracterul a

ții'e
Statelor Unite ca

de stat .
general ;
Bradley, 
care au I 

legătură 
semnatarilor
Nord și efectuarea ui» r alte 

"ilare în vederea oregăt'rii u-

secretarul 
lui major 
generalul 
declarații 
vreme în 
înarmarea 
ticului de 
mă .uri m
rui nou război mondial.

Un număr de alto măsuri lictate de 
orientarea actuală a politicei externe a 
Statelor Unite ?! Mardi Bfhahii urmă­
rește deasernenea subminarea Otgani- 
zației Majlui’.i.-t Imite.

economiei

ni încre- 
departe a 

din ce în

sindicatelor. problema mp ei împotriva 
șomajului, care se 'ace a‘ât de simțit 
în țările capitaliste condamnând milioane 
de oameni la sărăcie și foame.

Toate acestea nu atrag ateirja ,.-î 
nită Consiliului Economic și Social, care 
pre.feră să se ocupe cu astfel de „pro­
bleme’’ ca pericolul mestecării frunzelor 
de coca (N. R., plantă medicinală care 
crește în Peru).

Tot atât de nesatisiacătoare es­
te și situația din alte organisme 
ale ONU. O astfel de situație es­
te de netolerat. Organizația Națiu­
nilor Unite trebuie să remedieze 
situația care s‘a creat, trebuie «ă 
ia măsuri pentru înlăturarea ob­
stacolelor, care împiedică orga­
nele sale să lucreze normal, ast­
fel încât să îndeplinească sarcinile 
importante și de răspundere <*are 
stau în fața Organizației Națiu­
nilor Unite-

Uniunea Sovietică socotește că 
este necesar să declare că îmbu­
nătățirea situației .îp, QpiaWîfjb 
Națiunilor Unife este posibila'nUJ 
mai în cazul când toți membrii 
Organizației respectă Charta și 
principiile ei. dorind întărirea au­
torității ONU. si nu de a sdrun- 
cina temel’a ONU urmărind sco­
puri ecroiste. care nu au nimic co- 
mi.tr cu telurile Națiunilor Unite 
privitoare la întărirea colaborării 
și securității internaționale-

Statele Unite și Marea Britanie, pie- 
cum si celelalte țări aflate în blocul an. 
glo-american, urmăresc scopuri cu totul 
opuse — nu colaborarea și desvoltarea 
relațiilor de prietenie dintre Națiuni, ci 
distrugerea acestei colaborări, crearea de 
blocuri agresive, pregătirea unui '’"U 
război.

In conformitate cu aceste scopuri, 
Statele Unite și Marea Britanie s’au an 
gaiat într’o cursă nebunească a înar­
mărilor. sporesc în mod excesiv bu. 
getele lor militare, constuesc noui baze 
militare pe teritoriile altor state și Iau 
noui măsuri în vederea pregătirii unui 
nou război, însoțind toate acestea de o 
propagandă deșănțată războinică încu- 
raiată de aceste guverne

Cursa nebunească a înarmărilor din 
State’e Unite se noate constata din a- 
locaffilc directe pentru scorniri militare

v V

Aceasta este politica Statelor Unite și 
Marei Britanii în vederea obținerii do­
minației mondiale.

„Politica actualilor conducători ai 
Statelor Unite și Angliei — a spus pri­
mul ministru al URSS, I. V. Stalin — 
este politica de agresiune, politica de 
deslănțuire a unui nou război."

Acestei politici i se opune politica 
Uniunii Sovietice, politica de pace și 
colaborare între toate țările ce doresc o 
astfel de colaborare, politica de spriji­
nire a Organizației Națiunilor Unite 
care, pentru a folosi expresia justă a pri­
mului ministru al URSS, I. V. Stalin, 
„este un instrument eficace pentru men. 
ținerea păcii și securității internațio­
nale".

Uniunea Sovietică este credincioasă 
principiilor colaborării internațioale. U- 
niunea Sovctică s’a opus și se opune or­
ganizării de blocuri militare și de gru­
pări militare agresive. La ședința plena­
ră a Adunării Generale, la prima sesiu­
ne în 1946, delegația sovietică a decla­
rat că recunoașterea de către Uniunea 
Sovietică a princlm’for colaborării in­
ternaționale exprimă voința ei fermă de 
pace și colaborare cu toate națiunile în 
domenii'e economic și social.

Delegația sovietică a declarat că po­
porul sovietic nu are îndoieli sau ezitări 
în ce privește faptul că pacea între na­
țiuni, colaborarea largă și prietenească 
corespunde în întregime intereselor U- 
niunii Sovietice și nu poate decât să co­
respundă intereselor tuturor țărilor și 
pono'We'or iubitoare de pace.

In 1931. conducătorul nopoarelor U- 
i ntuni' Sovietice, I. V. Stalin a spus : 
ș . Poiit'c.a noastră externă este limpede. 
' Este politica menținerii păcii și a i.ntă

I Durr inică dirrrins^ța a avut loc |

irstiiiimi rrsritfA a expoziției
OAZETETOft DE PERETE

LA tOhlCURSUL PE TARAEVlDENfIAIE
gazetelor de perete premiate

propaganda și ațâ- 
Statele Unite, și An- 
această propagandă 

ea. este dusă cu și

In cadr.l sărbătoririi celor cinci 
ani de apariție legală a ziarului 
„Scânteia", a avut loc Duminică di­
mineața, în sala Dalles, deschiderea 
festivă a expoziției gazetelor de pe­
rete evidențiate ia concursul pe țară 
desfășurat între 21 Iunie — 25 Sep­
tembrie 1949.

Au fost de față: pro/, univ. t. 
Kăutu și Al. Drăghici, secretarul 
Organîzățfei de București P-M.R., 
membrț ai C-C. al P.M.Rk, Petre Ni- 
c.ulescu" și Traian Teodorescu, secre­
tari adjuncți ai Organizație? Se Bu­
curești P’.M.R?,' Șt. Voieu, redactor 
responsabil 
„Scânteia",
muncitori și muncitoare, colabora­
tori ai gazetelor de perete, 

ai organizațiilor de

adjunct al ziarului 
precum și numeroși

repre- 
massă,

cuvântul introductiv
Traian Teodoreșcu, secretar 
al Organizației de București 
a luat cuvântul tov Nestor

rostit

zentanți 
ete.

D pă 
de tov. 
adjunct

Ignat, membru în comitetul de re- 
da-ți.- al zjâr'Tui „Scânteia", care a 
arătat că, în urma consfătuirii care 
ș’a ținut în luna Iunie la Secția de 
Propagandă și Agitație a C.C. al 
P.M.R., pentru îmbunătățirea mun­
cii în sectorul gazetelor de perete,

nrii relațiilor comerciale cu toate țările. 
URSS nu se gândește să amenințe pe 
nimeni și cu atât mai puțin să atace pe 
cineva.

Noi suntem pentru pace și apărăm 
cauza păcii. Dar noi nu ne temem de 
amenințări și suntem gata să răspun­
dem cu lovituri ia loviturile .provocato­
rilor de

Cinci 
vorbind 
nii Sovietice. I. V, Stalin a subliniat din 
nou: „Noi suntem pentru pace și pen­
tru întărirea legăturilor comerciale cu 
toate țările; noț stăm și vom sta pe a- 
ceastă poziție în măsura în care 
țări vor păstra aceleași relații cu 
nea Sovietică, în măsura în care 
vor încerca să calce interesele 
noastre."

Uniunea Sovietica, astăzi 
înainte, este credincioasă principii­
lor cuprinse în cuvintele Marelui 
ei conducător Aplicând pol'ticâ sa 
externa, Uniunea Sovietică apără 
tără șovăire cauza păcii, demas- 
când pe ațâțătorii la un nou răz­
boi care sunt gata să arunce na­
țiunile pașnice în noui și groaznice 
nenorociri.

Astăzi, când mobilizarea forțelor 
agresive continuă. Uniunea Sovieti­
că socotește că este de datoria sa 
să ridice din nou glasul împotriva 
pregătirilor de război și a ațâțăto­
rilor ia un nou război, pentru apă­
rarea păcii și securității popoarelor. 
In toate țările, se desvoltă ?• ia o 

i amploare din ce în. ce mai mare pu-

război."
ani mai târziu, in Martie 1939, 
despre politica externă a Ijinu-

aceste 
Uniu- 

ele nu 
tării

ca și

organizării unui 
gazetelor de pe-

Azâ îa radio 
Un concert de muzică sovietică 
închM hmte’ pentru mwga 

păcii
In cadrul concertelor de muzică so­

vietică, posturile de radio România și 
București I, transmit astăzi Marți 27 
Septembrie, dela orele 21—21,25 un 
concert închinat luptei pentru apărarea 
păcii, cu următorul program:. . Cânte­
cul păcii”, de Sostacovici; „Pentru a- 
părarea păcii’’ de Belâi; „Tineret, strân­
geți rândurile’’ de Krucinin; „Cântecul 
i i i' u BHnt1 mâna tova­
rășe” de Kaț și „Imnul tineretului de­
mocratic’’ de Novicov.

s’a luat inițiativa 
concurs pe tară al 
rete. Nu este întâmplător, a spus 
vorbitorul, că încheierea acestui 
concurs Șl deschiderea festivă a ex­
poziției gazetelor de perete coincide 
cu „Ziua Scânteii". Aceasta înseam­
nă că gazetele de perete devin din 
ce în ce mai mult o parte integrantă 
a presei muncitorești din țara noa­
stră, o armă puternică In mâna or- 
sanlzațiilbr de Partid, un ajutor e- 
fectiv pentru întreprinderile noastre 
în îndeplinirea sarcinilor ce le stau 
în fată. Este totodată o recunoaștere 
a rolului important pe care-1 au ga. 
zetele de perete ca presă de masse, 
cea mai direct legată de massele 
muncitoare, punând probleme con. 
crete din viata întreprinderilor res­
pective, căutând să îndrepte lipsu­
rile si constituind în acelaș timp un 
rezervor de cadre noi pentru presa 
de Par!id și pentru „Scânteia”.

Tov. Nestor Ignat a subliniat apoi 
că oamenii muncii din tara noastră 
au îmbrățișat cu entuziasm iniția, 
tiva deschideri] acestui concurs. Mii 
de oameni ai muncii au scris primele 
lor articole în gazetele de perete. S‘a 
observat de curând o creștere simți­
toare a nivelului gazetelor de pere, 
te. Ele au devenit din ce în ce mai 
mult un sprijin activ al organizații­
lor de Partid, un ajutor prețios pen­
tru îmbunătățirea muncii din între­
prinderi

Tema principală a gazetelor de pe. 
rete a fost. In această perioadă, lup­
ta pentru realizarea și depășirea 
Planului de Stat. Ele s’au ocupat de 

: problemele principale ale producției, 
de popularizarea fruntașilor în 
muncă, a metodelor de lucru înain­
tate, de lupta pentru economii, pen. 
tru reducerea rebuturilor, pentru 
înlăturarea lipsurilor, a greșelilor 
și tendințelor nesănătoase în muncă. 

Concursul a îxremnat un serios 
impuls dat gazetelor de perete la 
sate, în S. M. T.-uri, la gospodăriile 
agricole colective, punând probleme

In întâmpinarea zilei de 2 Octombrie
ZIUA INTERNAȚIONALĂ A LUPTEI PENTRU PACE»

apar următoarele cărți:
tDllUKA COA'klrtTULUl PERMANENT PENTRU APARA- 

REA PA Cil DIN R. P R.
„Vom impune pacea" (broșură)

EDllURA „CARIEA RUSA”
1. FADEEV, L. KOSMODEMIANSKAIA, etc.: „Pentru pace 

în întreaga lume“.
„Părerea oamenilor sovietici despre pace"

AL. C. CONSTANTINESCU: „Cine ațâță la război? Cine apără 
pacea?" (ed. II).

DONA: „Prietenia cu U.R.S.S. — Garanția independentei 
R.P.R. (ed. II).

EDITURA DE STAI
. TIHONOV: „Apărarea păcii și lupta împotriva ațâțătorilor 

la un nou război".
UIȚURA PENTRU LITERA 1URA Șl ARIA A U.S.d.R.P.R 

.Luptam pentru pace" (culegere de poeme)
EDllURA I1NEREIULUI

„Rezoluția celui de-al ll-lea Congres al F M.T.D " (în limba 
română șl în limba maghiară)

legate de răspândirea și populariza, 
rea bogatei experiențe a agriculturii 
sovietice, de sarcinile concrete ce 
stau în fața țărănimii muncitoare pe 
calea transformării socialiste a agri­
culturii.

Tov. Nestor Ignat a arătat mai de­
parte că, alături de progresele înre­
gistrate cu prilejul concursului, au 
apărut și lipsuri serioase, a căror re^ 
mediere constituie o sarcină impor­
tantă de viitor.

Această expoziție va înlesni un 
prețios schimb de experiențe, fieca­
re putând Învăța din realizările ce­
lorlalți, ca șl din lipsurile lor. In a- 
cest mod, a spus In încheiere vorbi­
torul, expoziția va însemna o etapă 
importantă tn munca pentru îmbu­
nătățirea gazetelor de perete, pentru 
transformarea acestora în arme cât 
mai puternice în lupta pentru cons­
truirea socialismului în țara noa­
stră.

A urmat apoj distribuirea premii­
lor, constând din plachete șl cărți, 
care au fost înmânate responsabili­
lor gazetelor de perete în aplauzele 
călduroase

Au fost 
gazete de

PREMIUL
vița Roșie-București ; 
dela Sovrom.ractor-Brașov; 
mul nostru Plan** 
rești; „Tractorul*4 
Putna; „Dinamo4* 
Cluj.

PREMIUL II î
Iui“ dela Timpuri Noui-Bucureșți; 
citorul Petrolist** dela Rafinăria Plocști I- 
Plocș.i; „Revoluționarul** dela S. T. B.- 
Atelțerele Centrale-București; „Pâinea 
oamenilor munca» dela Constantin Da- 
vid-Bucureșli; „Agitatorul*4 dela S. E. T.- 
București; „Viața nouă*4 dela G. A. C.- 
Vânjuleț-Mchedinți; „Steaua Roșie44 dela 
Fabrica Steaua Roșle-B^cjlu; „înainte** 
dela Dir. Ceptr. Ind. Sind.-București; 
„Granicul Roșu44 dc!a Petrolifera Munte, 
n a-Schela-Târgoviște; „Ce spun oțelarli** 
dela Oțelul Roșu-Severin.

PREMIUL III : „Gândul nostru44 dela 
Flacăra Roșie-București; „Munca noastră4- 
dela I.S.E.P. (învățământ)-București; 
„Proletarul44 dela A. C. S -Gheorghiu-Dej- 
Bucuroști; „Metalurgistul** dela Cugir; 
„Textila4* dela Vasia Vasîlescu-Med-aș; 
„Munca noastră*4 dela Direcția Centrală 
industrială a Pielăriei-București- „Prole­
tarul*4 dela Industria Textilă-Bacău; „A- 
vântu! UTM** dela Flacăra Roșie-Bucu­
rești; gazeta de perete dela Țesătoria Me- 
canră (vănuș Constantin-Brănești-Dâm- 
bnvița; „Făclia4* dela Filatura Română de 
Bumbac-București; „Conștiința de clasă** 
dela Magazinul de Stat București-Bucu- 
rești; gazeta de perete dela Sintorgan- 
Satu Mare; .Flamura Roș:e“ dela Flamura 
Roșie-București; „Luptătorul44 dela Uzi­
nele Chimice-Târnăveni; , .Fi latura44-Lu- 
peni; „Unicate, fontă, oțel44 I.S.S. Hune, 
dcara; „înainte4* dela Acta-București; ga­
zeta de perete dela Fabrica Locomotiva- 
Reșița; „Lumina4* dela Electricitate Cen­
trala Grozăvești-Bucureștl; „Circuitul4* 
dela întreprinderea Edilitară-Bârlad.

MENȚIUNI : „I.C A.R.-ul liber" 
Icar-București: gazeta de perete 
Partizanul Roșu-Brașov; 
la 23 At’gust-București; .. 
Oradea* ..înainte44 dela 
„Lupta dp ?.»r’sx*‘ dela 
no’ogie-București; „11 
su-i?și; ,.r»‘elptarul*4 
rești; gazeta de perete 
traJă a lânei și măfăsii; „Voeroes Lobogo' 
dela Tiporr-uf-a-Tg, Mureș; „înainte4* dela 
Adesgo-București: gazeta de perete dela 
Fabrica Posta v-Prejnier: „îndrumătorul4* 
de’n Irwuritneria Centrală-București• „Lu- 
m:n-’“ dela S uit aiul Coltea-Bucureștl; 
„Șantier" dela. „Sovvom Construcț‘i~BUcu- 
rești; gazeta de perete dela Tnstîtuțv? Sîl- 
vic-Câmpulung; ..Munca noastră44 
Depart p montul (Jvrărilor-București:

i heraree44 dela Atelierele Centrale
I C F.R.-București; „Placajul**-Tutnu 

rin

ale asistenței, 
evidențiate următoarele
perete:
I : „Locomotiva11 dela Gri- 

„Sovromhpctor“ 
; „Pentru pri- 

dela Republica-Bucu- 
dela S. M. T.-Florești- 
de la lanoș Herbak-

„Călăuza metalurgîștu- 
„Mun.

flela
de perete dela 
„Turnătorul** de 

.Voeroe'- Csînag*4- 
i C.F.R.-Buzău; 

Institutul Enddcri- 
lun’*e° f Țc-ă- 
dela UC.B.-Bucu- 
deln Direcția <£en-

dela 
„EU- 

Auto- 
Seve-
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Chem toți intelectualii, indiferent 
de naționalitate sau rasă, de o- 
pinii politice sau religioase, să 

rădice contra ațâțătorilor la război ma­
rea voce a umanismului pe care ne-au 
transmis-o cei mai buni oameni din 
flecare națiune. Noi avem datoria să ri­
dicăm această voce pentru apărarea fe 
meilor și a mamelor care dau viață fiilor 
și fiicelor noastre

ALEXANDRU FADEEV
*

cum când întreaga omenire în- 
cepe să se refacă de pe urma 
distrugerilor ultimului război 

n^ondial, suntem amenințați să fim tâ.
răți într'un nou conflict. Cei care doresc 
ufi nou război, pentru apărarea intere* 
selor lor egoiste și pentru a înlătura 
consecințele unui regim economic ne- 
tafetos, 6unt numai puțini ]a număr, 

amăgesc insă cu speranța în posi­
bilitatea unui ..război fulger".

In fa{a primejdioaselor lor intrigi și 
-Pregătirilor de război pe care le fac, da. 
WÎa noast ă a tuturor este de a lupta 
împotriva amenințării războiului, ală- 
ftxrându-ne Congresului Mondiial pen­
tru Pace. ,

FREDERIC JOLIOT CURIE
*

Noi chinezii, nu iubim războiul. Cei 
5000 de ani ai istoriei noastre e- 
rată acest lucru, perfect. Cuvân 

tul nostru de ordine este: Pacea este 
prețioasă! Dar ceeace voim noi este o 
pace populară si democratică.

KUO MO-JO*

prăpastie; viitorul este de partea noa­
stră".

N. TIHONOV
*

Inima noastră în America îndepăr­
tată bate in acelaș ritm cu a voa­
stră.

Lupta voastră e șl a noastră. Victo­
riile voastre sunt și ale noastre. Mărețul 
vostru exemplu ne insuflă putere și en­
tuziasm pentru a putea continua lupta 
grea împotriva imperialismului. Poporul 
nostru, condus de clasa muncitoare, va 
răsturna toate obstacolele din drum pen­
tru a apăra pacea și pentru a împiedeca 
pe imperialiștii asasini să vă atace.

JORGE AMADO
*

In momentul de față nu există un 
țel mai nobil, mai cinstit decât 
lupta pentru pace. Este o datorie 

sfântă pentru oricare tânăr, pentru ori­
ce vechi luptător.

ALEXEI MERESIEV
I*

Să ne unim nu numai în spirit ci 
mai ales in voință, spre a da li­
niște lumii noi, clădite pe ruinele 

ultimului răsboi. Lumea nouă este lu­
mea muncii, lumea dreptăți șl a sfârși­
tului exploatării vieții șl suferințelor 
noastre de oătre marile capitaluri.

MIHAIL SADOVEANU
*

Popofu] albanez rămâne credincios 
mișcării internaționale a luptei 
pentru pace; el îșl păstrează cu- 

cer.rile sale ca lumina ochilor. Noi nu 
vrem război, căci muncim pentru con­
struirea unei vieți noui și fericite.

ZIHNI SAK©

Comunicatul agenției „Tass‘î 
în legătură cu arma atomică

Forțele progresiste ale AmerîcII nn 
doresc războiul, după cum nu-1 do. 
resc nici milioanele de negri ce 

trăesc în Statele Unite. Noi vom lupt» 
pentru pace, pentru prietenia cu popoa­
rele Marii Uniuni Sovietice, pentru vic­
toria democrației și desrobirea popoare, 
lor coloniale de sub jugul imperialist. 

PAUL ROBESON

*
Pacea ne-ia costat scump șl noi ve­

ghem asupra el. Și dacă o iubim, 
nu este pentru că am fi slabi, dar 

pentru că suntem pașnici, fiindcă sun 
tem tari. Noi suntem siguri de viitorul
nostru și deaceea nu ne gândim să inun­
dăm lumea In sânge, ci să irigăm de- 
șerturile, să fertilizăm tundra. Noi sun­

*
Unirea savanților în țelul măreț de 

a pune capăt utilizării științei pen. 
tru pregătirea unui nou război, 

constitue unul din Instrumentele cele 
mai eficace in lupta pentru pace.

S. VAVILOV 
Președintele Academiei 

de Științe din U.R.S.S.

tem siguri de viitorul nostru și deacees 
noi spunem oamenilor: lucrați, con- 
struiți, educați copiii voștri — triumful 
unui sistem, triumful unei idei nu poate 
fi demonstrat decât prin muncă, prin 
construcții, prin creații.

ILYA EHRENBURG

*

Poporul bulgar aspiri la pace pen_ 
trucă el este hotărît să constru­
iască socialismul în țara sa. Cu- 

țântul de ordine a solidarității antiim- 
fcrialiste internaționale în lupta pentru 
t pace democratică dreaptă a prins ră­
dăcini adânci în conștiința poporului 
nostru.

ȚOLA DRAGOICEVA

Viața este de partea noastră, îm­
potriva groparilor sumbri, a- 
devărul este de partea noastră, 

împotriva acelora care trădează șl în­
șeală popoarele; istoria este de partea 
npastră împotriva capitalismului profund 
cangrenat, care se rostogolește apte

*
De ce oare vor el războiul în timp 

ce noi vrem pacea? Această în­
trebare merită să fie pusă.

Noi vrem pacea căci avem convinge­
rea că ,,mâine“ e cu noi.

Ei vor războiul pentru că simt că „ziua 
de azi“ au pierdut-o încă de pe acum.

Noi vrem pacea căci suntem clasa în 
ascensiune și civilizație care se naște.

Ei vor războiul pentrucă sunt civili­
zația în descompunere, care — pentru 
c supraviețui — se decide să riște totul.

Noi vrem pacea, căci pe ruinele ve­
che! morale, noi facem să renască și să 
înflorească omul nou, care nu va mal 
fi un lup pentru alt om.

Ei vor războiul căci își văd de acum 
încolo salvarea în trezirea instinctelor 
celor mai grosolane, celor mai primitive. 
Ei speculează bestialitatea omului, în

timp ce no! ne bizuim pe umanitatea 
omuttd.

AIME CESAIRE
*

upta dintre ațâțătorii la un nou 
război șl forțele păcii se duce aa- 
tăzl pe scară mondială. Și ta a- 

ceastă luptă nimeni nu poate rămâne 
nepăsător. într’un fel sau altul fiecare 
trebue să ia atitudine.

Apărarea păcii este astăzi datoria fie­
cărui om cinstit, a fiecărui om al mun­
cii, care dorește libertatea și progresul— 
în orice parte a lumii ar trăi el. Dar 
este tn special datoria noastră, a po­
poarelor democrației populare, care, cu 
ajutorul URSS ne-am eliberat de asu­
prirea capitalistă și ne clădim o patrie 
liberă, socialistă. Trebue să apărăm din 
toate puterile noastre cauza păcii și a 
progresului, apărând prin aceasta și li­
bertatea noastră, viitorul nostru, ridi­
carea popoarelor noastre.

Poporul maghiar vrea să îndeplinea­
scă și va îndeplini sarcinile care-i re­
vin în lupta pentru pace, clădind so­
cialismul în țara noastră cu muncă în­
cordată, prin luptă, pentru ca țara noa­
stră să se desvolte, să se întărească.

IOZSIF DARVAS
*

n flecare țară oamenii trebue să 
fie uniți pentru a face inoperante 
angajamentele care Ie prevede 

pactul Atlantic, pentru ca pactul Atlan­
tic să fie o simplă fițuică de hârtie care 
nu va reuși să dăinuie împotriva voin­
ței poporului, împotriva voinței mase­
lor. Trebue să se realizeze în practici 
solidaritatea în luptă a tuturor popoare­
lor care sunt amenințate de pactul At­
lantic, amenințate în voința lor de pace, 
amenințat# In voința lor de a crea o so­
cietate nouă.

PIETRO NENNI

vărat tot ce'ace voi tțj realizat alei, în 
Răsărit, pentru cauza picii.

HEWLETT JOHNSON*
Înțelegerea pașnică între popoare, 

desvoltarea forțelor lor creatoare, 
perspectiva luminoasă a unui vii­

tor apărat de orice amenințări, iată do­
rința fierbinte a popoarelor din lumea 
întreagă.

JAN DRDA
★

Paeea este » necesitate; este o 
problemă de prim ordin pentru 
intelectuali. \'e revine o mare res. 

ponsabilitate dela care nu trebue să lip­
sim. Tot ceea ce noi prețuim și Iubim
pe acest pământ este în joc: cultura, 
tradițiile, căminele, familiile șl viețile 
noastre. Pacea nu este o chestiune pai- 
ticula-ră a noastră, trebue să luptăm 
pentru a extinde organizarea lupte! pen­
tru pace în toate sectoarele națiunii.

Iar când mișcarea muncitorească, con­
ducătoarea poporului, se debarasează 
de trădători șl se unește pentru pace 
șl o viață mal bună, noi trebue să fim 
alături de ea, dând tot ajutorul și pute­
rea noastră.

HOWARD FAST

u *
rîm pe acei care nu s’au situ- 

rat încă de câștiguri făcute cu 
sângele milioanelor de oameni,

pe cei care în demența lor orbească și 
satanică, pregătesc omenirii martirizate 
un nou război.

Numele lor sinistre sunt pronunțate 
cu desgust de orice om cinstit din lu­
mea întreagă. Ei sunt sortiți de istorie 
uned îtatureecatțe dispariții, iar timpul,
cp toată sârgulnța se pregătește cu cer. 
Btudfne să-i sugrume. Dar atâta timp
cât mai există și cât risipesc cu dărni­
cie milioane de dolari pentru a pregăti 
un război monstruos, să dăinuiască îm- 
potrîvâ-le ura noastră nesfârșită.

MIHAIL SOLOHOV
*

*

Trebue să câștigăm și vom câștiga 
lupta pentru pace, deoarece tn 
fruntea noastră stă marea Uniune 

Sovietică, Țara Socialismului. Trebue 
să câștigăm și vom câștiga lupta pen- 
tiu pace, căci această luptă se sprijină 
pe popoarele țărilor noastre, țări de 
democrație populară, căci la această 
luptă se ridică solidar popoarele Asiei, 
poporul chinez ce repurtează astăzi vic­
torii memorabile împotriva forțelor do­
larului, ie ridică mișcarea de eliberare 
a popoarelor din Viet Nam, Indonezia, 
Malaya.

Trebue să câștigăm șl vom câștiga 
lupta pentru pace oăoi Mături de noi ac 
află muncitorimea șl intelectualitatea 
revoluționară din Apus, eare, prin vo­
cea lui Thorez sau a lui Togliatti, a de­
clarat limpede șl cu târle, ei locul lor 
este tn lagărul luptei Împotriva agresi­
une! imperialiste.

ROMAN WERFEL

Războiul este don't de aceia care 
rTau pierdut nimic, de acela 
care au tras-beneficii enorme din 

afacerile fabuloase pe care le-au făcut 
atunci când alții luptau și mureau.

Tocmai împotriva acestor oameni care 
vor un nou război, impotriv» acestor oa 
merii din Anglia și din alte țări occiden­
tale, luptăm noi consecvent șl neobosit, 
căci noi vedem clar și apreciem cu ade-

Vom fi uniți și vom apăra pacea !
-------------------------- ----------- de ZOIA GORDEEVA --------------------------------------

învățătoare la școala nr. 446 din Mos­
cova, delegată la Conferința Partizani­

lor Păcii din U. R. S. S.

Am fost șl eu printre cel 68 care 
au reprezentat învățătorimea so­
vietică la Conferința Unională a 

Partizanilor Păcii dela Moscova.
Alături de ceilalți delegați, noi, tri­

mișii învățătorimii sovietice, am votat 
în unanimitate ape'ul adresat tuturor 
participanților mișcării pentru apărarea 
păcii. Apelul acesta se termină cu ur­
mat? rele ‘•'ite:

„Să fim vig.iențî să fim uniți și vom 
apăra cauza păcii:’’

Apelul acesta 
mai îndepărtate

Peste tot 
^^P'area păcii.

progres, caoălă
tr.ai mare.

Eu mă adresez acum prieteni or și 
tovarășilor noștri de luptă le peste ho­
tare, ca să ie spun încă a taca:

„V învățătorii sovietici ca și întregul 
Ipopor sovietic, nășește in primele rân­
duri ale luptătorilor pentru munca paș­
nică, pentru înflorire si progres.

Patria și poporul ne-au încredințat 
nouă, învățătorilor sovietici o misiune 
de mare răspundere: educarea genera­
ției tinere, a generației de constructori 
ai comunismului în U.R.S.S.

Sarcina noastră este de a desvolta. în 
sufletul tineretului, In sufletul copiilor 
sovietici, răutățile rele mai de preț ne 
care poate să le aibă un om: dragostea 
de patrie, de carte și de muncă.

Partidul Comunist și întregul popor 
sovietic ne ajută să cultivăm în copii 
dragostea nemărginită față de oameni, 
respectul pentru munca lor și dispre­
țul profund față de discriminarea rasia­
lă și socială, față de încercările de a- 
țâțare a unui popor împotriva unui alt 
popor.

Atunci când la Moscova a sosit Pau' 
Robeson, eminentul artist și cunoscutul 
fruntaș progresist din U. S. A., elevii 
sovietici s’au socotit onorați de a putea 
strânge mâna acestui minunat artist 

z și cura Ins luptător pentru pace și pro. 
A-~gres, Ei veneau să-i ofere buchete de 

flori. Printre copiii aceștia au fost și 
mulți dintre elevii mei.

Mu «MV W*» «MliBI ta *

răsună în colturile ce'e 
de pe globul pămân- 

lupti popoarelor pentru 
pentru dema,rație și 

errif.'eare din ce in ce

flat de monstruosul atac .împotriva Iul 
Paul Robeson, pus la cale de către hu­
liganii fasciști la Peekshill. Cu câtă in 
dignare, mânie și dispreț au comentat 
elevii școalei noastre, fapta odioasă a 
rasiștilor americani. Cât de nedumeriți 
erau ei că asemenea specimene sunt 
lăsate în libertate, sunt lăsate să co­
mită fără de legî.

A trebuit să le explicăm copiilor că 
acesta este un aspect al „ordinei’’ care 
domnește în țara condusă de lacheii 
Wall-Streetului!

Nouă pedagogilor și elevilor sovie­
tici, ne par de necrezut știrile care le 
aflăm din ziare și prin radio despre 
modul în care imperialiștii americani 
Încearcă să corupă generația cea nouă 
printr’o nerușinată propagandă răsboi- 
nică.

Oare nu este rușinos faptul că tn 
școlile americane, copiii se joacă de.a 
războiul, învățând cum trebuie să ex­
termine oamenii, rănindu-se grav unul 
pe altul, așa 
într’o școală 
diana?

Toți copiii 
fund respect

cum s’a Întâmplat deunăzi 
elementară din statul In-

sovietici manifestă un ro- 
nu numai pentru cultura 

lor națională, pentru trecutul șl pre­
zentul ei. dar stimează In acelaș timp 
și celelalte popoare, apreciind realiză­
rile culturii lor.

Paralel cu operele lui Pușkln, Gogoj, 
Tolstoi. Cehov, Gorki, Maiacovski, Șp- 
lohov, elevii sovietici citesc și creațiile 
lui Byron, Goethe, Mark Twain, Sha­
kespeare, Balzac și Henri Barbuse.

Cum am putea să nu ne mândrim 
noi, pedagogii sovietici, cu faptul ca 
școala noastră, educă oameni conștienji 
și culți, pentru a căror dcsvoltare multi­
laterală nu există nici un fel de în­
grădiri și pentru cari nu poate exista 
o țintă mai nobilă decât munca pașni­
că și creatoare, pusă In slujba binelui 
și înfloririi Pa'riei.

Copiii noștri sunt educați dânduJi-se 
ca exemplu viața luminoasă a Zoiei 
Kosmodemianskaia a lui Oleg Coșevoi, 
a Lizei Ceaikina, al căror exemplu va ] tele: 
trăi deapururi. Și copiii sovietici vor O 
fie tot atât ’de neînfrlcați, tot atât de ' pentru pace!1

boiul și năzuind din toată inima ia pa­
cea între popoare, Copiii noștri cresc 
gata să o apere în lupta împotriva ori­
cărui agresor care ar îndrăzni 
U.R.S.S., Patria lor, pământul 
rtcirea lor!

După Conferința Unională a 
nilor Păcii, noi am discutat în 
elevii, le-am povestit despre voința În­
tregului popor sovietic, de a lupta pen­
tru apărarea păcii. Voință care s’a ma­
nifestat atât de puternic la conferință. 
Am vorbit și despre faptul că In în­
treaga lume, forțele mișcării pentru 
pace sunt uriașe. E deajuns că amintim 
cuvântările numeroșilor oaspeți din 
străinătate care au exprimat voința 
popoarelor lor pentru o pace trainică și 
democratică.

Noi, pedagogii sovietici vom susține 
prin toate forțele, prin toate mijloacele 
noastre, lupta pentru pace, și vom lupta 
noi înșine pentru pace. In'mile oameni­
lor sovietici sunt pline de sentimentul 
de bucurie că țelurile noastre sunt a- 
propiate și înțelese de fiecare om sim­
plu din lumea întreagă, independent de 
rasa, naționalitatea sau credința sa.

Mă adresez învățătorilor lin lumea 
întreagă:

-— Prieteni î Voi faceți un lucru im­
portant, voi educați generația cea nouă 
și asupra voastră apasă răspunderea ca 
în inimile tinere ale elevilor voștri să. și 
găsească Ioc ideile umane ale prieteniei 
între popoare și năzuința pentru o pace 
democratică,

Invățătorul-educator 
poate să fie în afară 
pentru pace, pentru 
buna stare a omenirii, 
organizații sociale, ! 
congresele pentru apărarea păcii. în vă. 
țătorii trebue să-și spună cuvântul lor, 
să arate că sunt gata să zădărnicească 
uneltirile ticăloase ale ațâțătorilor la 
război, să apere pacea prin toate mij­
loacele.

Lupta 
ușoară, 
tătorilor

să atoce 
lor, fe.

Partiza- 
școb cu

al tineretului nu 
de cauza luptei 
progres, pentru 
Prin sindicate și 

la conferințele și

pentru pace nu este o luptă 
dar pe steagul nostru, a! Itip. 
pentru pace, sunt scrise cuvin-

*

SI dacă suntem uniți In lupta noa­
stră pentru pace, dac‘ă este inîpo- 
sibil să ne desbine, dacă ațâță­

torii la război nu sunt atât de tari ca 
să ne despartă, atunci pacea va domni 
in lume fi nu războiul; voința noastră 
va triumfa și nu a lor.

CONSTANTIN SIMONGV

*

Noi nu vom sacrifica niciodată, via 
ța copiilor noștri pentru a apă- a 
interesele trusturilor americane.

EUGENIE COTTON
*

Copiii noștri și-au vărsai oare sân­
gele lor In zadar? Este posibil 
oare ca pacea, obținută cu prețul 

vieții copiilor noștri, cu prețul lacrimi­
lor mamelor, al văduvelor și al orfani­
lor să fie amenințată de o mână de 
imperialiști? Nu, noi nu vom permite 
așa ceva! Noi suntem milioane șl dacă 
suntem un.ți și fermi în lupta noastră 
nici o forță nu va putea rezista tn fața 
solidarității noastre.

L T. KOSMODEMIANSKAIA

. Curaj și încă odată curaj în lupta

*

Cotropitorii americani mai ocupă 
încă porțiunea meridională a ță­
rii noastre. Noi luptăm împotriva 

lor și a agenților lor Și suntem ferm 
convjnși că această luptă va sfârși prin 
victoria noastră deplină. Misiunea noa­
stră constă în a alunga din țară pe o- 
cupanții americani șj pe complicii tor. 
Expulzarea agresorilor imperialiști nu 
va fi numaj victoria noastră; ea va fi 
de asemenea o victorie a forțelor demo­
cratice din lumea întreagă. Noi vom 
merge înainte spre noi victorii sub stin­
dardul păcij și al libertății.

' HO-HON 
scriitor coreean

In Septembrie 1947, 
corespondentul la Mos­
cova al ziarului britanic 
„Sunday Times", Ale­
xander Werth punea Ge

neralissimului Stalin, intre alte În­
trebări, șl pe acestea : „Conside­
rați oare că stăpânirea monopolistă, 
de tapt de către U.S.A., a bombei 
atomice este una din principalele 
amenințări pentru pace'?". Marele 
conducător al popoarelor a răs­
puns: .... Desigur că stăpânirea
monopolistă a secretului bombei a- 
tomice creează o amenințare, dar 
împotriva acestui lucru există cel 
puțin două remedii: a) STAPANI- 
REA MONOPOLISTA A BOMBEI 
ATOMICE NU POATE SA DURE­
ZE MULT; b) ÎNTREBUINȚA­
REA BOMBEI ATOMICE VA FI 
INTERZISA”.

Cercurile războinice de peste 
ocean au căutat atunci să pară că 
primesc cu seninătate această adu­
cere aminte câ este inevitabil ca 
într’o zi „secretul" armei atomice 
să nu mai fie un secret; cât despre 
interzicerea folosirii acestei arme, 
ei afirmau pe toate lungimile de 
undă și In foarte multe limbi că 
este cea maj scumpă dorință a lor. 
Ulterior Insă, pentru a menține In 
opinia publica psihoza războiului 
oricând posibil și a certei „victo­
rii atomice" imperialiste, o armată 
de experți, cercetători, politteteni 
și ziariști a prins a face sgomo- 
toase „aprecieri” asupra termenu­
lui tn care Statele Unite vor înce­
ta să dețină monopolul armei ato­
mice : nevoile propagandei, dorința 
de a păstra în mijlocul atâtor pră­
bușiri In lumea capitalistă măcar 
sentimentul „superiorității atomi­
ce”, incapacitatea însăși de a pri- ■ 
cepe ritmul de muncă și de creație 1 
din U.R.S.S., au tăcut ca „apre­
cierile" să vorbească despre perio­
ade de timp variind între 5 și 16 
ani. in acelaș timp, in cadrul Or­
ganizației Națiunilor Unite, guver­
nul Statelor Unite s’a străduit, fo­
losind „mașina de vot” încălcând 
spiritul și litera Chartei Națiunilor 
Unite, să ocolească repetatele și 
stăruitoarele cereri sovietice pen­
tru punerea In afară de lege a ar­
mei atomice și instituirea unui ri­
guros control internațional. Negli­
jând In mod calculat problema in­
terzicerii armei atomice și chiar 
împiedecând fățiș soluționarea ei, 
cercurile conducătoare americane 
șl-au îndreptat Întreaga și susținu­
ta atenție asupra problemei orga­
nismului de control. Și anume, ur­
mărind creearea unui organism de 
control de asemenea factură încât 
in toata lumea atât sursele de ma­
terii prime pentru obținerea ener­
giei atomice cât și cercetările re­
feritoare la energia atomică și la 
aplicările ei practice să fie sub con­
trolul monopolist american. Planul 
american urmărea așa dar nu in­
terzicerea armei atomice, ci impu­
nerea unui organism incompatibil 
cu suveranitatea statelor, organism 
menit să slujească intereselor ațâ­
țătorilor la război. In acelaș timp, 
aceste cercuri din Matele Unite, 
pentru a-și justifica atitudinea in 
fața opiniei publice, care în fiecare 
luare de poziție a Uniunii Sovietice 
găsea expresia puternică a pro­
priei sale voințe de pace, lansau 
din când m când prin presă „sen­
zaționale” aluzii sau „informații”, 
menite să înspăimânte pe naivi,

despre cercetările atomice in cura, 
în Uniunea Sovietică.

Deși mai sobre în formă decât 
sgomotoasele produceri ale speci­
aliștilor atomici, ai imperialismului 
și ale mânuitorilor săi de condei, 
declarațiile de Vineri seară ale pre­
ședintelui Truman și declarațiile a- 
semănătoare ale guvernelor cana­
dian și britanic merg pe aceiași li­
nie destinată să întrețină nervozi­
tatea și teama In sânul opiniei pu­
blice. [ntr’adevăr, pentru cercurile 
conducătoare din cele trei țări, fap­
tul că Uniunea Sovietică posedă 
arma atomică nu putea fi un lu­
cru neștiut. In discursul său din 6 
Noembrie 1947, V. M. Molotov 
subliniase că secretul bombei ato­
mice „nu mai există de mult”. Iar 
în sesiunea din toamna 1948 a A- 
dunării Generale a ONU, A. I. Vâ- 
șinski a declarat In ședință plenară: 
„ESTE RAU SA SE CREADA ȘI 
ACEASTA ESTE 0 EROARE 
GRAVA DIN PARTEA ACELO­
RA CARE CRED ASTFEL — CA 
EXISTA NUMAI UN SINGUR 
STAT CARE DEȚINE MONOPO­
LUL ENERGIEI ATOMICE ȘI AL Bombei atomice, aceasta 
POATE REZULTA DINTR’UN 
CALGUL FOARTE GREȘIT ȘI 
PERICULOS".

„CHINA A DECLARAT AS 
TAZI CA EA NU ESTE IN STA­
RE SA FABRICE BOMBE ATO­
MICE. POATE CA ȘI ALTE STA­
TE VOR SPUNE LA FEL. DAR 
MAI SUNT STATE CARE NU 
VOR SPUNE ACEST LUCRU DIN 
PRICINA CA EL NU AR CORES­
PUNDE REALITĂȚII”.

Nici Washingtonul, nici Londra, 
nici Otrava, nici celelalte guverne 
din lagarul imperialist nu puteau 
deci să ignoreze o realitate care 
nu se ascundea de fel. Astfel în­
cât nu poate să nu atragă atenția 
făptui că declarațiile președintelui 
Iruman și cele ale guvernelor bri­
tanic și canadian, s’au produs toc­
mai la începutul actualei sesiuni 
a Adunării Generale a ONU, trei 
zile după declarațiile făcute de A.
1. Vâșinski la sosirea sa pe aero­
dromul dela New York și care au 
fost Întâmpinate de opinia publica 
mondială ca un binevenit mesagiu 
de pace și nădejde. Scopul decla­
mațiilor americano-angio-canadiene 
este subliniat de însăși faptul că 
imediat presa monopolurilor le-a 
comentat și „îmbogățit” în fel și 
chip, neliniștind opinia publică.

Comunicatul de Duminică al a- 
genției „Tass” a venit să informe­
ze in mod concret și precis acea­
stă opinie publică.

Comunicatul arată: 1, că vas­
tele lucrări de construcție ce se 
desfășoară în Uniunea Sovietica 
necesită mari explozii cu folosirea 
celor mai moderne mijloace teh­
nice și ca este posibil ca asemenea 
explozii să ii atras atenția în a- 
fara frontierelor Uniunii Sovietice;
2. că Uniunea Sovietivă a găsit 
mcă din 1947 secretul armei ato­
mice și ca posedă această armă;
3. că în ciuda acestui fapt, guver­
nul sovietic se menține și de acum 
înainte pe vechea sa poziție de 
interzicere necondiționată a folo­
sirii armei atomice.

Comunicatul exprimă astfel în­
că odată masiva superioritate a 
statului sbvietic, capabil să reali­
zeze nu numai ceea ce realizează 
cel mai înaintat stat capitalist — șl 
aceasta Într’un timp care surprin­
de pe specialiștii și politicienii „oc­
cidentali” — dar capabil să reali­
zeze ceea ce nu realizează astăzi 
nici un stat capitalist, lucrări de 
construcții de mari proporții, lu­
crări în slujba cărora știința so­
vietică pune cete mai înaintate 
cuceriri ale omului. Aceasta, pe 
tărâmul tehnic. Dar totodată co­
municatul exprimă uriașa superio­
ritate morală a Uniunii Sovietice: 
deși posesoare a acestei arme din 
care dela sfârșitul războiului și 
până astăzi cercurile conducătoare 
din Statele Unite s’au străduit să 
facă un permanent isvor de spaimă 
pentru omenire, deși posesoare a 
armei atomice, Țara Socialismului 
cofTlnuă să lupte cu aceiași vehe­
mență împotriva folosirii ei, îm­
potriva războiului, pentru pace.

Dovadă, propunerile pe care A’. 
I. Vâșinski le-a supus Adunării Ge­
nerale a ONU In ședința de Vineri: 
condamnarea de către Adunarea 
Generală a pregătirilor de război 
ce se fac intr’un număr de țări, în 
special in Statele Unite și Marea 
Brttanie; interzicerea necondițio­
nată a armei atomice și stabilirea 
unui riguros control internațional 
adecuat; încheierea între Uniunea 
Sovietică, Statele Unite, Marea 
Britame, China și Franța a unui 
pact cu privire la întărirea păcii.

Aceste propuneri care corespund 
aspirațiilor de pace ale popoarelor, 
au fost întâmpinate de opinia pu­
blică mondială cu un adânc senti­
ment de aprobare, așa cum cu un 
adânc sentiment de bucurie a fost 
întâmpinată vestea că arma ato­
mică nu se află numai în mâinile 
ațâțătorilor la răsboi, dar și in 
mâinile sigure ale Uniunii Sovieti­
ce, conducătoarea popoarelor lu­
mii în lupta pentru pace.

Pentru lagărul imperialist insă, 
comunicatul agenției „lass” con- 
stitue o lovitură care urmează la 
un scurt interval după aîte două 
grele lovituri: mai întâi demasca­
rea prin procesul dela Budapesta 
a agenturii de trădare și spionaj 
dela Belgrad și a acțiunii pe care a- 
ceasta trebuia s’o desfășoare pen­
tru răsturnarea democrației popu­
lare în țările sud-estului european, 
apoi proclamarea Republicii Popu­
lare Chineze. Aceste victorii șt 
ritmul rapid în care s au succedat 
sunt o verificare și un stimulent în 
lupta crescândă a popoarelor care 
— sub conducerea Uniunii Sovie­
tice — vor ști să impună pacea, 
demonstrând din nou și cu tărie 
adevărul permanent al afirmației 
lui I V. Stalin care arată că:

„Sunt Încă prea vii în memoria 
popoarelor grozăviile războiului 
recent și sunt prea mari forțele so­
ciale care sunt pentru pace, pen­
tru ca elevii lui Churchill întru a- 
gresiune să le poată înfrânge șl 
să Îndrepte lucrurile spre un nou 
război”.

Florica Șelmaru

*

Femeile sovietice au fost și vor ră­
mâne întotdeauna în avantgarda 
campionilor păcii, a prieteniei din­

tre popoare. împreună cu femeile din 
toate țările noi ne exprimăm convinge­
rea că în această mare bătălie, cauza 
luminoasă a păcii va învinge forțele ne­
gre ale întunericului.

NINA POPOVA 
Președinta Comitetului Anti­
fascist al femeilor sovietice*

Fără consimțământul popoarelor 
războiul nu este posibil; Trebue să 
luptăm să facem popoarele să știe 

acesl lucru; Trebue să luptăm pentruca 
să Ie formăm conștiința. Intelectualul 
trebue să contribuie la munca aceasta 
anevoioasă de transformare a gândirii.

JEAN BRUb&ER (VercawJ.

ÎN CIUDA TEROARE!

STUDENȚII PROGRESIȘTI DIN
RĂMÂN CREDINCIOȘI CAUZEI PĂCII Șl

de către studenții iugoslaviScrisoarea trimisă U.I.S,
SOFIA, 25 (Agerpres). — Agenția 

Telegrafică Bulgară transmite:
Studenții jugosiavi, emigranți poli­

tici au adresat Uniunii Internaționale a 
Studenților o telegramă în care se 
spune printre altele:

Noi studenții jugoslavi, emigranți po­
litic!:, care studiem la universitățile și 
Institutele superioare de educație din 
Uniunea Sovietică, R.P. Bulgaria, RP 
Ungară, Republica Polonă, Republica 
Populară Română, Republica Cehoslova­
că și RP Albania sprijinim apelul cole­
gilor noștri dela unlversităt le din Bel 
grad, Zagreb, Liubliana, Sarajevo și 
Skopl-je. Facem apel la toți studenții de. 
mocrați djss lume, membri «I Uniunii in­

ternaționale a Studenților, să facă tot 
posibilul pentru a veni în ajutorul stu­
denților din Jugoslavia, care sunt su­
puși teroare! sângeroase a elicei fascis­
te a lui Tito și Rankovloi.

Această clică a trădat Jugoslavia și a 
despărțit țara de lagărul păcii și de­
mocrației în frunte cu Uniunea Sovle. 
tică, alăturând-o lagărului ațâțătorilor 
la război.

In ciuda teroarei, studenții progresiști 
din Jugoslavia rămân credincioși cauzei 
păcii, democrației și colaborării dintre 
ponoare.

Exprimând sentimentele colegilor no­
ștri din Jugoslavia, protestăm împo

IUGOSLAVA
DEMOCUPEI
emigranți politici

trflva persecuți lor la care sunt supuși 
studenții și întreg tineretul din Jugo­
slavia și propunem Uniunii Internațio­
nale a Studenților să excludă din rându­
rile ei pe reprezentanții oficiali ai clici! 
Iul Tito. PROPUNEM CA IN LOCUI 
ACESTORA SA FIE ADMIȘI REPRE­
ZENTANȚII STUDENȚILOR JUGO­
SLAVI DIN UNIUNEA SOVIETICA Șl 
ȚĂRILE DE DEMOCRAȚIE POPU. 
LARA.

Suntem convinși că luând în conside­
rare actuala situație a studenților din 
Jugoslavia, Uniunea Internațională a
Studenților va aproba aceste propuneri,

...în interesul cauzei1 păcii și democrației.
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Un ajutor puternic dat invalizilor, văduvelor șl pensionarilor:

COOPERATIVELE DE INVALIZI
Datorită unei inovații

MUICILE DE TÂEfu A STOFULUk

V

- PENTRU PRIMA OARA IN ȚARA NOASTRĂ INVALIZII, VĂDUVELE Șl 
PENSIONARII AU LA IN DEPĂNĂ POSIBILITĂȚI LARGI DE A-ȘI ÎMBU­

NĂTĂȚI CONDIȚIILE LOR DE TRAI —

care 
cele

Se cunoaște starea jalnică în 
au fost aduse satele, îndeosebi 
din regiunile muntoase și deluroase, 
ca urmare a despăduririlor prădal­
nice practicate de capitaliști, sub 
regimul burghezo-moșieresc. Acolo 
unde regiunile au fost lipsite de a- 
dăpostul pădurilor, prin acțiunea 
puhoaielor provenite din ploi și din 
apa zâDezilor topite, terenurile s’au 
degradat transformându-se în râpi, 
făgașe și pământuri neproductive. 
Pe de altă parte său format torenți 
devastatori ca acei dela Putreda* 
Râmnîcu Sărat, Ogradina-Severin, 
Valea lui Bogdan-Prahova, etc., care 
prin revărsarea lor, au distrus linii 
ferate, drumuri și semănături, îm­
potmolind ogoarele, umflând râurile 
și provocând marile inundații, care 
pustiau totul, distrugând chiar așe­
zările omenești.

Urmând linia trasată de Partid, 
Ministerul Silviculturii in colaborare 
cu celelalte ministere, a inițiat crea­
rea de pepinteie sătești pe lângă 
flecare comună, cu ajutorul cărora 
să se poată pune în valoare toate 
terenurile improprii altor culturi.

Prin crearea pepinierelor sătești, 
ce urmărește incurajarea culturilor 
de pueți, necesari plantării de ar- 
bori pe aceste terenuri degradate 
Jin apropierea satelor și împlinirea 
altor nevoi locale în cceace p i..’ te 
plantările de arbori. In acest fel, 
terenurile mișcătoare, care au de­
venit o permanentă amenințare pen­
tru drumuri, casele și gospodă­
riile țăranilor muncitori, vor putea 
fi fixate, iar altele vur fi redate 
producției. In jurul «ațelor se vor 
putea planta arbori care să tmpie-

înămețirea lor. Prin plan- 
pueți, vor apare noui pă- 
vor feri ogoarele de se-

pentru crearea pepiniere- 
la dispoziție de co­

dice iarna 
tarile de 
duri care 
cetă.

Terenul
lor. este pus 
mună, iar In unele locuri lucrările 
au fost începute.

Conștienti de rostul acestor pepi­
niere ir> viața satelor, plugarii să­
raci și mijlocași au primit cu multă 
bucurie această inițiativă, cu atât 
mai mult cu, cât tn pepinierele 
sătești se cultivă șî pomi fructiferi 
pentru nevoile locale. Ei au pornit 
cu toată râvna la lucru, știind că re­
zultatele muncii lor nu vor mai fi 
însușite de exploatatori, ci vor con­
tribui la ridicarea propriului lor ni­
vel de trai.

Suprafața pepinierelor 
create până în prezent este 
ha., iar alte sate sunt In curs de 
înființare. Printre primele sate in 
care au luat ființă asemenea 
niere este satul Stolna din 
Cluj, situat In raza Ocolului 
Gili'.i.

Țărănimea muncitoare din 
sat dându-și seama de necesitatea 
refacerii cât măi grabnice ’’ 
rilor a chemat la întrecere toate 
satele din raza Ocolului Silvic Gl- 
lău, în vederea unei cât mai bune 
îngrijiri a pepinierelor Aceasta este 
o dovadă, a felului în care țărăni­
mea muncitoare privește rostul pe­
pinierelor să'ești, înțelegând grija 
pe care Partidul șl Guvernul o duce, 
pentru ridicarea nivelului de trai 
al întregului popor muncitor.

I. Popescu

sătești
de 3-

pepi- 
jud. 

Silvic

acest

Planul de muncă ai Comisie] de 
Organizare a Cooperației din țara 
noastră prevede — pe lângă reorga­
nizarea cooperativelor de consum ȘÎ 
producție meșteșugărească — Înfi­
ințarea primelor cooperative de in­
valizi, văduve ș] pensionari.

Aceste cooperative dau posibili­
tatea celor care au suferit fizicește 
de pe urma războiului sau acciden­
telor de muncă, cum șl văduvelor 
și pensionarilor să-și valorifice for­
țele lor prin muncă șl mijloace co­
mune, în activitatea productivă.

Formând cooperative de a"est 
ge.n, invalizii șl văduvele vor putea 
să scape de mizeria în care i.au a- 
dus războiul criminal și afaceriștii 
hrăpăreți șl să-și îmbunătățească 
condițiile de trai, al lor și fami­
liilor lor, rid’cându-și în acelaș timp 
nivelul cultimal-ideologic.

Este 
nîcă a 
poartă 
care conduce. întregul hostm popor 
muncitor spre o viață mai bună, 
spre Construirea socialismului.

Ce clsrtî'hide Statwtul 
©O'Ope’rE'tâvC'ls'r rfe iiuv®; 
lâsi, văfcve șî $erts-5e-narâ

Comisia de Orgainizare a. Coope­
rației, având in ve;e:-e eoheițille pe­
dale legate de posibilitățile de mun­
că ale invalizilor, văduvelor și pen­
sionarilor a întocmit și elaborat, un 
Statut, in baza căruia pot lua ființă 
cooperativele de invalizi.

Statutul mai cuprinde șl articole 
în legătură- cu condițiile pe care tre­
buie să le înde ginească toți acei ca­
re doresc să fie membri al oopera- 
tivei, drepturile și îndatoririle lor 

cum șî o seamă de probleme leeate

cultu’-al-ideologic.
și aceasta o dovadă puter- 
grfjei șl dragostei pe care o 
oamenilor munc’i, Pai titlul

ȘOFERII DELA R. A. T. A. - CLUJ
AU OBȚINUT IMPORTANTE ECONOMII DE COMBUSTIBIL Șl ULEI

CLUJ. — Șoferii dela RATA Cluj au 
jpornit noul Întreceri socialiste pentru 
a ajunge, după exemplul șoferilor so­
vietici, Ia 100 mii kilometri parcurși 
fără a avea nevoie de reparație gene­
rală la 
jizarea 
Ulei

Până 
fruntea 
Ion Năsăudeanu cu 
sovietic care a parcurs 90.003 km. 
îără a avea nevoie de reparații gene- 
r/le la motor, realizându.se prin aceas. 
ta o econom'e de 300.000 lei. Toy. 
Năsăudeanu, conform normelor, trebuia 
să parcurgă numai 25.000 km.
Tov. 

vietic 
dîțîuni 
nomie 
Aurel 
Chevrolet, a parcurs 82,541 km. 
a avea nevoe de reparații generale la 
motor, realizând o economie de 630.000 
lei. Tot astlel, tov. șofer Vasiie Sava cu 

‘ ■ parcurs 
timp o

motoare, precum și pentru rea. 
de economii de combustibil și

în ziua de 23 Septembrie, în 
acestor întreceri s’a clasat tov. 

un camion Ziss 5 
a parcurs 90.003

Grigore Pascu cu un camion so- 
Ziss 5 a parcurs în aceleași con.
83.787 km., obținând o econo- 
de 300.000 lei. Deasemeni, tov. 
Perdea cu un camion Autobuz 

' fără

un autobuz Ziss 5 sovietic a 
70.815 km. realizând în acelaș 
economie de 600.000 lei.

Tov. Năsăudeanu și ceilalți 
răși dela RATA Cluj și-au

tova­
răși dela RATA Cluj și-au luat anga­
jamentul șă atingă 100.000 km. fără a

Unui din evenimentele de o im- 
pcrta.ițâ deosebită pentru toate po­
poarele iubitoare de pace și ce pro­
gres, este Ziua de 2 Octombrie, 
„Ziua Internațională a luptei pen­
tru pace”.

In țara noastră, întâmpinarea a- 
cestui eveniment de seamă de că­
tre populația muncitoare, constltue 
o manifestare puternică a masselor 
împotriva războiului, împotriva Im­
perialiștilor ațâțători la un nou răz­
boi, un ferm angajament, în acelaș 
timp, de a apăra pacea ș] libertatea 
popoarelor, având In frunte Marea 
Țară a Socialismului, Uniunea So­
vietică.

Prin meetlngurl însuflețite, prin 
nenumărate moțiuni și scrisori, ca- 
menii muncii din fabrici, de pe o- 
goare sau din birouri, ișl exprimă zi 
de zi, dorința lor tot mai fierbinte 
pentru pace, pentru liniște și bună 
stare, șî se angajează să nu precu­
pețească nici un efort, pentru a con­
tribui cât mai efectiv la îndeplini­
rea și depășirea Plaiului de Stat, la 
opera de construire a socialismului.

Presa din provincie oglindește e- 
locvent aceste manifestații de masă. 
Ziarul „DRUM NOU” din Brașov, 
publică o emoționantă șl — în ace- 
la? timp — dârză scrisoare dki par­
tea muncitoarei Măzgărean Mati’da, 
dela secția tebinaj urzit a fabrice! 
„Partizanul ftoșn”.
„Dealungu! anilor de asuprire 

ghezo-moșierească — scrie tov. 
gărean — n’ahi cunoscut nicio 
bunăstarea. Mizeria în care' mă 
team a fost Și mai mare, când 
tiile de Hitler șj Antonescu mî-au 
luat soțul și l-au dus drept came 
de tun, imfibtriva celor mai pașnice 
popoare din lume, popoarele Uniu­
nii Sovietice. Soțul meu a murit pe 
front iar eu am rămas cu cele două 
fetițe pradă mizeriei.

La „Partizanul Roșu" 
nouă ani, de când a f°gt 
meu la război. Aici am 
dânc crunta exploatare 
Numai odată Cu luarea puterii poli­
tice de către clasa muncitoare, con­
dusă de Partidul ei, am înțeles că 
lucrurile se prefac și că pentru cei 
multi și exploatați se deschid zări 
largi către fericire. Trebue că '

de reparații generale laavea nevoie 
motor.

Astfel, tov.
tobuz Ziss 5 
tală de 5.400
41.302 km. fără a avea nevoie de schim­
barea garniturii de cauciucuri. Cauciu 
curile tov. Zu ich sunt de marcă sovie­
tică și de dimensiune 900/200. In acest 
fel tov. Zurich a realizat o economie de 
255.000 lei. Norma sa 
255.000 lei. Norma sa 
în medie fără a avea 
bătea" catllciucurilbr.

■ Un rezultat și mai

cu un au- 
to­

Ștefan Zurich 
sovietic, în g eutate 
kgr., a realizat în medie

e a de 25.000 km. 
era de 25.000 km. 
nevoie de schim.

benzină. 60 la sută din mașinile dela 
RATĂ Cluj consumă în cinstea lui 7 
Noembrie benzină sub norma stabi­
lită de 28 kg. benzină la 100 km. par­
curs. In medie tovarășii șoferi dela 
RATA Cluj consumă numai 22—26 kg. 
benzină la 100 km. parcurs.

In fruntea întrecerii pentru econo­
mii de benzină s’a. situat tov. Petru 
Iluțiu pe un camion sovietic Ziss 5, 
urmat de țov. Ion Năsăudeanu și de 
tov. Miroiu Petre.

Un rezultat și mai bun l-a înregis­
trat tov. Grlgore Suteu cu un autobuz 
Chevrolet care a parcurs 59.255 
fără a avea nevoie de schimbarea 
nituri! de cauciucuri. Patru bucăți 
cauciucurile tov. Suteu au realizat 
te 80.000 km., deși norma era

km. 
gar- 

din 
pes- 

de 
25.000 km. El a depășit norma cu 110 
la sută cu cauciucuri românești și 
sovietice de 700-200 realizând o eco­
nomie de 240.000 lei.

Și alți șoferi dela RATA Cluj au par­
curs peste 25.000 km. cu aceiași garni­
tură de cauciucuri printre care tov. 
Dionisie Gaspar, Aurel Perdea, Ion 
Năsăudeanu, Anton Polaci, Vasiie Sa_ 
vos, Ioan Silaghy și Petruș Miroiu.

Deasemeni, este In curs și o Între­
cere în ceeace privește economia ja

recunoscători pentru aceasta, în 
primul rând Uniunii Sovietice, eli- 
beratoarea și sprljinitoarea noastră, 
conducătoarea frontului mondial al 
partizanilor păcii.

Noi, cei Care muncim, nu mai în­
găduim deslănțuirea unul nou răz­
boi fi vom izbuti sd facem ca încer­
cările de ațâțare ale imperialiștilor 
americani și englezi, să se sfarme 
de voința popoarelor însetate de 
pace șî dornice de libertate, din lu­
mea întreagă. Poporul muncitor din 
țara noastră construește socialismul, 
își făurește o viață mat bună. Eu nu 
voi îngădui nimănui ca acum când, 
prin grija Partidului și a Guvernu­
lui, am Și eu o locuință omenească 
și când încep să-mi văd copiii îm­
brăca ți, să. vină un nou val de sân­
ge, de suferințe șl de mizerie. La 
fel gândește fiecare mamă adevă­
rată Și cinstită.

De aceea eu voi căut să muncesc 
cu și mai multă râvnă _aci în secția 
de bobinaj, în așa fel încât să rnă- 
resc producția de până acum cu 
încă 10 la sută. Pentru mine a lup­
ta pentru păstrarea păcii, înseamnă 
să lupt pentru viața mea și a co­
piilor mei’’.
Extinderea metodelor de 
lucru a zidarilor fruntași 

din Galafi
Succesele Zidarilor Strcn-tti și Apostol 

din Galați obținute prin folosirea me­
todelor sovietice de lucru in construcții, 
au produs un puternic ecou în rândurile 
friuncitdrilot de pe numeroase șantiere 
de construcții din țară. Ceeace altădată 
ar fi părut de necrezut — un metru cub 
zidărie pe oră — astăzi este o realitate 
ce se extinde cu repeziciune printre echi­
pele muncitorilor zidari.

Asupra acestor rezultate îmbucurătoa­
re, presa din provincie se oprește cu 
multă atențiune. Astfel ziarul „ÎNA­
INTE” din Craiova, scrie :

..Metoda iniț’ată de zidarul sovietic 
Orlov — pe cât de simp'ă și ușor de în­
vățat, ne atât de productivă — se apli­
că astăzi și pe șantierele de const: iicții 
din jud DoȚ. Trei muncitori zidari, 
Emberg Iosif. Szabo Bela și rrezer- 

’ Carol, care au fo<t t im'și 1> Ga 
lăți pentru un schimb de experiență și 

să fim * au văzut metodele folosite de cei doi

bur- 
Măz- 
clipă
zbă- 
bes-

lucrez de 
dus soțul 
simțit a- 

capitalistă.

l

Gh. lsacu
Kisgsunaauaiac-gaț

Depășiri de norme la minele 
din Anina

Aplicând o nouă metodă de mun­
că. echipele minerilor Donevai și 
Skoupy dela puțul „Ana Pauker‘, 
din Anina obțin mari depășiri de 
normă.

Organizându-și locul de muncă 
in așa fel ca trei subechipe, să 
să poată lucra simultan sub podul 
de protecție, extracția este cu mult 
mai rapidă

In primele două zile de aplicare 
a acestui nou sistem, echipa tov. 
Iosif Donevai a isbutit să depășea­
scă norma cu 188 la sută, iar cea 
a lui Skoupy Frederic Cu 100 la 
sută. (N. Costache).

de buna organizare a muncii și ac­
tivitatea cooperativei.

Deasemenf Statutul cuprinde ar­
ticole cu privire la fondurile coope­
rativei, la conducerea și administra­
rea In condiții

Toate aceste 
dreptar de zi 
cooperativei șl 
au Îndatorirea 
mează o cooperativă să le cunoască și 
să Ie aplice in ora :tlc5.
Cine poate fi membru al 
©©operatives si ce drep­

turi și îndatoriri are
Membri ai cooperativelor de invalizi 

pot fi toate persoanele care domiciliază 
în raza sa de activitate, care au împli­
nit vârsta dc 16 ani și cunosc mește- 
?T’"uI pe care cooperativa și-l propune 
sz-I practice, indiferent de sex sau na­
ționalitate, după cum urmează:

a) Invalizii din activitatea antifascistă, 
invalizii din accidente de muncă, inva­
lizii de răsboi, invalizii din copilărie sau 
din alte cauze, precum și persoanele a 
căror capacitate de muncă redusă este 
dovedită în urma certificării Comisiilor 
Medicale.

b) Văduvele celor căzuți victime hlt- 
letiștsior și fasciștilor, văduvele celor 
decedați în urma accidentelor de muncă 
precum și văduvele de răsboi, dacă nu 
mal au în familie un membru apt de 
muncă în vârstă dc cel puțin 16 ani.

c) Persoanele care au atins vârsta de 
pensionare, potrivit legii Asigurărilor 
Sociale, etc.

Dcasemcnea mai pot fi membri ai 
cooperativei, cei care primesc o pensie 
personală, pentru anii de serviciu, pre­
cum și persoanele valide care au fost 
alese în conducerea cooperativei.

Membrii cooperativelor, Indiferent de 
funcțiunea pe oare o ocupă șl mărimea 
părții sociale subscrise, au dreptul să 
participe cu vot deliberativ Ia adună­
rile generale și la discutarea proble­
melor în legătură cu activitatea coope­
rativei; să se folosească de instituțiile 
culturale, de asistentă medicală și de 
îmbunătățire a traiului, organizate dc 
cooperativă (cantină, club, bibliotecă și 
altele).

Deasemeni membrii cooperativei au 
dreptul să se folosească anual de conce­
diul de odihnă stabilit prin dispozițiu- 
nilc Centralei Uniunilor Cooperativelor 
de Producție Meșteșugărească, casnică 
șt de invalizi, să primească partea sa 
clin beneficiul cooperativei, să-și păs­
treze drepturile la pensie, asistență me­
dicală și proteze, precum și toate cele­
lalte drepturi acordate de Stat prin 
legile în vigoare.

In acelaș timp însă, fiecare membru 
al cooperativei este obligat să păstreze 
și să desvolte patrimoniul cooperativei, 
el fiind proprietatea socialistă a tu­
turor membrilor; să lucreze cinstit și 
conștiincios, să respecte și să consoli­
deze disciplina muncii și să ridice ne­
contenit productivitatea muncii în baza 
întrecerilor socialiste.

Nu pot fi membri ai cooperativei, in­
valizii și văduvele celor care au parti­
cipat ca voluntari în războiul împo­
triva Uniunii Sovietice, cei care au 
căzut din drepturile civile și cei care au 
interese contrarii celor ale coopera­
tivei.

Activitatea cooperativei 
de invalizi ,

Pentruca o cooperativa de invalizi ■ 
să aibe o activitate bine organizată, 
trebue să-și ducă munca i^e baza i 
îndeplinirii obligațiunilor față de ,

optime a acesteia, 
articole sunt un ln- 
cu zi în activitatea 
membrii coopei ato> 1 
ca atunci când for

Stat, a aplicării directivelor organe­
lor superioare cooperatiste și hotă­
rî rilor adunării generale, respectând 
întocmai Statutul. Trebue să se a- 
corde o deosebită încurajare Iniția­
tivei personale a membrilor și să se 
asigure drepturile lor la participare 
efectivă în activitatea și conducerea 
cooperativei, organizându-și munca 
pe baza gospodăriei chibzuite și în­
tăririi răspunderii in muncă.

Cooperativa trebue să-și desfă­
șoare activitatea pe baza unui l lan 
de producție stabilit de Uniunea la 
care este asociată și aprobat de a- 
dunarea generală a membrilor. în­
deplinirea în termenul stabilit a 
Planurilor de producție și financi­
are, a planurilor pentru pregăt-.rea> 
cadrelor și cele ale muncii c___ _
rale este o sarcină de frunte a coo-| 
perativelor.

Munca membrilor poate să fie or­
ganizată pe tărâmul grădinăritului, 
creșterii animalelor și păsărilor, 
prelucrării laptelui, albinăritului, 
creșterii viermilor de mătase, etc., 
întrebuințând produsele obținute tn 
primul rând pentru aprovizionarea 
membrilor și a cooperativelor de 
consum.

Cooperativa trebue să utilizeze 
într’o largă măsură resursele lo­
cale de materii prime, inclusiv pro­
dusele agricole din cota tibet ă, jre- 
cum și resturile utile dela indus­
triile de Stat, având în vedere în a- 
celaș timp să organizeze consuma­
rea cu economie a materiilor prime 
si a materiilor auxiliare.

Pentru scăderea prețului de cost, 
trebue luate măsuri în vederea fo. 
losirii tuturor posibilităților proprii 
ale cooperativei in scopul ridicării 
rentabilității operațiunilor.

Toate acestea au ca scop atrage­
rea unui număr cât mai mare de 
invalizi, văduve si pensionari, pe 
drumul cooperației.

Uniți tn colective de muncă, ace­
știa vor putea în acest fel să li'fte 
cu succes împotriva speculei și ex­
ploatării patronale tn orașe, și îm­
potriva jafului chiaburesc la sate, 
participând în acelaș timp la spo­
rirea volumului mărfurilor de larg 
consum și prin aceasta la îmbună­
tățirea condițiilor de trai ale oa­
menilor muncii din țara noastră.

Tată deci cum, spre deosebire de 
trecut, când putredele regimuri tur- 
ghezo-moșierești lăsau invalizii șf 
văduvele să cerșească la colțuri de 
stradă, astăzi Partidul și regimul 
nostru de democrație populară se 
îngrijește de ei, insuflându-le încre­
dere în propriile lor forțe șî aju- 
tându-i să-si îmbunătățească con­
dițiile lor de viață.

C, Cioclov

AU FOST MULT UȘURATE
IA GOSPODĂRIA AGRICOLĂ
„Cât mai mult stuf tăiat, cât mai 

mult teren defrișat, cât mai mulțe e- 
conomii’’. Sub această lozincă au por­
nit la lucru muncitorii dela Gaspodăria 
A < icoță de Stat Brateș, pentru ter­
minarea la timp a defrișării celor 7000 
ha. ce vor fi redate agriculturii și pen­
tru tăierea stufului de pe o suprafață 
de 4800 ha.

In fața acestei imperțante sarcini, 
Organizația de bază și grupul sindical 
al gospodăriei au pornit o muncă te­
meinică de agitație, îri rândul munci­
torilor permanent și ai celor zilierî pen 
tru îndeplinirea la termen a acestei 
munci.

cultu-l C” toate aceste;l munca de defrișare 
se efectua In condtțluni grele, plinuj 

Tov. Marlin
— șef de echipă tractorist — dis- 

s’a gândit 
de lucru 

Ajutat In-

zilnic nefiind îndeplinit. 
Ion — șef de echipă tr< 
tins cil „Medalia Muncii” 
la introducerea unei metode 
spre a spori randamentul, 
deaproape de tov. Sporicinn Ion—mai­
strul mecanic, — tov. Martin ion,

DE STAT BRATEȘ-COVUREUI 
mai multe încercări a reușit să 
imporțante modificări la două 

mecanice, datorită cărora

după 
aducă 
cos’toare 
randamentul de lucru a fiecărei cositori 
a fost mărit, astăzi efectuându-se nu­
mai de câțc doi oameni 4,5—5 ha. stuf, 
lucru pentru care înainte era nevoie de 
40—50 oameni. In urma acestei inova, 
ții tăierea stufului se execută cu mai 
rmițtă reiw-aciune îndeplinindu-se acum 
planul zilnic.

Pe lângă faptul, că Inovația — fă­
cută de cei doi tovarăși sporește ran­
damentul, toț odată se mai aduce și o 
economie zilnică de 20.000 lei de fie« 
care cositoare.

Urmând exemplu! țov. Martin Ion ș| 
Sporicîmi Ioc., muncitorii dela Gospo­
dăria Agricolă de Stat Brateș, 
ducând fn munca lor 
lucru vor putea duce 
deptlnire sarcinile ce 
drul Planului de Stat.

intro, 
denoul metode 

cu cinste la Uw 
le revin In

| 
■IL. DINU 

coresDondent ]

PEfiTRlf BUNA REUȘITA A CAMPANIEI TREER1ȘULUI 
Șl COLECTĂRILOR, COMUNA ROSMAN JUD. SIBIU 

A PRIMIT «DRAPELUL ROȘU»
SIBIU.—Zilele trecute plugarii 

citori din compună Hosrnan 
clipe de mare sărbătoare, 
dru festiv s‘au distribuit premiile

rn un. 
au trăit 

intr’un ca
, • co­

munelor fruntașe din Valea Hârtibaciu 
lui, pentru merite deosebite în campa 
nia de treeriș și a predării cotelor de 
cereale.

In sala Căminului Cultural, frumos 
pavoazată, s‘au strâns plugarii munci­
tori pentru a lua parte la această mani­
festare. Serbarea a început priatr’un 
program artistic, du”,, care au i nu cu 
vântul Popa Nicolae, președintele Co­
mitetului Provizoriu comunal, și Viner. 
san Ia secreta ui organizației de plasă 
PMR, care au arătat felul în care piu 
gării muncitori din Valea Hârtibaciulul

au răspuns ciemării Partidului șl Guvefa 
nului în campania de varâ.

Apoi au fost Înmânate distincții co* 
munelor fruntașe în această campanie,: 
Drapelul Roșu a fost înmânat comunei 
Bosnian, care s‘a situat prima în a* 
ceastă acțiune. A doua comună răsplătită 
a fost Nocrich, care a primit emblema . .. 1((,CGM și comuna Chirpăr premiul 
care a primit cărfi.

După tnmânarea distincțiilor, care 
prilejuit o manifestație, de bucurie șl 
atașament față de Partid și Guvern^ 
s‘au luat angajamente pentru viilor,

GETTA PAMPU 
coresp. voluntar

atl 
d«

IN JUDEȚUL BUZĂU

18.629 PROMOVAȚI
LA CURSURILE DE ALFABETIZARE

ACTIVITATEA SPORTIVĂ
LA BAIA-MARE

u-

învățătorii șî profesorii rt-’-r j 
Buzău, au dus o susținută «luncă 
pentru alfabetizarea maselor mun­
citoare din județ. Această muncă a 
fost îndrumată și sprijinită de Cnftil- 
teteie provizorii din județ prin sec­
ția Invățământ-cultură, datorită că­
reia s’a ajuns la rezultate din cele 
mal bune.

In ace stă perioadă au fost alfabe­
tizați 18629 curslștl. Notăm că In 
Planul de Stat, jud. Buzău era pre­
văzut numai cu 12.000.

O inițiativă care a permis aceste 
rezultate, o constltue organizarea 
unor echipe speciale care au orga­
nizat vizite Ia domiciliu crelnd tot­
odată numeroase centre în cartie.

jud. I ma) bune dacă n’ar fi fost unele 1 !p-s '
1 n r»X e > iv* I At> • H r*i*n rw o n <1 ol aI av- nati fi* n ol —

La I.P.E.I.L.-Baia Mare, 32 de . 
temiști au Început construirea prin 
muncă voluntară a unui teren de 
volei șl basket — care va prim! nu­
mele luptătorului clase] muncitoare 
— Vasiie Roaltă.

Până în prezent ei au prestat la - - -
această lucrare 650 ore de muncă I reIe cu cel ma! mulțl analfabețl. 
voluntară. Rezultatele ar ff putut să fie șl

| RĂSFOIND PRESĂ DIN PROVINCIE I

Oameitâî muiteii luptă peutpu pace
zidari fruntași, au nornit să lucreze pe 
rând pe toate șantierele întreprinderii 
No. 6 Construcții, pentru a arăta tutu­
ror munciorllor zidari cum trebue să lu­
creze mai mult și mai bine, după me­
todele înaintate, învățate din 
ța zidarilor sovietici.

Roadele nu au întârziat să 
Pe șantierul „Casei Copilului11 
iova, după ce Szabo Bela a 
m. c. zidărie, mixtă de 28 cm 
de lucru, s’a extins metod;' si 
de Izolație de 7 cm., rldicându-se pro­
ductivitatea muncii cu 50 la sută. Pe 
șantierul „Comcar”, muncitorii zidar] 
Sucală Mușat și Codo; Gheorghe au 
reușit cu echipele lor să lucreze 2,200 
m. c. zidărie pe oră“.

Paralel cu publicarea rezultatelor po­
zitive, presa provincială se oprește și 
asupra căzu Uo negative, asupra liostei 
de preocupare față de această impor­
tantă acțiune declanșată in sectorul con­
strucțiilor. O pozifie justă in acest 
sens este luată de ziarul „LUPTATO- 
RUL‘‘ din Bacău, care — departe de a 
cocoloși lucrurile — face o serie de gra­
ve constatări:

,,Pe șantierele de construcții din jud. 
Neamț nici nu s’au’ organizat întreceri 
socialiste, iar succesele zidarilor gălă- 
țeni — din cauza slabei munci politice 
dușe — nu au stârnit nici un ecou. Așa 
stând lucrurile, nu este întâmplător fap­
tul că șantierele nenițene eu rămas cu 

mult în urmă“.
Ziarul însă nu se mărginește numai 

la constatări, el analizează adânc cau­
zele care au dus la această situație, sem 
nalând — printre altele — următoarele;

„Din rapoartele prezentate, s’a des­
prins clar faptul că în unele locuri lasă 
mult de dorit colaborarea dintre organi­
zațiile de Partid, sindicate șl conți <■ 
ile șantierelor, că unii ingineri — și 

aceasta mai cu seamă în județul Neamț 
— s’au rupt de masa muncitorilor, că 
ag față de aceștia atitudini necorespun-1

experien-

se arate, 
din Cra- 
făcut II
In 8 ore 
la zid ă> .

zătoare și că unii dintre ei, cum e cazul 
la Comăneștj, folosesc metode de co­
mandă. împotriva unor astfel de com- 
?o țări, care în fond sunt manifestări 
bu-gheze, care mai stărue în rândurile 
unora dintre ingineri, organizațiile sin. 
rlicale șl de Partid trebue să ia’o atitu. 
dine hotărâtă și să pornească o temei­
nică muncă de educație, de ridicare po­
litică a lor“.

In continuare, „LUPTĂTORUL" dm 
Piatra Neamț arată concret cum poate 
fi remediată situația actuală, trasând și 
analizând amănunțit sarcinile care stau 
în fața șantierelor din regiune.
Mai multă grijă pentru 

munca organizatorică
Preocupările de ordin economic, în 

general, sunt îmbrățișate de presa 
din provincie. Nu toate ziarele însă 
analizează problemele în amănunt, 
însoțlndu-le cu date și cifre exem- 
lificative. Limitându-se la anumite 
considerațiuni cu caracter general, 
ziarele respective nu pot veni în a- 
jutor producției și oamenilor din 
producție.

Lupta pentru reducerea prețului 
de cost bunăoară, n’a fost oglindită 
suficient in presa din provincie. Câ­
teva ziare doar s’au preocupat mai 
intens de această problemă însă nu 
Și fără deficiențe în privința trată­
rii aspectelor problemei. „LUPTA 
MOLDOVEI" de pildă, publică — sub 
titlul „Să luptăm pentru economii și 
reducerea prețului de cost” — un ar­
ticol organizatoric bun, util pentru ' 
întreprinderile de Stat, însoțit și de 
exemple elocvente în legătură cu 
realizarea de economii, din care ex­
tragem:

„La atelierele C. F. R. Nicolina, 
datorită serioase] mutic] de agitație 
în jurul acestor probleme, numai în 
cursul lunii August s’au economisit 
datorită recuperărilor de materiale, 
reducerii deșeurilor, șl rabuțurllor,

șî raționalizării consumului de com­
bustibil, 2.500.000 lei”.

Și mai departe, ziarul dă un alt 
exemplu: „Lupta pentru economii a 
luat deasemeni caracter organizat și 
la Depoul C. F. R. Iași, unde ciumai 
în 9 zile ale lunii Septembrie a fost 
economisit combustibil în vale are 
de 476.442 lei”.

Cel de al doilea obiectiv însă — re­
ducerea prețului de cost — nu este 
suficient conturat. In loc să se măr­
ginească la generalități, ziarul ieșan 
ar fi trebuit să dea exemple con­
crete de reduceri de prețuri de cost, 
să arate cum s’au putut realiza cre­
ste reduceri la anumite întreprin­
deri, printr’o chibzuită gospodărire 
a întreprinaerilor, printr’o luptă 
permanentă pentru sporirea produc­
ției și productivității muncii, prin 
realizarea de cât mai multe econo­
mii, etc.

Publicând articole cu caracter or­
ganizatoric cât mai complete, înso­
țite de exemple concludente, actua­
le, semnalând lipsurile și dând so­
luții Ventru remedierea acestor lip­
suri, presa din provincie poate 
contribue mai eficient la 
planurilor de producție, la 
Planului de Stat.
Acțiunea pentru spori­
rea volumului rfepuneri- 

|O>- la C, Ea Ca
O problemă actuală de care presa 

din provincie s’a ocupat în mod deose­
bit, este acțiunea întreprinsă pentru 
creșterea volumului depunerilor la CEC.

Din relatările ziarelor locale, reese că 
depunerile la CEC continuă într’un ritm 
viu, susținut. Acolo unde colectivele 'le 
agitație și propagandă ale organizaților 
de Partid șț-au organizai temeinic mun 
ca lor de lămurire, acolo tinde comitetele 
sindicale și responsabilii grupelor sindi 
cale au munejt rodnic șj nțj au neglijat

să
realizarea 
realizarea

problema asigurării din timp a lemnelo: 
de foc, muncitorii s’au pregătit 
pentru întâmpinarea iernej și a 
sume însemnate la ghișeele de 
neri. •

Nu lipsesc însă nici aspectele 
tive. O critică sănătoasă, construct vă, 
este făcută In acest sens de ziarul 
„LUPTA ARDEALULUI” din C.uj, 
care scrie:

„La fabrica de Porcelan din Cluj, a. 
ceastă acțiune a fost slab organizată. 
Nici măcar responsabilul de propagan­
dă și agitație al organizației de Pa tid, 
nu cunoaște importanta depunerilor la 
CEC.

In afară de slăbiciunile de organizare, 
s’au manifestat și unele lipsuri serioase 
în munca responsab Iilor cu gh'șeele de 
depuneri la CEC dela unele in'treptin. 
deri și instituții.

Aceștia dealungu] ma’ multor săptă­
mâni și chiar luni au ținut |n sertarele 
lor banii adunați, fără să-i verse cen­
trului CEC. Astfel, la fabrica de ghete 
,,!nnoș Herbac“, a stat fără să fie utilL 
zată suma de 143.000 lei, iar la sediul 
Central al Băncii de Stat din Cluj suma 
dc 36.500 lei. Să lichidăm cât mai de 
grabă lipsurile care mai există Încă”.

Multe ziare din provincie Insă nu po­
menesc nimic- de deficiențele înregis­
trate în această acțiune. Rezultatele 
pozitive obținute șl publicate In presă, 
constîtuesc desigur un st;mu!ent de sea­
mă pentru sporirea volumului depuneri, 
lor la CEC; trecerea sub tăcere sau mi­
nimalizarea lacunelor însă mt fac decât 
să deservească scopul urmărit.

„LUPTA ARDEALULUI” face în a. 
ceastă privință un însemnat pas lna. 
Iute, pas care trebue urmat și de ai te 
ziare, în spiritul sănătos al criticii con­
structive.

Construirea Canalului 
Dunărea - Marea Neaqră

Construirea Canalului Dunârea.Marea 
Neagră, măreața operă svorâtă din ini­
țiativa Comitetului Central al Part d<>- 
luj Muncitoresc Român, preocupă îndea­
proape presa din provincie.

Un amplu reportaj organizatoric pu­
blică fn acest sens, „DOBROGEA 
NOUA”, sub titlul: ,.O zl printre mun­
citorii carierei Nr. 3 Ov'diu si șantlmi:] 
Drumuri-Năvioc'ari11. Un 
cer salut este adtesat 
Canalului de căre Ziarul

serios 
depus 
depu-

nega-

cald și sin.
construe torllor

„CR1ȘANA"

suri ca: lipsa manualelor pentru al­
fabetizare, greutăți în procurarea 
rechizitelor școlare șl repartizarea 
cu întârziere a manualelor de cătra 
organele școlare.

Pentru o cât maj bună funcționa­
re a cursurtlor In acest an este 
cesară repartizarea din timp șl 
cantități suficiente a cărților și 
chlzltelbr ea șl mobilizarea unul 
mai mare număr de Instructori 
luntarl, dintre membrii Corpului 
didactic.

In Întreprinderi este necesar ca 
munca de alfabetizare să fie contro­
lată de un resort special de aifate« 
tlz^re, creat pe lângă flecare sindi. 
cat. Numai In acest mod, rezultatele 
vor fi dîn cele mal bune.

I. HOLDEA i 
corespondent j

ne.-
Irt 

re. 
cât 
vo*

din Oradea, care subliniază totodată șl 
scopu] măreț al acestei lucrări; „Acest 
canal are menirea de a duce pe 
stearpa regiune a Dubrogei, belșugul 
unei \ feți noi, prin redarea pentru agri­
cultură a unor întinse terenuri mlăștL 
rioase neproductive. Totodată, acest canat 
va înlătura djn întreaga regiune malaria 
(Irlgurile galbene) și toate bolile speci­
fice regiunilor mlăștinoase. Această re­
giune va fi Industrializată, devenind 
centru] economic al întregel Dobrogll 
creinJu-se noi porturi care vor aduca 
mari bogății poporului muncitor11.

Acelaș ziar publică un schimb de scri­
sori Intre muncitor i dela stațiunea da 
utilaj de construcții Nr. 9 din Beiuș, 
care au fost repartizați să lucreze la 
construirea Canalului Dunărea — Marea 
Neagră și muncitorii rămași la stațl^Bta 
din Beiuș.

„Noi, primii muncitori care lucrăm Ia 
construirea uriașului Canal Dunărea.Ma­
rea Neagră — scriu muncitorii foști 1* 
Beiuș — depunem toate eforturile ca 
măreața operă isvorâtă din inițiativa 
CC al' PMR, să fie Înfăptuită în con_>, 
dlțluni cât mai bune. Lozinca nnastrS 
este aceea care te Intâmpmă la intrarea 
pe șantier; „Construim fără burghezie 
șl Imn- triva burgheziei”.

Odată cu construiiea 
zidim aci noi orașe, noi porturi șl dăm 
mari pos:bilitățl de lucru la mii de mun­
citori. Voi tovarăși, care sunteți anga­
jați- Jn bătălia îndeplinirii și depășirii 
Planului de Stat, să fiii mândri că prin 
munca voastră ne ajutați spre a termina 
cât mai repede acest canal care va da 
viață terenurilor azi mlăștinoase și pe 
cari nici un fel de hrană nu crește. Ne 
bizuim pe sprijinul vostru, pe voi care 
sunteți organizați în întreceri socialL 
ste și vă urăm succese și spo: Ia mun­
că”

Răspunsul trimis de muncitori! dîn 
Beiuș nu este mai puțin concludent; 
„Suntem mândri de ’ 
primii la construirea marelui cana! și 
f aceri cunoscut acolo m'xiul de muncă 
d!n stațiunea noastră din Beiuș. ia ape­
lul vostru noi răspundem concret: 
ne am angajat într’o întrecere social’ștă 
pe care suntem hotărîți s’o ducem la 
bun sfârșit, pentru a depăși planurile* 
noastre de producție. Clădind, voi a-J

Canalului, no|

voi care sunteți

modul de muncă

J colo, noi aici vom contribui la cons-ilN 
, darea economiei noastre, la întărirea! 
păcii și la înfăptuitea socialismului11.

realiz%25c3%25a2ndu.se
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DISCURSUL ROSTIT Di TO V.

| dialei înfrângerile succesive fac să turbeze 
l de furL pe imperialiștii americani și en- 

menea lovitură este proclamarea tinerel glezi, care simt că le fuge pământul 
șl mândrei Republici Populare Chineze, de sub picioare.. Ei iși intensifică provo- 
Să-1 trimitem de aci salutul nostru fră- cările și pregătirile de război, 
țese de luptă. Dar uriașa creștere a forțelor mon-

TEOHARI
ale păcii de sub conducerea înțe­

leaptă șl vigilentă a Uniunii Sovietice, 
ne îndreptățește să ctedem că planurile 
războinice ale imperialiștilor vor fi sfă­
râmate șl prefăcute in țăndări.

GEORGESCU
pitală organizațiilor de partid, a «In­

și administrației de a lupta

Procesai! dela Budapesta constituie pentru comuniști 
o serioasă experiență

In această privință, procesul dela Bu- I supunând unei analize sistematice munca 
ilapesia, care a demascat șl Zădărnicit I lor. 
mârșavul plan al Imperialiștilor amerl- i 
câni de a realiza prin agentura lor tâl- | 
hărească dela Belgrad un bloc anti, 
sovietic In Europa Centrală șl de Sud- 
Est, constitue o Importantă victorie a 
lagărului păcii șl o răsunătoare Înfrân­
gere a ațâțătorilor la război.

Tito, Rankovicl și banda lor, slugi 
plecate ale spionajului american, s’au 
dovedit Incăodată a fi dintre cei mai 
josnic! trădători din câți a cunoscut Isto­
ria. Procesul bandei iul Rajk a arătat 
Că in persoana călăilor titoiști nu avem 
numai un detașament de asalt al Impe. 
rialismului, ci o întreagă șleahtă de de­
nunțători și diversionlști cu o veche 
practică de a-gențl provocatori In slujba 
spionajului imperialist.

Activitatea ticăloasei bande a luj Rajk 
tn Ungaria constituie o puternică che­
mare la ascuțirea vigilentei revoluțio­
nare, ce se adresează intreu’1 mișcări 
revoluționare, dar mal întâi de toate 
Partidelor Comuniste și Muncitorești din : 
țările de democrație popula ă. Este lesne j 
de înțeles la ce consecințe grave pen­
tru interesele celor ce muncesc ar fi dus 
aplicarea mâ șavului plan imperialist 
în țările-noastre, dacă criminala activita­
te a agențllor șl spionilor conți a-revolu- 
țlonari n’air fi fost demascată și înăbușită 
Ia timp. Vigilența ascuțită și clarviziu­
nea Partidului Bolșevic și a tovarășului 
Stalin, care a deschis ochii poporului 
Iugoslav și partidelor noastre asupra 
-trădării clicii lui Tito-Rankovlcl, a fost 
salvatoare. Epocala Rezoluție a Biroului 
Informativ, care încă acum un an a 
prevenit asupra primejdiei ce o repre­
zintă agentura impe lalistă a Iul Tito, 
a fost pentru mișcarea comunistă de un 
ajutor considerabil.

Comitetul Central al Partidului nostru 
își exprimă din nou recunoștința sa fier, 
binte pentru acest Imens ajutor politie 
Șl ideologic. Datorită acestui ajutor, Par. 
tldul nostru a putut să demaște și să i 
Izoleze încă in primăvara lui 1948, pe , 
Pătrășcanu și devierea Iul burghezo-na. ț

■ Presa de partid trebue să fie tribu- 
' na experienței celei mai înaintate, In 
domeniul vieții de Partid și de Stat.

„Scânteia" luptă cu succes pentru 
organizarea sistematică a schimbului de 
experiență, pentru răspândirea șl gene­
ralizarea experienței înaintate.

Fciosîrea criticii și 
autocriticii

Presa de partid trebue să folosească

Oamenii muncii
sărbătoritaua 

dicalelor 
pentru un regim sever de economii. Lup­
tând pentru scăderea prețului de cost și 
deci pentru ieftenirea mărfurilor, îmbu­
nătățind și întărind comerțul de Stat, 
vom invinge greutățile și vom asigura 
ridicarea necontenită a nivelului de trai 
al oamenilor muncii,

TOVARĂȘI,
Regimul de democrație populară des­

fășoară o activitate crescândă In dome­
niul construcțiilor. Lucrarea de mari 
proporții Canalul Dunărea—Marea Nea 
gră este In curs. Acum s‘a început con­
struirea „Casei Scânteii". Acest eveni­
ment a fost primit cu o mare bucurie de 
oamenii muncii, de toți cei care iubesc 
cultura și progresul.

Nevoile culturale ale celor ce mun­
cesc In țara noastră sunt In continuă și 
rapidă creștere. Este nevoie de mai mul­
te ziare, de mai multe cărți de școală, 
de mai multe cărți marxist-leniniste, de 
mai multe cărți tehnice și științifice.

Revoltătoarea înapoiere culturală in 
care exploatatorii au ținut poporul îsi 
găsește expresia în capacitatea de pro­
ducție redusă a industriei noastre gra­
fice, a cărei menire este să producă 
bunuri culturale.

Desigur că ceeace putea produce in­
dustria grafică sub capitalism, numai 
„bunuri culturale" nu se puteau numi. 
Ziarele erau doldora de minciuni, de a- 
țâțări antisovietice, de calomnii la adre­
sa comuniștilor și a clasei muncitoare. 
Cărțile școlare și literare proslăveau ex­
ploatarea si aservirea, fascismul și șovi­
nismul, misticismul și superstiția.

Regimul de democrație populară se în­
temeiază pe activitatea creatoare a mas- 
selor și deci pe luminarea poporului. 
El răspândește în popor ideile adevă 
mini «i progresului.

Partidul nostru, în hotărîrea sa de a 
clădi „Casa Scânteii" este însuflețit de 
dorința de a creia un puternic focar de 
răspândire a culturii socialiste în popor.

Hotărîrea Biroului Politic al C.C. al

care vestesc lnce- 
lmpurpurează fla-

— „Trăiască
— „Trăiască 

diln Albania’’.
Buchete de flori șl urale puternice 

întâmpină jocurile pionierilor greci 
care aduc cu el solia poporului lor 
luptător pentru pace șl libertate îm­
potriva Imperialiștilor asupritori. A- 
celeași aplauze furtunoase răsplătesc 
dansurile tinerilor albanezi care la 
Congresul Mondial ai Tineretului 
dela Budapesta, alături de tineretul 
din lumea întreagă, având în frunte 
gloriosul tineret comsomollst, au fă­
cut să răsune hotărîrea nezdrunci­
nată a tineretului progresist de a 
lupta pentru pace.

*
...Așezat pe iarbă, tâmplarul Ion N. 

Hie dela S. T. B. ascultă acum corul 
Băncii de Stat... Din când in când 1?1 
leagănă pe genunchi fetița.

— „Ascult cântecut acesta înohinat 
„Scânteii” — ne spune tâmplarul Ilie — 
îl ascult șl inima-mi tresaltă de dra­
goste. Ntt știu cum să vă spun... Dar ci­
tind zilnio ziarul nostru am prins în­
totdeauna puteri noi.

Apoi ochii 1 se îndreaptă spre un pa­
nou cărei înfățișează pe 
război.

— Iar ei, cei care vor să 
nirea din nou in negurăT
cât ii urăsc pe imperialiștii dornici de 
război, cât ti urăsc pe dușmani) vieții...

Sus pe scenă urmează un program de 
dansuri românești șl sovietice. Hora a 

să 
că 
de

eroicul popor grec”.! se bucură astăzi împreună cu pârlnțfl 
tineretul muncitor de nlarea sărbătoare, sunt bucuri^ 

părinților, sunt constructorii dq 
mâine al uzinelor, al hidrocentrale^ 
lor.

Razele soarelui 
putu] dimineții, 
murîle ce flutură ca un salut adre­
sat „Scânteii” șl sutelor de mlî de 
oameni ai muncii care se Îndreaptă 
spre parcurile und,e vor avea loc ser­
bările populare.

— „Deabia aștept să aud progra­
mele speciale Întocmite pentru ziua 
„Scânteii”, îl spune utemistul Cră­
ciun Constantin dela Filatura de 
bumbac „Dacia” tovarășului său Va­
sile Popa — șl cuvintele sale expri­
mă gândul și sentimentele 
celor venlți să ia 
sărbătoare.

Spre parcurile 
primească oaspeții 
grupuri muncitori 
tlliștl, evidenția); 
men; ai muncii venit; eb 
această sărbătoare.

*
...Spre pironi Vcrgttlui 

cer câteva smee trase de 
din ele poartă emblema ziarului „Scân­
teia”.

„L-am făcut special! spune cn mân­
drie Costel Stroescu, un prichindel care 
are nn asemenea smeu. M’a ajutat și 
latăl meu, care lucrează Ia „Republica”. 
El mi-a spus oă astăzi este o mare săr­
bătoare pentru toată lumea”.

★
Spre Parcul Național, spre pădu­

rea Mogoșoaia și Andronache, pe 
toate străzile s’a revărsat mulțimea. 
Un freamăt uriaș stăpânește orașul, 
Parcurile, piețele. Acordurile fanfa­
relor și orchestrelor ce cântă pe es­
trade, se aud din ce tn ce mai •pu­
ternic. In parcuri, pe alei, panouri 
uriașe strâng tn jurul lor oamenii.

— „Au muncit pictorii noștri și 
au făcut lucruri frumoase”, spune 
un tânăr tn salopetă.

— „Panoul pentru construirea 
„Casei Scânteii” în special, ti răs­
punde un tovarăș de alături, este 
minunat realizat. Simți cum te în­
flăcărează”.

Legătura între oameni care nu se 
cunosc se face spontan. Tovarăși de 
muncă, uniți în lupta pentru pro­
gresul Patriei noastre, împotriva a- 
țâțătorilor la răsboi, se simt de când 
lumea prieteni.

O curiozitate nestinsă de a vedea 
tot, de a se bucura $e toate aceste 
lucruri care stau astăzi la îndemâna 
lor, îl poartă pe oamenii rhimeii pe 
toate aleile, în fața tuturor 
lor, la estrade, standuri de 
Nimic nu rămâne necercetat.

*
începe serbarea, 

de bucium străbat 
buciumași anunță 
vitățîl. Mii șl mlî 
grupează în jurul zecilor de scene 
în toate parcurile. Fanfarele Into­
nează Imnul R.P.R. și

Parcul Național.
Mulțimea d'e oameni 
toate părțile. Flecare 
bun să vadă, să audă

Prese burgheză fșl consacră 
nele ațâțărilor la un nou război 
nicelor calomnii antisovietice. 
du-se în slujba marilor magnați 
dependentă de sacul cu bani, presa gal­
benă din apus se scaldă intr’o imorali­
tate și venalitate nemaipomenită.

Cu totul altă înfățișare are presa noa­
stră comunistă. Ea îșî face un titlu de 
cinste din oglindirea vieții masse lor mun 
citoare și a creației lor revoluționare. 
Mișcarea de tineret și opera de activi­
zare politică a masseior d« femei este 
larg sprijinită de presa de partid.

Ziarele noastre de partid acordă o a 
tenție mire vieții satului. Activitatea 
nouilor gospodării agricole colective, a 
G<:«pudării|or de Stat și S.M.T. ca și 
întreaga țărănime muncitoare găsește în 
presa noastră un îndrumător și un spri­
jinitor de zi de zi. Presa de partid are 
datoria să desfășoare o vastă muncă lă­
muritoare pentru a convinge noui și 
noul grupuri de țărani muncitori să trea­
că la regimul de viață socialistă.

Isvorul forței presei de partid este 
legătura cu massele. „Scânteia" a Iz 
butlt să-și creieze o întinsă refea de 
corespondenți. Ea devine tot mai mult 
un ziar scris de masse.
Tovarășul Stalin ne Învață că cores­

pondenții au menirea de a scoate la Ivea 
iă lipsurile vieții noastre pulji’ce, fiind 
luptători pentru înlăturarea acestor nea­
junsuri. Ei sunt comandanți ai opiniei 
publice proletare, opinie de o covârsitoa- 
re însemnătate în opera construcției so 
Cialiste. De aceea corespondenții trebue j p m.R. este o chemare adresată oame­

nilor muncii, oamenilor de cultură, de 
a sprijini cu forță de muncă, cu resurse 
financiare construirea acestui măreț pa­
lat al culturii.

Comitetul Central al Partidului iși 
exprimă convingerea că oamenii muncii 
în frunte cu membrii de partid vor răs­
punde cu entuziasm la această chemare 
și vor construi „Casa Scânteii".

Răspândirea și mai largă a „Scânteii", 
va însemna răspândirea și mai largă a 
cuvântului Partidului In masse.

Cu prilejul sărbătorii de azi, să urăm 
deci „Scânteii" noastre noul succese tn 
muncă pentru victoria politicii Partidu­
lui nostru, pentru victoria neînvinselor 
idei ale gvnial'lor noștri învățători 
Marx—Engels—Lenin—Stalin.

coloo- 
șl Jos- 
Punân 
și fiind

f

tuturor
parte la această

împodobîte să-și 
se îndreaptă ki 

metalurgiști, tex- 
în producție, oa- 

bopîî'î lor la

se u-âayA pe. 
copii. Multe
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arunce ome-
Nlcl nu știi

ai

aplauzelor 
au apărut 
Guverne» 
poporului

care-țl mania 
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Tov. TEOHARI GEORGESCU
rostindu-și discursul

mai departe cu ascuțime arma criticii
autocriticii, ca 
progresului in 

mică și culturală

Construirea
puternic focar de răspândire a culturii socialiste in popor

TOVARĂȘI ȘI TOVARĂȘE ,
Având în față marile perspective ale

HonâllVfă.IU R^z'lutia Plenarei" din"knîe | cincinal, oamenii muncii din țara
î — . « r-x - „ t» nnacrră Inntn rn currae nnnfrti tAfhursa-

?! 
șl 
a

o metodă de stimulare 
viața politică, econo 
a țării noastre.

«Casei Scânteii»

să albă întregul sprijin al organelor de 
Partid și de Stat. Există însă cazuri de 
persecutare a corespondenților munci­
tori. Comitetul Central al Partidului va 
combate cu toată hotărîrea această ten­
dință.

va însemna creiarea unui

muncitorul
Tudor Con- 
„Dudu” din

hal să ne prindem In horă, 
pe Ștefănescu, cheamă ți

1948 a C.C. al P.M.R., după ce analiza 
gravele devieri ale acestuia, spunea- 
„Pătrășcanu a devenit purtător al ideo­
logiei și intereselor burgheziei în rân­
durile Partidului nostru’’. Și Rezoluția 
arăta că: „Partidul a respins cu hotă 
rlre teoriile contrarevoluționare ale 
lui Pătrășcanu, inspirate de ideologia 
și interese); dușmanului de clasă".

Procesul dela Budapesta constituie 
pentru noi comuniștii o serioasă ex­
periență. Datoria noastră este să în 
tărim vigilența revoluționară a oame 
nilor muncii, învățând să cunoaștem 
pe dușman, sub orice mască s‘ar as 
cunde el. ridicând nivelul politic si 
Ideologic al membrilor de partid si 
educându-i In spiritul luptei intransi­
gente Împotriva ori?ărei abateri sau 
deveri dch marxism-leninism șl in­
ternationalism prol“tar, așa cum ne 
învață marele Partid Bolșevic.
Presa de*partid este chemată să des­

fășoare o muncă temeinică în această 
direcție. Eâ trbbuie să fie campioană a 
luptei antilmperialiste. nentru oace. Să 
răsune în presă voce-, puternică a man­
șelor împotriva ațâțătorilor la război!

Ca propagandist ’nfocat al ideilor er>- 
munismulu*. ,.Scânteia" are sarcina de 
a educa massele muncitoare în spiritul 
patriotismului și al Internaționalismu­
lui proletar, înrădăcinând și mal puter­
nic dragostea lor pentru Uniunea So­
vietică sl făcân'îti-i să clocotească de ură 
șl d» mâinie împotriva Imperialiștilor, 
a aburilor, spionilor șl a-gent'lor lor. 
Ca T’to șl Raik.

Presa, instrument al 
c-perei de construire 

socialistă
TOVARĂȘI Șl TOVARĂȘE,

In condițiile cuceririi puterii politica 
de către clasa muncitoare aliată cu țără­
nimea muncitoare, presa de partid ca­
pătă o deosebită însemnătate. Ea de­
vine o puternică armă a Partidului in 
construcția socialismului.

Genialul Lenin ne învață că „presa 
trebue să fie un instrument al operei de 
construire socialistă, dând Information! 
amănunțite asupra succeselor obținute de 
colectivei; model, studiind cauzele suc­
ceselor lor, metodele lor de gospodărire 
și punând pe de altă parte ,,pe tabla nea­
gră" colectivele care se încăpățânează 
să păstreze „tradițiile capitalismului", 
adică acele ale anarhiei, ale trândăviei, 
ale desordinei, ale speculei".

Presa noastră de partid In frunte cu 
„Scânteia" și-a orientat în mod Just ac 
tîvitatea în această direcție. Ea înde 
plinește cu succes rolul de agitator, pro­
pagandist si organizator colectiv în ope­
ra de mobilizare a milioanelor de oamem 
al muncii -ta lupta pentru socialism.

Metoda comunistă de construire a so­
cialismului este întrecerea socialistă 
Putem spune că „Scânteia" In fruntea 
presei de partid a avut o contribuție In. 
semnată în desvoltarea în țară a între­
cerii soc'aiîste. Ea a avut în această di­
recție si un însemnat rol organizatoric, 
înt'rvenind în mod activ pentru a aprin­
de flacăra întrecerii și a o întreține vie 
In acelas timn critica puternică a orga 
nulii! central al Partidului a pus în miș­
care organizații de partid și unități ale 
aparatului de Stat rămase fh urmă.

In întreaga tară, în Județe, orașe, 
pțăși si comune funcționează notiile or­
gane locale ale puterii de Stat. „Scân­
teia” trebue să Miite Comi*et->le Provî- 
Vizorîî să-și desfășoare activitatea de 
Organizare a vieții economice și sociale

Socialiste din Octombrie. In această în­
trecere, lupta nu se dă numai pentru can- 
litatea producției, ci și pentru ridicarea 
la un nivel mai inațt a calității ei. De o 
deosebită tnsemnătate este bătălia În­
cepută in întreprinderile noastre pentru 

.. ______ _ _______  ... _____  __  sporirea productivității muncii și scăde
versării a XXXII-a a Marii Revoluții I rea prețului de cost. Este o sarcină ca-

noastră luptă cu succes pentru termina­
rea și depășirea Planului de Stat pe 1949 
Muncitorii și tehnicienii pornesc la o 
nouă întrecere socialistă in cinstea ani-

Tuburile lui Mejlunov, o invenție sovietică 
pentru extragerea petrolului din mare, 

folosită de americani

Revista sovietică „Economia Petro­
lului" care apare In Azerbaidjan,
a publicat recent un articol In 

care arată prioritatea inginerilor sovie­
tici in domeniul descoperirii unor noi 
metode pentru extragerea petrolului din 
fundul mării.

in anul 1945, inginerul Mejlunov a 
conceput p oectul unui tub secționai 
pentru uzul Instalațiilor petrolifere ma­
ritime.

Invenția Iul Mejlunov accelerează mult 
extragerea petrolului din mare, întrucât 
toate piesele tuburilor sunt montate pe 
mal și atunci când sunt introduse în 
fundul mării intră delndată în func­
țiune.

Ziarele și revistele de specialitate a 
mericane publică descrieri complecte ale 
Invenției lui Mejlunov, pe care america­
nii șu folosit.o fn anul 1948, în sondajele 
din golful Mexico.

Un popor renăscut
In Orientul îndepărtat, la poalele 

munților „Vostoicinih Saian" pe o su­
prafață de câteva zeci de kilometri se 
întinde satele raionului Tofalorsc. Aici 
trăiesc tofii, linul din popoarele mici 
ale Uniunii Sovietice. Sub regimul ța­
rist tofii duceau o viață aproape sălba­
tecă, iar din 
de viață, se 
chil. Se părea 
condamnat la

Uniți în colhozuri, tofii își 
esc astăzi sub puterea sovietică 
nouă, fericită. Toți știu carte, 
au’ cluburi și săli de lectură, 
raioriar. Alagdjer pe Udi, are o școală 
medie, un spital, editează un ziar, câ­
teva magazine și are o centrală elec­
trică.

cauza condițiilor proaste 
împuținau văzând cu o- 
că acest mic popor e 
pieire.

I

scene- 
cărți.

Sunete prelungi 
văzduhul. Zece 

începerea festi- 
de oameni se

mal

ce-î

de

ml-

Comsomolistul Grigori Moroz a realizat 
o șarjă record în

Comsomolisttil Origorl Moroz, fost 
elev al școlii de meserii din Dne-

In prezent meș- 
„Petrovsk" din

propetrovsk, este 
ter stahanovist în uzina 
acelaș oraș.

Tânărul comsomotlst 
iurta Februarie, o șarjă rapidă In timp 
de 5 ore șl 20 minute. In luna Iunie, 
însă, el a fost întrecut de un alt topi

a realizat, tn

timp de 4,30 ore
tor de oțel, Fiodor Kărpenco, care a rea­
lizat o șarjă In timp de 4 ore 55 minute. 
Recent, comsomolistul Moroz a bătut din 
nou recordul, realizând șarja in 4 ore 
și 30 minute. El a câștigat astfel, 3 ore 
30 minute față de norma obișnuită. Rea­
lizând 10,84 tone oțel la un m.p. de fur- 
nat, el a îndeplinit norma cu 212 la 
sută.

Noi motoare eolice
Regiunile de Sud și Sud-Vest ale ( astfel pepinierelor fi stațiunilor fo- 

■■ ~ - -■> restiere.Uniunii Sovietice nu posedă resurse 
suficiente de combustibil și energie 
hidraulică caracterizându-se prin- 
tr’un regim eolic extrem de intens, 
care in mod obișnuit se întețește 
mai ales tn perioadele de secetă. A- 
ceastă caracteristică energetică a re­
giunilor secetoase, este pe cale de 
a fi larg utilizată în Uniunea So­
vietică, cu scopul asigurării plante­
lor cultivate tn acele regiuni cu u- 
mezealp necesară. Mijlocul prin care 
această forță a vânturilor este uti­
lizată constă în construirea în masă 
de instalații capabile de a capta e- 
nergla cinetică a vântului, servind

Cu ajutorul noilor motoare con­
struite in Uniunea Sovietică Și care 
utilizează forța vântului, se poate 
asigura umezeala solului, pentru ca 
plantele din pepiniere 
Se desvolte normal.

Motorul eolic este o 
dă cu o forță motrice 
tinată agriculturii și 
Motorul posedă o elice cu 3 pale, cu 
diametrul de 12 m. Vârfurile pale­
lor sunt mobile, putând fi întoarse 
cu scopul reglării numărului turelor 
elicei. Motorul funcționează chiar 
când vântul are o iuțeală de 4 m.— 
8 m, pe minut.

și câmpii să

mașină rapi- 
m'jlocie, des- 
iluminatulul.

La Moscova se va deschide o expoziție unională 
de picturi și sculpturi executate de copii

In Casa Pionerilor din Alma-Ata, s’a i serie de desene expresive și de 
deschis expoziția lucrărilor de artă gra- tivul Palatului de Pioneri din 
fică executate de copii. Aci sunt pre-'care a prezentat o machetă a 
zentate 700 lucrări executate de școlari. Roșii și a Mausoleului lui V. 1.

Juriul expoziției a acordat phrdici- executat cu o măestrie rară,
65 de lucrări din expoziția copiilor.

colec- 
Ural, 
Pieții 

Lenin,
Juriul expoziției a acordat phrdici- 

panților la expoziție, 18 premii f, 17 
premii ti și 5 premii III, Printre colec- au fost alese pentru expoziția unională 
tivele tinerilor pictori, primul! loc a de picturi și sculpturi executate de
fost obținut de colectivul Casei Pîone- copii, care se va deschide tn curând! 
rilor din Alma Ata, care a prezentat o! Ia Moscova.

constru- 
o viață 
Satele ; 

Centrul.

Anul acesta colhozurile
au obtinut recolte»

superioare de grâu
și secara

Multe colhozuri și sovhozuri din URSS 
au obținut anul acesta o recoltă supe­
rioară de grâu și secară. Colhozurile din 
regiunea Kiev au obținut o recoltă de 
3000 kgr. la hectar. Colhozul „Spo- 
llanski; a recoltat |n medie, de pe o 
suprafață de 350 ha. câte 4000 kgr. de 
gru la hectar.

O recoltă record de secară au obți­
nut-o sovhozurile „Desiat let” și „Joii” 
din Bielorusla, care au recoltat de pe 
toată suprafața însămânțată, câte 4000 
kgr. la ha. Aici însămânțarea a fost fă­
cută cu semințe selecționate. Vara, 
colhoznicii au făcut polenizarea artifi­
cială a secarei. Recolte superioare de 
cereale au fost obținute și de colhoznicii 
din Siberia. In colhozurile din Siberia 
se recoltează câte 2000-3000 kgr. de 
grâu și secară la hectar.

Câteva brigăzi din colhozul „Volcar", 
din regiunea Omsk, recoltează câte 5000 
kgr grâu de toamnă la hectar.

Și tn alte regiuni ale URSS s’au tn- 
registrâtă recolte superioare de cereale.

I

Imnul URSS. 
Scena pe apă.
tălăzuește în 

caută loc 
mal bine.

— „Tăticule, eu nu văd bine, 
pe soenă”.

Copiii sunt ridicați pe umeri 
către părinții lor.

Ca niște aripioare, palmele lor
cute aplaudă alături de cei vârstcilcf.

Pe scenă îșî fac apariția echipele 
artistice sindicale „Vasile Roaftă”, 
C. A. M. și altele, in Jocuri, cânte­
ce, recitări, coruri, muncitorii din 
ansambluri îșî manifestă buCurla 
lor, dragostea lor față de Patrie, 
față de Partid. Toate programele 
șunt rod al unor eforturi susținute. 
Muncitorii s’au pregătit temeinic să 
întâmpine așa cum se cuvine „Ziua 
Scânteii”. Aplauzele care îl răsplă­
tesc acum, aplauzele tovarășilor lor 
de muncă, le umple Inimile de bu­
curie.

Ii dreptul Inimii, pe reverul hai­
nei fiecăruia e purtată cu mândrie 
și încredere Insigna, „Să construim 
Casa Scânteii". Aceasta este dorința 
fierbinte a sutelor de mii de oameni 
al muici! din țara întreagă.

La această măreață festivitate 
participă cu acel aș entuziasm măreț 
echipele artistice ale naționalităților 
conlocuitoare. Frontul Armeniei, U. 
P. M. Școala Greacă din București, 
corul IKUF, sunt întâmpinate cu' 
aclamații. Și cu acest prilej se ma- ■

*
Se înoptează. Arenele Libertății n'an 

cunoscut niciodată atâta viață. MU de 
oameni al muncii s’au adunat să ascul­
te cuvântul Partidului cu prilejul aces­
tei mărețe sărbători a „Scânteii”.

Sgomotuî nedeslușit al mulțimii încă, 
tează deodată; apoi furtuna 
îi ia locul: în loja oficială 
conducătorii Partidului și ai 
lui, conducătorii iubiți 
muncitor.

Prin mijlocul mulțimii 
festă frenetic dragostea
Și pentru conducătorii iul, tov. Teoharl 
Georgescu trece spre tribună.

„— Salut și felicit „Scânteia", pe rt« 
dactorii ei, pe muncitorii care o tlpi» 
resc și pe cei care 0 răspândesc”.

Gândurile oamenilor se îndreaptă dU 
tre vremurile de cruntă flccalitaia. 
Multi dintre cei de fată au participat 
la tipărirea și răspândirea „Scânteii* 
ilegale, au luptat pentru ca glasul 
Partidului — îndreptar In lupta lor «• 
Să pătrundă cât mal adânc in rândurile 
celor asupriți. Ei retrăesc acum tn ou. 

. vlntele tov. Teohari Georgescu vreina. 
ț rile de luptă de atunci. Ao în față a>- 
Cum, puternica „Scântee” crescută prin 
munca șl lupta clasei muncitoare, cona 
dusă de Partid.

Ultimele cuvinte ale tov. Teoharf 
Georgescu sunt acoperite de aplauze. 
Adunarea aceasta »‘a transformat tntr’aț 
Uriașe manifestație de dragoste pentrtt 
Tartid, pentru „Scânteia", intrio mani, 
festație pentru pace.

Tumultul nu mal contenește.
„Sta-lln, Sta-Iln, Sta-lln” ,
Numele genialului condhoător al Unff 

unii Sovietice șl al oamenilor munoif 
din lumea întreagă e scandat de miile 
de participant!.

începe programul
Radio și C. G. M. 
echipele Institutului 
clumașl, reprezentant! de frunte al ice* 
nclor românești, prezintă tot ce a fost 
mai alei In repertoriul acestei sărbăto­
riri.

înainte ca programul să te închei»), 
cn „Cantata pentru Pace” de Marcel 
Breslașu — tov. Leonte Răutu, membru 
al C. C. al P. M. R. dă citire telegramei 
agenției „TASS” care arată că URSS 
posedă Încă din 1347 secretul armei ato­
mice și arma atomică și că URSS cou- 
tinuă cu toate acestea să susțină Inter­
zicerea armei atomice.

Mulțimea tn picioare ovaționează în. 
delnng. Adunarea festivă se transformi 
întrio manifestație nestăvilită de dra­
goste pentru marea apărătoare a păcii 
Uniunea Sovietică.

*

Luminile și reflectoarele se aprind 
în toate parcurile și piețele.

Scenele scăldate în razele sclipi 
toare sunt parcă mai frumoase, cu­
lorile par mai vii. Deodată, pe 
se sparge o 
dale.

In noapte, 
minează tn 
sclipire violetă, 
atenția tuturor. Literele de foc sus­
pendate la mare înălțime, se profi­
lează luminos pe negrul nopții șl al 
cerului. Trăiască R.P.R., Trăiască 
PMR, Să construim Casa Scânteii.

De pe insula deasupra căreia si 
ridică mare și luminată de jocul colls 
tinuu al reflectoarelor, stema PMR, 
țâșnesc zeci Și zeci de rachete. j

In lumina reflectoarelor, tn lumina 
artificiilor multicolore, chipurile oa­
menilor sunt fericite, sunt pline dl 
viață. Până târziu tn noapte, în toa­
te parcurile șl piețele Capitalei, 
serbările în cinstea „Zilei Scânteii’\ 
continuii.

i

artiatlo. Corurfl» 
orchestra Radio, 

de folkior cu ba-

succedate pe 
entuziasm 
maselor d

estradă, au
nestăvilit tn
e oameni ai

înlănțuit toată scena... „Bătuta” face 
trosnească podeaua sub oplnol... Iată 
mulțimea din jurul estradei, aprinsă 
muzica fanfarei Ministerului Apărării 
Naționale, a Încins o horă.

— Hai Tudore, fi spune 
Ion Voicu, tovarășului său 
stantin dela ferma de Stat 
jud. Ilfov — 
Cheamă-i și
pe Eugenia, cheamă-1 pe toți tovarăși! 
noștri cu care un plecat azi de dimi­
neață dela fermă.

Bocancii Iul Tudor șl al iul Voicu tro- 
păe pe Iarbă, joo de viată și de bucurie.

*

Pădiureâ Andronache a cunoscut 
un flux de lume tot așa de puternic 
ca ?i celelalte parcuri. Programele 
artistice 
creiat un 
rândurile 
muncii.

Poezii și scenete închinate luptei 
pentru pace a popoarelor, lumii con­
duse de marea și nebiruita Uniune 
Sovietică, ași făcut să vibreze inimile 
celor care tșj Construesc cu propriile 
lor mâini fericirea pe care o ame­
nință planurile criminale ale impe­
rialiștilor anglo-americani. Pe scenă, 
o tovarășă recită: „Noi mamele 
vom uita, nu vom îngădui 
măcel”...

Publicul începe să 
PACE! PACE! In mintea 
se deșteaptă imaginea suferințelor 
trecute, pe fețele tuturor se citește 
ura împotriva celor 
lănțule războiul, tn 
simte hotărîrea de a 
repetarea lui.

*
„Parcul Mogoșoaia .. _____

tea Iul Bibescu șl mal pe urmă ai 
Iu; Ghika. In trecut lipitorile sepllm 
bau pe aici dta când în c..nd cu arma 
de vânătoare la spinare, ca sg le 
mai treacă de plictiseală...

Parcă puteai atunci să intri aici 
unde petrecem noi acum? Im| aduc 
aminte când eram copil, spune tov. 
Vasile Petre dela „Laminorul’’ am 
l.itrât împreună cu alții să ne scăl­
dăm la baltă. Ne-au văzut bestiile șl 
au tras cu arma după noi. Și râ­
deau!... Eh, s’au dus vremurile ace-

■f
nu

un nou

scandezi: 
fiecăruia

Ce vor să des- 
glasul lor se 
nu mai îngădui

fost proprieta- 
I Pe urmă ai

nifestă puternic prietenia dintre; J?a- te u^ă acum, Iți crește inima 
poporul român șl naționalitățile con-i bucurie; parcul e al nostru. A^a 
locuitoare, dintre toț; oamenii mun-j Cum sunt toate ale noastre.
cil din scumpa noastră Republică,! In alte părț; ale parcului, ;a că- 
Populară, care sub conducerea Par- lușei sau „bărci” s’au format adevă- 
tldulul luptă pentru o vîață mai rate cozi. Printre ce] de acolo

cum sunt toate ale noastre.
In alte părți ale parcului, ia că

sunt i
bună, pentru construirea socialismu-, mal ales copiii, si sunt atât de mulțl, 
Iul. 1 de sburdalnicl, de veseli. El, cei care

c«U
ploaie de stele artifi-

Parcul Național se tu- 
apropierea lacului. O 

puternică, atragi

*
Ca și în Capitală, în întreaga țară, 

oamenii muncii au sărbătorit cu dra­
goste șl entuziasm ziua organului 
central al PMR, care-1 Îndrumă zi 
de zi în muncă, pentru a obține noi 
șl noi succese.

Cei mici și-au dat șl ei concursul la sărbătorirea „Zilei Scânteii". In clișeul din stânga o scenă din programul executat 
Ia Parcul Mogoșoaia de copiii salariațifor din Ministerul Finanțelor. In dreapta, nici oi ganizatorii nu i.au uitat oe micii 

lor prieteni, tâtă-i alegându-șj iătff în fața untiî stand arne iajat special pentru ei.
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Atleții noștri juniori se apropie de clasa 

superioară a atletismului ungar

LA PLOEȘTI Șl LA SZOLNOK REPREZENTATIVELE UNGARE 
AU ÎNVINS LA MICĂ DIFERENȚA DE PUNCTE 

REPREZENTATIVELE ROMÂNE DE JUNIORI
Duminică, la Ploești, a continuat 

na tehui de atletism între reprezentat!* 
• (ele de juniori ale ... P. Ungaria și R.
f. B.
In aceiași zl, la Szolnok, s'a disputat 

matchul între junioarele acelorași țări.
In ambele întâlniri, reprezentanții 

maghiari au arătat o ușoară superiori­
tate, dispunând de echipele noastre la 
18 și respectiv 14 puncta diferență.

Au fost totuși probe viu disputate, de 
«i rară spectaculozitate, care au dus șl 
Ia realizarea unor performant» exce­
lente.

La Szolnok junioarele noastre au re­
alizat trei noi recorduri (disc, 800 m. 
•f ștafeta 3x800 m.), iar la Ploești per­
formanțele lui Milles, Gârleanu, Tri- 
teanu și Pțjică sunt remarcabile.

Cele 9 victorii cucerite de juniorii 
Voștri, din cele 20 probe disputate, a- 
rată că ne-am apropiat mult de valoa­
rea vecinilor noștri, mai înaintați în 
«cest- sport; arată că vom putea pro­
gresa și mai mult atunci când vom u-

@ ,,ȘIIN UNGARIA, ca și tn 
țara noastră, tineretul, alături 
de ceilalți oameni ai muncii, 
îuută cu hotărîre pentru pace, 
împotriva ațâțătorilor la război", 
rse-a declarat tânărul electrician 

Vida Paul, unul din reprezentan­
ții la 100 m. obstacole al echipei 
maghiare.

eoperi și ultimele lipsuri în ceeace pri­
vește metoda științifică de pregătire a 
ntlsților.

Primele concursuri internaționale ale 
juniorilor noștri au dovedit un fapt po- 
zttiv, care trebue să ne bucure șl să 
aș fia îndemn de a merge mai depar- 
re: Juniorii la Ploești ca și la 
Szolnok, au luptat cu înflăcărare pen­
tru culorile pe care le reprezentau șl 
eu căutat să facă tot ce le-a stat In pu­
tință, țientru a avea o comportare cât 
nai bună.

Aceste concursuri interțări ale junio­
rilor sunt bine venite și desigur ele vor 
continua și în anul viitor.

La Plaeștâ; IR-P.. Unga- 
pufs—R.ssPcR, MS.ST

40a m. garduri: 1) Andrassy (R.P.Ul 
59,3; 2) Csenger (R.P.U.) 59,5.

?e Stadionul Republicii, la ora
SALGOTARJANI JOACĂ
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22,8;

1,68

2)

800 m.: l)'Tolnay (R.P.U.) 2:05,2; 2) 
Nagytelki (R.P.U.) 2:08,0.

200 m. plat: 1) Gârleanu (R.P.R.)
2) Sbpkez (R.P.U.) 23,3.

înălțime: 1) Horhoianu (R.P.R.) 
m.; 2) Retezar (R.P.U.) 1,68 m.

Suliță: 1) Vakulya (R.P.U.) 50,44; 
Sabolcs (R.P.U.) 48,60.

3.000 m. plat: 1) Tolgyesi (R.P.U.) 
9:15,2; 2) Nagydo! (R.P.U.) 9:19,0.

Disc: 1) Milles (R.P.R.) 40,22; 2) Hajag 
(R.P.U.) 36,30.

Triplu salt: 1) Triteanu (R.P.R.) 13,05;
2) Butnaru (R.P.R.) 12,36.

1.000 m. obstacole: 1) Puică (R.P.R.) 
2:58,1; 2) Vida (R.P.U.) 3:02,1

țm»

matchului de juniori RPU — RPR.0 fază a cursei de 110 m. garduri a
1) R. P. U. 3,39,3;Ștafeta 4x400 m.: 

2) R. P. R. 3,49,1.
La Szolnok: R»P. Unga- 

ria—R.P.R. 54s4l
800 m. garduri: 1) Soos (R.P.U.) 13,4; 

2) Stela Stanca (R.P.R.) 13,7.
înălțime: 1) Lohasz (R.P.U.) 1,40 m.; 

2) Hiott (R.P.R.) 1,35 m.
Greutate: 1) Lia Manoliu (R.P.R.) 10,30 

m.; 2) Magdin Hort. (R.P.R.) 9,88 m.
Lungime: 1) Lohasz (R.P.U.) 5,45 m.; 

2). Claudia Ruse (R.P.R.) 4,97 m. 
...-Ștafeta .4x100. jn.: -J). -R. -P—U. -SL&, 
2) R. P. R. 52,8.

100 m. plat: 1) Bogdan (R.P.U.) 12,8;
2) Erdeli (R.P.U.) 13,0.

Disc: 1) Lia Manoliu (R.P.R.) 34,25 m. 
(Rec. naț. jun.); 2) Magdin Hort. (R.P. 
R.) 33,68 m.

800 m.: 1) Hazuha (R.P.U.) 2:21,9; 2) 
Mălină (R.P.U.) 2:28,2; 3) Bociort (K.P. 
R.) 2:29,8 (Rec. naț. jun.).

Suliță: 1) Latzla (R.P.U.) 31,79 m.;
2) Reimesch (R.P.R.) 31,07 m.

Ștafeta 3x800 m. (In afară de con­
curs): 1) R. P. U. 7:37; 2. R. P. R. (Sra- 
ny, Heinrich, Dinescu) 7:49,6 (Rec. naț.

s= d.

E. Norhadian și C.S.C.A. au câștigat
«Turul Bihorului»

Duminică a’avut loc în Parcul Mun- i 3. Anghelesecu D. (C.S.C.A.) 13 ore 3 
citoresc din Oradea sosirea în ultima j minute, 30 sec. 
etapă a cursei cicliste „Circuitul Biho­
rului". La această cursă, organizată în 
cinstea „Zilei Scânteii”, au luat parte 

'Cicliștii jdin patru orașe: București-, Cluj,
' "Timișoara și "Oradea.

După trei etape măsurând 372 km., 
victoria a revenit lui Ervant Norha­
dian (C.S.C.A.) în clasamentul general 
individual și grupării C.S.C.A. pe e- 
chipe.
CLASAMENT GENERAL INDIVIDUAL

Concursurile 
tinereții

S’au întâlnit la SzolnGk și Ploești, 
pentru prima oară, reprezentativele 
atletice tțe juniori ale Republicilor 
Populare Ungară și Română.

Tinerii reprezentanți ai acestor țări, 
în majoritate îmbrăcând pentru prima 
oară tricoul național, au dat totuși 
dovadă d2 maturitate în atitudine și 
comportare. Și-au apărat culorile ță­
rii cu dragostea și tenacitatea spe­
cifice tinereții lor

La Ploești, de pildă, tânărul ma­
ghiar Vida, după o cursă extrem de 
obositoare (1.000 m. obstacole) când 
mai avea de parcurs 50 m.» fiind a- 
juns din urmă de reprezentantul nos­
tru Puică, la ultimul obstacol se îm­
piedică și cade. Căzătură serioasă, din 
care s’a ales cu răni pe mână și piept. 
Aceasta nu-1 împiedică însă, să se 
ridice imediat de jos, și cu curaj și 
putere de luptă, să termine totuși 
cursa la locul doi.

Deasemeni, reprezentanții noștri a,u 
concurat cu însuflețire și lăsând Ia 
o parte orice chestiune personală s"au 
gândit numai la comportarea echipei.

Până la ultima încercare, la înăl­
țime, Horboianu conduce, urmat cu 
aceleași performanțe de ungurul Re- 
tzer și românul fderică.

Trebuia să mai încerce Merică ul­
tima oară. D3că greșea, rămânea la lo­
cul trei, dacă sărea ar fi 
Horboianu urmărea cu 
ultima săritură.

— „Ah, cum a-și vrea

câștigat el. 
înfrigurare

fă sară, și 
să ne clasăm în primele două locuri!” 

Merică n’a sărit, dar dorința since- 
ă a iui Horboianu, care cu prețul 

victoriei lui, vroia ca coechipierul său 
•>ă realizeze o performanță bună, a- 
•a'.ă că în sportul nostru s’a schim- 

■’t ceva, a pătruns o morală nouă, 
i 2rest exemplu este cu atât mal 
'mniflcativ, cu cât cel doi reprezen- 
anți ai noștri sunt descoperiri CTM. 
Competițiile de masă nu au adus 

•\umaj talente noi în rândurile sporti­
vilor fruntași, ci au adus și oameni 
u o mentalitate sănătoasă, cuTățată 
? viciile trecutului.
întâlnirile atletice de juniori, con­

cursurile tinereții, au arătat și alte 
multe lucruri frumoase.

J Manifestându-și dragostea pentru ,,Scânteia“

Sportivii au obținui performanțe excepționale 
— UN RECORD DE VALOAiU INTERNAȚIONALA Â OBȚINUT C. DUMITRU 

LA CIOCAN.- NOUI RECORDURI LA ÎNOT —
Sportivii din țara noastră și-au manifestat Duminecă dragostea și atașa­

mentul pentru „Scânteia** 1 2 3 4 5 6, organul central al Partidului Muncitoresc Român, 
participând in număr mare și cu un deo sebit entuziasm, la numeroasele mani­
festări organizate cu prilejul celei de a cincea aniversări dela apariția legală.

CLASAMENT GENERAL PE ECHIPE
1. C.S.C.A. II (Norhadian, Angheles- 

cu, Ioniță) 26 ore 1’30.
2. C.S.C.A. I (Petrescu, Dumitru C., 

dliivu) 26 ore 13’30”.
3. Oradea I (Naghi, Csire, Burlan) 27 

ore 3’.
4. Cluj (Szabo, Balo. Kiss) 28 ore 25’.
5. Timișoara.
6. Oradea.

Dar nu numai prin participarea masivă 
au dovedit sportivii atașamentul lor fată 
de clasa muncitoare, ci și prin efortul pe 
care l-au depus pentru a obține, în cin. 
stea acestei zile, rezultate cât mal bune. 
Eforturile lor n‘au fost zadarnice. Ei au 
reușit să depășească câteva recorduri 
naționale. Astfel, la demonstrațiile atle­
tice cari au avut loc la Petroșani. Dumi­
tru Constantin a stabilit un nou și pre 
ties record' national de aruncarea cioca­
nului. realizând 53.27 m. (Vechiul re­
cord, deținut de Ion Toma era de 53.17 
m.i. Noul record este o performantă de 
valoare mondială. In cadrul concursului 
atletic dela Timișoara, la care au parti, 
cipat 150 de tineri d'in fabrici, școli și 
grupări, EDITH TREIBAL a depășit din 
nou recordul național la 500 m., reali­

Rezultatele finale ale campionatului 
nafional femenin de șah

Ultlma rundă a campionatului național 
feminin de șah, disputată eri dimineață 
la Clubul Federației, s’a soldat cu urmă­
toarele rezultate :

Haberman Lidl a—Ciori ca Pătruțescu 1—0. 
Eugenia Câmpeanu—Clara Hodoș l/2—1/% 

' .Ban Suzana—Triță Gabriela 0—1.
i Maria Grubea — Ududec Elena 1—0.
| Elisabetha Stoi3 — Margareta Andreescu

Welnștein Frida — Cristea Elena I—0.
Antal Ecaterina — Marla Albuleț l/2—l/2-

! jolanda Szatmari liberă.
• In urma victoriei obținută asupra Vio­
ri căi Pătruțescu, Lidia Haberman (Bucu-

! rești-SFA) și-a consolidat poziția de pri- 
•mă clasată, terminând campionatul cu un 
‘punct avantaj față de următoarea clasată, 
jsătmăreana Jolanda Szatmari.

A ÎNCEPUT campionatul
Eri a avut loc la Clubul Ceniral de 

Șah, în prezența unui public numeros, 
deschiderea Campionatului Național de 
Șah pe anul 1949.

Înainte de începerea primei runde a 
luat cuvântul, în numele federației de 
specialitate, irig. Grunblatt, secretarul 
FRȘ, care a piezentat celor 20 de jucă­
tor: regulamentul competiției.

Prima partidă decisă a fost aceia 
dintre Ion Bălanei campionul Capitalei 
si Tonea Popa, campionul național pe 
anul în curs. Jucând apărarea Slavă, 
maestrul Popa cu binecunoscutul său stil 
precaut a acceptat remiza la mutarea 
I5-lea (deși regulamentul F.R.Ș. prevede 
că remiza nu poate fi dată decât după 
efectuarea a 30 de mutări).

Maestrul St. Efdelyi, cu Negrul, a câ­
știgat în 21 mutări în varianta Bole- 
'slavsky din apărarea Sicilians, la can- 
didat-maestrul T. Flondor, care a co­
mis o inexactitate la mutarea 18 a, după 
ce își creiase o poziție destul de bună.

Candidațiî-maeștrii Gieă Alexandre- 

zând 1,20,6. Vechiul record îi aparținea 
tot ei.

Nici înotătarii nu s’au lăsat mai pre­
jos. La concursul care a avut loc la Cluj 
au fost stabilite câteva noul recorduri 
naționale și anume: la 50 m. spate se­
niori. Dranjossi (Ferar) cu 33 sec. 2; la 
4x50 m. liber copii. Derulata 2 min. 37 
see.; la 4x200 m. bras seniori: Derma ta 
14 min. 18 sec. 4; la 300 m. liber se­
niori: Oberman (Ferar) 4 min. 01 sec. 8: 
la 1000 m. ljber seniori: Weinberger 
(Ferar) 17 min. 21 sec. 8; la 1000 m. li­
ber juniori: Muller (GSTJC) 18 man. 39 
sec. 9; la 400 m. bras senioare șl ju. 
nioare: Cucu Lucia (CSUC) 7 min. 22 
sec. 6; la 4x5 m. bras juniori: Dermata 
2 min. 47 sec. 2.

înotători! din București, deasemenea.

Astfel, Lidia Haberman este prima cam­
pioană de șah a Republicii Populare Ro­
mâne.

Clasamentul definitiv are următoarea 
alcătuire :

I. Lidia Haberman (București) 12 punc­
te; II. Szatmari Jolanda 11 pct; III, An­
dreescu Margareta (Buc.) 11 pct; IV Maria 
Albuleț (Brăila) 9 pct; V. Viorica Pătru­
țescu (Buc.) 9 pct; VI. Frida Weinstein 
(Ia?’) 81/, pct; VII. Clara Hodoș (Arad) 8 
pet; VIII. Ban Suzana (Tg Mureș) 7 pet; 
IX. Stoia Elisabetha (Bocșa Montana) 61/^ 
pct ; X Eugenia Câmpeanu (Ploești) 6 pet.; 
XI. Maria Grubea (Buc.) 51/2 pct. XII Tri­
ță Gabriela (Caracal) 31/j pet.; XIII Antal 
Ecaterina (Timișoara) 3 pct.; XIV Ududec 
Elena (Buzău) 21/, pet. și XV Cristea E- 
len.a (Crriova) 21/, pet. .

R.P.R. DE ȘAH PE 1949
seu și Dr. O. Troianescu au făcut 
lemiză la mutarea 21-a, cu toată dorința 
Albului (Aiexandrescu) de a câștiga.

Mezinii Campionatului S. Șaiovici și P. 
Voiculescu s’au împăcat cu remiză du­
pă o luptă dusă dealungul a 25 mutări.

Câștigătorul campionatului popular 
de șah, R. Palterer l-a forțat pe P. 
Storojevsky să cedeze ia mutarea 31a 
în urma unei greșeli comise în apărarea 
Siciliană.

Jucând tot apărarea Siciliană tânărul 
Em. Reicher a cedat 'a maestrul Ivan 
Halic, la mutarea 30-a.

Următoarele partide s’au întrerupt:
P. Seimeanu — L. Karacsonyl tn pozi­

ție favorabilă ultimului; Radulescu — 
Szabo într’un final net superior orădea- 
nului (Szabo) și Costea-Ciobanu c'J 
avantaj decisiv pentru Alb pe aripa Da­
mei.

Partida Soos — Tyroler s‘a amânat.
Azi dimineață la orele 9 are loc run 

da II în Aula Facultății de Științe Ju 
ridico-Administrative din b-dul 6 Martie. 

au luptat mult pentru a scoate rezul­
tate cât mai bune în cinstea „Zilei Scân­
teii”. 140 de concurenți au luat startul 
în cursa disputată pe 400 m. între caba­
na centrului de antrenament .,Dr Pe­
tru Groza” și „Pescăruș". Au ieșit în- 
vinpă'-ori Sanda Eftimiu (SPC) la fete 
și Hospodar (GSCA) la băețl,

Ștafeta combinată de ciclism, alerga* 
re, marș și cabotaj, a revenit clubiuuj 
Dinamo. Cele peste 30 de echipe cari au 
luat startul au luptat cu dârzenie pen. 
tru o comportare cât mai frumoasă ?! 
au reușit din plin acest lucru.

Și muncitorji dela Canalul Dunărea» 
Marea Neagră au organizat întreceri de 
volei, atletism și fotbal, la cari au a- 
sistat peste 2000 de spectatori.

In restul țării, la Arad. Mtedjaș, Ora. 
dea, etc., manifestațiile în cinstea „ZL 
lei Scânteii" au întrunit un mare număr 
de participant] și fofi au luptat pentru 
a obține rezultate cât mai bune și pen­
tru a dovedi și în felul acesta, atașa­
mentul lor pentru ziarul „Scânteia".

O excelentă perfor­
manță a boxeurilor 
români la Budapesta 

O foarte bună performanță a reu­
șit la Budapesta echipa națională 
de box a K. P. R„ care a fost în­
vinsă la limită de puternica echipă 
M-.țională a R. P. U.

Scorul de 9:7 în favoarea R. P. 
Ungare arată un succes al boxeuri­
lor noștri. Performanțele reușite de 
Gh. Fiat, Linca, Petre Zaharia și 
Ciobotaru sunt excelente.

Iată rezultatele întâlnirilor:
CAT. MUSCA: Bednal (RPU) b. 

p. Secoșan (RPR).
CAT. COCOȘ: Horvath (RPU) b. 

p. E. Mărgărit (RPR).
CAT. PANA: Gh. Fiat (RPR) p. p. 

Jnhasz (RPU).
CAT. UȘOARA: Budai (RPU) b. 

p. Fr. Ambra? (RPR).
CAT. SEMIMIJLOCIE: Linca (R 

PR) b.k.o. rep. ni pe Torma (RPU).
CAT. MIJLOCIE: Petre Zaharia 

(RPR) b. p. Szabo (RPU).
CAT. SEMI-GREA: D. Ciobotaru 

(RPR) match nul cu Kapocs (RPU).
CAT. GREA: Bene III (RPU) b.p. 

V. Boghiță (RPR).

Cehoslovacâ ■ învins 
R, Polonia la atletism 
PRAGA, 26 (Agerpres). — Duminici 

a avut loc la Fraga matchul intama» 
țional atletic în care echipa reprexan* 
tativă a C. S. R. a întâlnit reprezentati­
va Poloniei.

Cehoslovacii au reușit să câștiga In» 
trecerea învingând Polonia cu 103—8Î 
puncte.

Demnă de remarcat este performanța 
locot. Emil Zatopek, fost recordman 
mondial, care a câștigot proba de 5000 
m. în 14'40” 6/10.

CU 0 1 A M O A.
Astăzi după amiază la orele 15 echipa 

maghiară Sal B.T.C. care a învins Du­
minică combinata Mine-Petrol și a fă­
cut o frumoasă impresie, va susține pe 
Stadionul Republicii un match de fotbal 
în compania formației Dinamo A.

Cunoscută fiind tehnica și omogenita­
tea formației oaspe, cât și aceea a e-

| Cu o tehnică superioara |

Echipa minerilor unguri a învins 
combinata Mine-Petrol cu 4-2 (2-1)

Matchul dintre echipa minerilor unguri, Salgotarjan! Tarna și oombi- 
nata mine-petrol, Competrol-Jiul, a a tras pe Stadionul Republicii 20.008 de 
spectatori, care au urmărit cu interes nn joc vin disputat și adesea de o bună 
valoare tehnică.

La acest din urmă aspect ai jocului 
contribuția principală a fost a oaspe­
ților, care au o echipă tehnică și atle­
tică, cu un fotbal bine organizat, pur­
tând vizibilă amprenta caracteristică 
a școlii ungare. Combinata română a 
jucat cu multă însuflețire, în general 
a dominat terenul și spre sfârșitul tim­
pului reglementar se manifesta în câș­
tigătoare a matchului. Dar ungurii au 
știut să se organizeze atât de bine în 
apărare, încât au blocat înaintarea ro­
mânilor. Apoi au atacat și în două mi­
nute au realizat două goaluri și vic­
toria.

Joc,ul este început energic de ro­
mâni, care, prin Paraschiva, obțin o 
bază. II imită curând Guberda. In min. 
7 Paraschiva trage un corner direct în

Echipa națională 
de lupte pleacă 

azi la Praga
La 38 Septembrie se dispută la Praga 

matchul de lupte Cehoslovacia — K.P.X. 
In vederea aceatei întâlniri, echipa na­
țională a Republicii Populare Române 
pleacă azi spre Praga. Face deplasarea 
următorul lot de luptători:

CATEGORIA MUSCA: Târziu Dumitru.
CATEGORIA COCOȘ: Tozser Ioslf.
CATEGORIA PANA: Popescu Ion, 
CATEGORIA UȘOARA: Vascu PO- 

povici Ion.
CATEGORIA SEMIMIJLOCIE: popovici 

Nicolae.
CATEGORIA MIJLOCIE: Lazăr Bujor.
CATEGORIA SEMIGREA: Forai Ovl- 

<Uu.
CATIGORIA GBBA: Tr. lUrtoa. 

chipei Dinamo A, matchul se anunță viu 
disputat șl deosebit de interesant.

Arbitru de centru va fl Grccea Mi­
hail — ajutat la tușe de Mircea Cru- 
țescu și Cristea Marin.

In deschidere la orele 13 va juca Di­
namo B eu o formație ce va fi desem­
nată în cursul zilei de azi.

poartă și deschide scorul. Egaiarea o a- 
duce Boblena în min. 17, transformând 
impecabil un penalty acordat prea ușor 
de arbitru. Vitersol înscrie din nou 
pentru unguri, marcând cu o lovitură 
de cap în minutul 20. După pauză, com­
binata pune stăpânire pe joc și presea­
ză puternic, dar acțiunile înaintării 
sunt deslânate, poate pentrucă jucăto­
rii, proveniți din două formații nu se 
acomodează, dar mai sigur fiindcă a- 
șezarea înaintării nu a fost cea potri­
vită: Flamaropol, centrul înaintaș, a 
fost retras în urma liniei ofensive, care 
își fixase elementele realizatoare în 
cele două aripi, Oană și Paraschiva 
ambii complect neinspirați la shot.

Egalarea o aduce o acțiune Oană-Pa- 
raschiva — ambii intră cu balonul în 
poartă — dar noi am văzut că faza a 
început cu Paraschiva în offside. Ro­
mânii continuă dominarea, dar ungurii 
sunt cei care marchează. In min. 75, ei 
obțin o lovitură liberă dela 18 m. Gu­
berda trage puternic prin zid și mar­
chează, pentrucă un minut mai târziu, 
Z.sedeli să asigure scorul final printr’un 
shot plasat, dar nu prea puternic, pe 
care Voinescu. mai atent, l-ar fi putut 
respinge.

Au jucat mai bine: Kiss. Hethi, Ka- 
nyo, Boblena. Salomon, la oaspeți; Cos- 
tică Marinescu, Drăgan, Bone, Pep ea. 
Nicșa, la români.

Ștefan Alexandrini a condus cu au­
toritate, dai’ cu câteva decizii greșite, 
următoarele formații:

SALGOTARJANI: Olah. Kiss. Hethi, 
Debreceni, Kanyo. Latzko, Bablena, 
Guberda, Salomon. Vilersol. Zsedeli.

COMPETROL-JIUL: Badea (Voines­
cu), Drăgan, C. Marinescu. Călinoiu 
(Pepelea), Petrescu, Bone, Oană, Fătu, 
Flamaropol, Nicșa, Paraschiva.

1. E. Norhadian (C.S.C.A.) 12 ore 58.
2. Petrescu Șt. (C.S.C.A.) 13 ore 1.

Campionatele naționale 
de tir

Duminică dimineața au început la 
poligonul „Gh. Vasilichi” campionatele 
naționale de tir pe anul 1949.

Au participat pentru prima oară și 
trăgători din provincie, dintre care 
mulți au obținut performante remar­
cabile.

Iată rezultatele înregistrate:
ARMA LIBERA TREI POZIȚII

Cat. I-a băieți: Sorin Cantili (B. RPR) 
564 p. nou record național.

Cat. I-a fete: Marilena Vidrașcu (Go- 
deanu) 538 p.

Cat. H-a băieți: H. Herșcovici (Go- 
deanu) 505 p.

Cat. H-a fete: Ștefania Augustin (Go- 
deanu) 507 p.

DUMINICĂ IN «CUPA 
DE TOAMNĂ»

DINAMO A.—PARTIZANUL (BACAU)
5-fl G—0)

BACAU. — Matchul dintre locala 
Partizanul și Dinamo A. s’a terminat 
cu victoria dinamoviștilor cu scorul de 
5-0 (4-0). Au marcat: Ozon (2), Titi Po­
pescu (2) și Farcaș.

In clasamentul grupei V-a conduce 
Dinamo A. cu 4 puncte, urmat de C. F. 
R. Buc. cu 4, C. F. R. Galați 2, U. C. B. 
2, Partizanul 2, C. F. R. Iași 0.

C. 8. C. A.—M. S. B.
1—0 (0—0)

Jocul dintre C.S.C.A. și M.S.B. s’a 
terminat cu victoria militarilor la sco­
rul de 1-0 (0-0). Goalul victorios a fost 
marcat de Mercea. In clasamentul gru­
pei IV-a conduce C.S.C.A. cu 4 puncte, 
urmat de Muntenia cu 2, Competrol 2, 
Concordia 2, C.S.U. Iași 2, M.S.B. 0 P.

Reuniunea ciclistâ 
româno-bulgară 

dela Giurgiu
Duminică s’a disputat în cadrul „Zi­

lei Scânteii” o întâlnire internațională 
de ciclism la Giurgiu, între reprezen­
tanții orașelor București și Giurg’u.

Atât cicliștii noștri cât și oaspeții au 
înregistrat comportări meritorii, în 
special bulgarii Athanasoff și Cacia- 
roff, ambii elevi în vârstă de numai 
17 ani.

S’au înregistrat rezuitatle:
Probă contra cronometrului, 400 m.:

1) Baclagian (București) 32 sec.
Viteză: 1) Dumitran (Buc.).
Semifond 80 tururi: 1) C. Reinhardt 

(București).
In clasamentul general primul s’a 

clasat Alex. Olah (Buc.) cu 19,5 p.
Cursă de eliminare (afară din con­

curs): 1) Martie Ștefănescu (Metalul
București).

PRELOGIREA CONCURSULUI CU PREMII 
IN LEGĂTURĂ CU COMEMORAREA LUI PUȘKIN

Comitetul Provizoriu al Capita­
lei, Secțiunea Culturală, cu prîle- 
j il comemorării a 150 de ani dela 
nașterea marelui poet A. S Puș- 
kin. a In.iîtuit un concurs .?u două 
prer ii d vizibile și anume

1 premiu de lei 50.000, - :entru 
cea mai bună monografie -isupra 
vieții și operei .ui Pușkin.

1" premiu de iei 25.000, — pentru 
o pictură reprezentând pe Pușkin 
— portret sau o compoziție cu un 
subiect din viața poetului.

Termenul de predare al lucrări­

Ziarul «Viața Sindicală» 
organizează eonsfătwiri de producție

„Viața Sindicală” a luat inițiativa 
de a organiza împreună cu Uniunile 
și Centralele respective, consfătuiri 
de producție ne ramuri de muncă. 
La aceste consfătuiri fruntașii în pro 
ducție, inovatorii și raționalizatoriî 
vor expune metodele lor de lucru, 
care vor fî aPoi aduse Ia cunoștința 
muncitorilor din toată țara prin zia­
rul „Viața Sindicală”.

Prima consfătuire de producție a 
„Vieții Sindicale”, va avea loc pe

ÎNSCRIERILE Șl REINSCRIERILE
IA ȘCOALA MEDIE TEHNICĂ CINEMATOGRAFICĂ
A MINISTERULUI ARTELOR

Școala Medie Tehnică Cinemato­
grafică a Ministerului Artelor face 
cunoscut că încrleriie in ambele sec- 
pi (Exploatare și producție), se vOr 
face până la data de 5 Octombrie in­
clusiv, în localul Scolii de Operatori 
proectioniști <Un București. str_ Mi 
hai Vodă nr. 25. între orele 17—20.

Școala va fi mixtă, adică vor fi ad­
miși atât băeți cât și fete.

Scoaia va avea internat.
Vor fi admiși în anul I absolvenți 

n 7 clase elementare sau 4 cMse de 
liceu — vârsta 14—16 ani — iar in a- 
nul II, absolvenții primei clase a u- 
nei școli tehnice medii induttriale. 

lor se amână dela data de 30 Sep­
tembrie la 30 Octombrie a. c.

Predarea lucrărilor literare, — 
scrise ia mașină în două exempla­
re —, se va face la sediul Secțiuni 
Culturale a Comitetului Provizo­
riu al Capitalei, Serviciul Artistic 
Bd-ui 6 Martie Nr. 9 (Palatul Efo­
riei) etaj III telefon 3.39.12 ; iar lu­
crările plastice vor fi trimise la Pi­
nacoteca Municipală, în B-dul Ana 
Ipătescu Nr. 31, telefon 2.93.89.

Decernarea premiilor va fi anun­
țată în ziare.

șantierul Palatului Pionierilor dela 
Cotroceni, Miercuri 28 Septembrie 
a. c„ orele 15, pentru popularizarea 
metodei sovietice de zidărie.

Zidarii fruntași Luigi Strenati 
Galați și Ujvarî Xosif dn Brașov vor 
arăta în fața delegațiilor de zidari 
depe toate șantierele de construcții 
din Capitală șl împrejurimi, în ce 
constă noua metodă de zidărie, fă­
când și o demonstrație practică.

Candidași vor -prezenta următoare­
le acte: actul de naștere, actul de 
cetățenie, actul de studii, actul de 
bună purtare, situalia socială și ma­
terială a părinților, autobiografia.

Candidați! vor fi supuși unui exa­
men medical.

Examenul de admitere se va ține 
în ziua de 6 Octombrie a. c„ din ur­
mătoarele materii; limba română, 
Constituția R. P. R„ istoria, mâțe- ] 
matîca, tizico-chimia. desen.

Orice informațiuni suplimentare se 
pot lua în ficare după amiază, între 
orele 17—20, dela Direcția Școlii din 
sir. M&al Vodă nr. 25. telefon 3.96.29 l

UNDE SE ADRESEAZĂ CERERILE
PENTRU ÎNCHEIEREA 

CONTRACTELOR DE CĂRĂUȘIE
Comitetul Provizoriu al Capita­

lei — Comisia de Transporturi, — 
pune in vederea tuturor instituțiu- 
nîlor de Stat, cooperative, socie­
tăți comerciale, etc. că nu vor mai 
putea încheia contracte de cărău­
șie (transporturi) cu proprietari 
particulari de autovehicule cu trac­
țiune mecanică și hipo.

Aceste măsuri s’au IjMt pentru 
asigurarea mijloacelor ■' transport 
în vederea aprovizionării Capitalei, 
conform decretului Nr. 84/1948.

Sunt valabile contractele exi­

CUM SE VA DISTRIBUI CARNEA

Comitetul Provizoriu al Capitalei — 
Secțiunea Comercială — Serv. Aprovi­
zionări!, aduce la cunoștința populației 
salariate, deținătoare de cartele A. B.l 
B. C. D.l și D.2, că distribuirea cărnii 
prin centralele Comcar și Cooperative, 
se va face pentru săptămânele 26 Sep­
tembrie—9 Octombrie a.c., astfel:

Miercuri 28 și Joi 29 Septembrie, pe 
tichetul gris și bonul Nr. 5 carne din 
cartela pe luna Septembrie a.c.

Vineri 30 Septembrie, Sâmbătă 1 și 
Duminică 2 Octombrie 
și bonui 1 carne din 
Octombrie.

Miercuri 5 și Jdj 6

pe tichetul roșu 
cartela pe luna

r
Octombrie a.c.,

CÂND IȘI ÎNCEP CURSURILE
ȘCOLILE MEDII TEHNCIE
ALE MINISTERULUI MUNCII

Ministerul Munci! șl Prevederilor 
Sociale face cunoscut că școlile me­
dii tehnice care depind de acest 
Minister, își deschid cursurile în 
toată țara, pentru anul școlar 1949, 

stente încheeate până la data de 
15 Septembrie 1919 și care au fost 
prezentate de cei intersatl (pro­
prietari) Circ, de Miliție, cu ocazia 
prezentării lor în vederea ’nscrie- 
rii, conform sus numi-u al decret 
și ordonanței Nr. 6 din 15 Septem­
brie 1949.

Pentru cazurile bine justificate, 
instituțiile șt cei interesați, se vor 
adresa Comisiei le Transport a 
Comitetului Provizoriu din B-dul 
Republicii Nr. IS, are dela coz la 
caz va aprecia 

pe tichetul roșu și bonul Nr. 5 carne 
din luna Septembrie a.c.

Vineri 7, Sâmbătă 8 și Duminică 9 
Octombrie a. c. pe tichetul gris și bo­
nul Nr. 1 carne din luna Octombrie 
a.c.

Se atrage atențiunea că populația 
salariată care nu-și va ridica rațiile de 
carne în zilele fixate, pierd dreptul la 
ridicarea lor.

Responsabilii centrelor CCMCAR șî 
COOPERATIVELOR care djstribue 
came, sunt obligați să respecte și să 
fjxeze în mod vizibil aceste dispozi- 
țiuni.

Cei ce nu Ie vor respecta, vor fi as­
pru sancționați.

Șl PREVEDERILOR SOCIALE
1950, în ziua de Luni, 3 Octombrid 
1949,

Deschiderea cursurilor se va face 
într’un cadru festiv, cu programul 
stabilit de Ministerul învățămân­
tului Public pentru școlile sale.
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ZIUfi UE 2 OCTOMBRIE ’.'A GĂSI PE 0AMEKI1 MUNCII
DIN TUBA NOASTRĂ IN PRIMELE RÂNDURI ALE LUPTEI PENTRU PACE

loc eri la întreprinderile din Capitală

«Prietenia intre poporul chinez 
și poporul român este puternică, 

deoarece lupta noastră este comună»Meet’ngurile pentru pace care au avut
Oamenii muncii continuă să in tâmplne ziua de 2 Octombrie, Ziua In­

ternațională a Luptei pentru Pace, prin meetinguri ținute in fabrici, uzine ș. 
instituții.

La fabrica de ciorapi „Adesgo” 
schimbul întâi s’a adunat la ora 11, 
imediat după terminarea lucrului. Mun­
citori și muncitoare, tehfikieni, ingi­
neri și funcționari, se strâng în sala 
cantinei, pentru a manifesta împotriva 
cețor ce ațâță la un nou război și pen­
tru a.și exprima voința neclintită de pa­
ce. Cea mai mare parte din cei pre­
zent! sunt femei Mujte din ele și.au 
luat chiar atunci copiii dela creșe și 
au venit cu ei în brațe. Glasul acestor 
mame răsună puternic împotriva celor 
cari, pregătind războiul, amenință via­
ța și viitorul acestor tinere odrasle

Cu cuvinte hotărâte, tânărul Strato, 
mir Dumitru subliniază că tineretul 
muncitor din întreaga lume este Îm­
potriva războiului pregătit de imperia­
liști, iar fără tineret, aceștia nu vor 
putea deslăntul un nou măceț. Tinere­
tul luptă cu îndârjire pentru apărarea 
păcr, pentru construirea unui viitor 
mai hun. In această luptă, el are în 
frunte gloriosul Comsomol al jui Le­
nin și Stalin.

Un deosebit entuziasm provoacă ci­
tirea telegramei transmise de Agenția 
TASS, care arată că Uniunea Sovietică 
posedă secretul bombei atomice, așa 
încât imperialiștii sunt lipsiți de ul. 
tima lor armă de șantaj.

Au mai vorbit muncitoarele Elena 
Constantineșcii, Olga Stan, Viorica Ra­
dulescu și altele, care și.au luat anga. 
jamentu) de a nu slăbi nici o clipă lup­
ta ]or pentru îndeplinirea și depăși­
rea Planului de Sfat, întărind astfel 
Republica Populară Română și frontul 
păcii

*

La meetingul ținut ]a fabrica „Cau­
ciucul Quadrat’’, a luat cuvântul tov. 
E Bălășescu, care a arătat că în lup­
ta dintre lagărul păc!l și al democra­
ției. In frunte cu Marea Uniune So­
vietică, și laoărul imperialist și antide­
mocratic condus de Statele Unite, for­
țele păci! cresc necontenit, în timp ce 
acelea ale ațâțătorilor la război scad. 
Clasa muncitoare din țara noastră, con­
dusă d1’ Partidul Muncitoresc Român, 
în fruntea întregului popor muncitor, 
va lupta cu 'loțărâre nestrămutată pen­
tru .'■nararea și consolidarea păcii, cu 
constiin'â că această luptă este strâns 
legată de aceea pentru construirea so_ 
ci'-lismnl'd în tara noastră

Au mai vorbit numeroși muncitori, 
tehnicieni și ingineri, ]uându-și anga­
jamentul de a întâmpina ziua de 2 Oc­
tombrie cu noul succese în muncă și 
cu hotărârea dârză de a lupta pentru 
apărarea păcii.

*

Salariații ceferiști din organizația A ’
T"--- - —- •  — : —-r—r——n—     - --— f- - - —-r—-—?■ Ț5 •—i—:r- —W—-i  CsoE

«Vcm realiza p'anul muncilor agricole
pa cel de al IV-lea trimestru»

— Palatul Administrativ CFR — s’au 
adunat eri după amiază Într’un însu­
flețit meeting, manifestând puternic 
pentru pace.

Tov. I. Kremer, din partea Sectorului' 
PMR, a spus între altele că ziua de 
2 Octombrie va găsi pe oamenii mun­
cii din RPR ]a locurile lor de muncă, 
botărâți să realizeze noul succese în 
îndeplinirea și depășirea Planului de 
Stat și să fie în primele rânduri ale 
luptei pentru pace, pentru bunăstarea 
și progresul poporului muncitor. Să 
fim — a spus vorbitorul — vrednici 
urmași ai eroilor ceferiști care au că­
zut în lupta pentru eliberarea poporu­
lui muncitor de sub jugul exploatării 
și al tiraniei fasciste, îneordându-ne 
toate forțele pentru a apăra pacea, 
pentru a întări tânăra noastră Repu­
blică Populară, factor activ în fron­
tul păcii și al democrației, condus de 
glorioasa Uniune Sovietică.

Tov Păuna IHuțescu a spus'
„No| femeile, mame și soții, nu mal 

vrem să creștem copiii noștri pentru 
a fl sfârtecați în războaiele provocate 
de imperialiști. Vom lupta cu îndâr­
jire și vom ști să Impunem pacea”.

La sfârșit, s’a trimis o mo+iune Co­
mitetului Permanent pentru Ipărarea 
Păcii din RPR.

*

Alături de toți oamenii muncii din 
țara noastră, care Iși manifestă hotă­
rârea de a lupta dârz pentru apărarea 
păcii, salariații secțiilor I și îl sindi­
cale djn învățământ s’au întrunit Sâm­
bătă după amiaza în sala de festivi­
tăți a Facultății de Farmacie Într’un 
meeting în care au înfierat cu ener­
gie manevrele ațâțătorilor la un nou 
război.

Sutem siguri — a spus în cuvânta­
rea sa I. Pârvt’lescu, secretarul orga­
nizației de Partid a secțțiej La — că pla­
nurile criminale ale imperialiștilor an- 
glo.americani — urmași al lui Hitler 
și Mussolini — care n'au învățat nimic 
din experiența tristă a fascismului, vor 
eșua grafie luptei hotărâte a lagărului 
democrației, progresului și păcii. In 
frunte cu Marea Uniune Sovietică. A- ’ 
cest lagăr se întărește pe zi ce trece. 
Poporul nostru muncitor care astăzi 
construește socialismul, are nevoie de 
pace și va lupta pentru ea. Noi, oa­
menii muncii din învățământ, înfierăm 
pe acei cari vor să răpească din nou 
liniștea căminurilor noastre, viața co­
ridor noștri, cari vor să distrugă șco­
lile și toate înfăptuirile noastre, prin 
deslănțuirea unul nou măcel mon­
dial.

Din partea comitetului de Instituție

nr. 16, tovarășa Vrăjitoru a spus în. 
tre altele:

Noi ca profesori, suntem șl părinți 
sufletești al copiilor și nu vrem să-l 
creștem și să-i educăm pentru a ti 
carne de tun la discreția imperialiștilor 
setoși de sânge și de câștiguri. Anul 
școlar ce se deschide, noi 11 vom în­
cepe sub semnul luptei pentru pace și, 
împreună cu părinții copiilor, vom lup­
ta viguros pentru dejucarea planurilor 
criminale ale ațâțătorilor ța un nou 
război.

Tov. Cloculescu, din partea Școlii me­
dii tehnice de arte grafice, a spus:

Sub regimurile trecute, tiparul a ser­
vit ca mijloc de ațâțare la ură în­
tre popoare,, de exploatare a poporului 
muncitor. Astăzi, tiparul a devenit în 
țara noastră o armă în mâna poporu­
lui pentru demascarea celor ce caută 
să învrăjbească popoarele, pentru asi­
gurarea și întărirea păcii.

Au mal luat cuvântul numeroși oa­
meni al muncii din sectorul Invățămân. 
ttilui, luându-și angajamentul să contrl- 
bue cu toate forțele Ja desăvârșirea re­
voluției culturale din țara noastră, lup­
tând împotriva cosmopolitismului în 
ciutură, învățând mereu dîn experiența 
uriașă a culturii sovietice și Integrân- 
du-se astfel efortului general de con­
struire a socialismului în ’• ț» noas­
tră. *

Salariații din învățământ ■ arținând 
sectiljor 4 șl 6 sindicale s’au întrunit 
’ntr’un mare meeting în aula Facul­
tății de Științe juridic''administrati­
ve.

Tov. Vleru a vorbit despre însem­
nătatea deosebită a zilei de 2 Octom­
brie, când popoarele din întreaga lu­
me își vor spune cu energie cuvântul 
pentru pace, împotriva ațâțătorilor Ja 
un nou război. Vorbitorul a subliniat 
rolul important al profesorilor și învă­
țătorilor în opera de educare a tinere­
lor generații în spirit progresist, fă­
când din acestea adepte hotărâte ale 
păcii și înfrățirii între popoare, duș­
mane de moarte ale războiului.

In moțiunea trimisă eu acest prilej 
Comitetului Permanent pentru apăra­

rea păcii din RPR, salariații din învă­
țământ spun:

Vom lupta împotriva ' șovinismului, 
misticismului și cosmopolitismului In 
știință și artă, demascând pe cei care 
se fac purtătorii acestor arme cu care j 
imperialismul otrăvește și adoarme con- i 
științele. Ne luăm angajamentul .să e- 
ducăm tineretul nostru în spiritul pa­
triotismului și internaționalismului pro­

letar, punând în fața Iul mărețele e- 
xemple ale oamenilor sovietici. Ne luăm 
angajamentul să depunem toate efor, 
turile pentru a deveni elemente con­
știente în răspândirea științei și cultu­
rii legafe de popor, de a duce o luptă 
dârză pentru apărarea păcii.

Adunare organizată 
in întâmpinarea Zilei 

de 2 Octombrie
Comitetul Democrat Evreesc Bucu­

rești, chlamă populația evreească 
dîn Capitală, la marea adunare care 
va avea Ioc Joi 29 Septembrie, orele 
17, în sala „Tomis” din Calea Călă­
rași nr. 11, organizată Li întâmpi­
narea zilei de 2 Octombrie, Ziua In­
ternațională a Luptei pentru Pace.

Vor lua cuvântul: acad. Barbu Lă- 
zăreanu, președintele Comitetului 
Democrat Evreesc — Comitetul Cen­
tral șl Bercovîcî Laurențiu, membru 
al Comitetului Democrat Evreesc — 
Comitetul Central șî al Biroului CDE 
București.

COMEMORAREA MARELUI 
SAVANT SOVIETIC

I. P. PAVLOV
LA ACADEMIA R.P.R.

Academia Republicii Populare 
Române va ține ședință solemnă 
astăzi, 27 Septembrie, orele 17.

ședința este consacrată come­
morării fiziologuluj sovietic de 
renume modiai Ivan Petrovici 
pavlov, la împlinirea unui secol 
deia nașterea sa,

Vor rosti cuvântări comemora, 
tive.

— Prof. dr. C. I. Parhon-, ,,Pav- 
lov, deschizător de drumuri".

Prof. dr. A. Kreindler-, „Ba­
zele operei lui Pavlov tn dome­
niul fiziologiei emisferelor cere­
brale";

— prof. Mihail Ralea: „Paviov 
și bazele materialiste ale psiho­
logiei".

Membrii Consiliului Uniunii 
Internaționale a Studenților
in trecere prin Capitală

Sosirea delegației studenți»
lor români ca«e au participat 

la Consiliul dela Sofia

Ieri au trecut prin Capitală, tn drum 
spre Sofia, membrii delegației tineretu. 
lui democrat chinez în frunte cu Siao 
Hua, general al Armaței Populare de 
Eliberare a Chinei, care a participat Ia 
Congresul Mbndial al Tineretului dela 
Budapesta.

La reîntoarcerea din Republica Popu. 
Iară Bulgaria, delegația tineretului chi­
nez va vizita și țara noastră.

Oaspeții au fost salutați la sosirea ’n 
Gara de Nord de o delegație a Uniunii 
Tineretului Muncitor, precum șl de re- 
nrezentanț; ai legației bulgare.

Răspunzând cuvântului de bun sosit 
rostit de reprezentantul Comitetului 
Central a] U.T.M., generalul Siao Hua, 
șeful delegației tineretului chinez, a 
spus:

,,Suntem mândri și fericiți In aceiaș 
timp, că am sosit fn Republica Popu­
lară Română. Plecăm acum să vizităm 
Republica Populară Bulgaria, deoarece 
Mao Tse Dun ne-a însărcinat să vizi­
tăm mausoleul lui Dimitrov. Mao Tse 
Dun ne-a însărcinat deasemeni să mei- 
gem in Republica Populară Română și 
Republica Populară Bulgaria ca să Învă­
țăm din experiența țărilor de democr». 
ție populară. Prietenia dintre poporul 
român și poporul chinez este puternică, 
deoarece lupta noastră este comună, 
deoarece popoarele noastre luptă, îm­
preună cu popoarele din lumea întreagă, 
sub conducerea Uniunii Sovietice, pen­
tru o pace trainică.

Mulțumim Partidului Muncitoresc Ro­
mân ji Uniuni; Tineretului Muncitor 
pentru calda primire care ni s’a făcut."

Oaspeții au făcut apoi o vizită In 
Parcul Național, unde se sărbătorea 
,.Zjua Scânteii'4.

MUNCITORII DELA FABRICA DE CIMENT TURDA
RĂSPUND CHEMĂRII IA ÎNTRECERE A TOVARĂȘILOR LOR DELA FB-DĂMBOVIIA

(Urmare din pag. l-a)

narii fabricii de ciment Turda și-au luat 
următoarele angajamente;

Depășirea planului pe Iun" Octombrie 
cu 3 la sută la clinkere; îndeplinirea

Angajamentele salariațilov dela fabrica textila „Libertatea"-Sibiu
SIBIU (prin telefon). — In cadrul u- 

nei adunări generale, muncitorii dcli 
fabrica textilă „Libertatea" au luat ia 
discuție apelul lansat de muncitorii, teh­
nicienii și funcționarii dela Grivlța Lo­
comotive pentru întâmpinarea zilei de 
7 Noembrie luându-și importante anga­
jamente.

Tov. Barna Iosif in numele tehnicie­
nilor și-a luat angajamentul de a spri­

Salut poporului român, Partidului Muncitoresc Român, tineretului român. 
Uniunii Tineretului Muncitor, din partea biruitorului popor chinez și a tinere­
tului său.

Trăiască prietenia dintre poporul român șl poporul chinez.
Trăiască Frontul Democratic în frunte cu Uniunea Sovietică.

SIAO STUX 
Generai al Armatei Populari* 
de eliberare a Chinei

25 Septembrie 1949

programului de producție pe aceeași lu­
nă la ciment; reducerea consumului de 
combustibil cu 6 la sută; realizarea unei 
economii de 6 la sută la energia electrică 
și 15 la sută la uleiuri și unsori; menți­
nerea productivității muncii la 7,3 ore 

jini cu toate eforturile munca muncito­
rilor pentru ca planul să fie terminat 
până la I Decembrie. Tov.\, Solomon 
Maria in numele brigăzii II tineret a 
chemat la întrecere pe această perioadă 
de timp brigăzile 1 și 3. Tov. Fazakas 
dela filatura cardată și-a luat angaja­
mentul, în numele muncitorilor din 
secție să termine planul la 1 Decembrie 
și să reducă deșeurile. 

per tonă; aprovizionarea cu tna’eril pri­
me pentru iarnă și buna întreținere t 
utila fulul.

N. BUȘOIU 
corespondent

Analizând rezultatele depășirii planth 
lui precum d angafamentele luate. ML 
Brilinskij a propus ca planul de pro* 
ducție pe întreaga fabrică să fie realizat 
până la I Decembrie, propunere care 
a fost primită cu entuziasm

E. MUNTEANU 
corespondent

Tractoriștii, tehnicienii și personalul administrativ dela S, M.T,-Frățilești- Ialomița 

Clari - Romanați, Sărman-Brașov și Careii-Mari-Satu Mare răspund chemării 

la întrecere a tovarășilor lor dela S, M Ț. Mărculești,
■ In întâmpinarea zilei de 7 Noembrie, 
cea de a 32-a aniversare a Mare’ Re­
voluții Socialiste d'jn Octombrie și răs­
punzând chemării la întrecere socia­
listă a tractoriștilor, tehnicienilor ș'; 
personalului administrativ, dela S.M.T. 
Mărculești. numeroși muncitor1; dela 
Stațiunile de Mașini și Tractoare iși 
iau angajamente concrețe în muncă.

Realizarea în bune condițiuh'; a pla­
nului de lucru pe cei de al IV-lea tri­
mestru până la 7 Noembrie constitue 
în prezent o preocupare de seamă a tu­
turor muncitorilor dela S.M.T.

lată scrisoarea de răspuns a tracto­
riștilor, tehnicienilor și personalului 
administrativ dela S.M.T. Frățileștj- 
Ialomița:

«SĂ INCErEM LA TIMP 
Șl SĂ TWîiĂM ^ȘĂMÂNTĂRILE W ZECE ZILE»
Muncitorii și tehnicienii Gospodăriei Agricole de Stat « Dc-nca Simo» jud. Constanța,

cheamă la întrecere o a te
grabnică și in ba

Dăm mai jos textu! chemării la între­
cere adresată de muncitorii și tehnici­
enii Gospodăriei Agricole de Stat 
„Dorica Simo" din județul Constanța, 
tuturor Gospodăriilor Agricole de Stat.

TOVARĂȘI,
Per.tru a asigura o recoltă sporită >n 

anul viitor, per.tru a face ca Gospodă­
riile Agricole de Stat să de- exemplu 
țărănimii muncitoare de ceeace înseam­
nă o agricultură făcută pe suprafețe 
mari și cu mijloace mecanizate, e ne­
voie în primul rând să îndeplinim grab­
nic șl bine planul de insămânțări Pen­
tru aceasta, noi muncitorii și tehnici­
enii Gospodăriei Agricole de Stat „Dori­
ca Sițno" din județul Constanța ne an­
gajăm să terminăm însământarea su­
prafeței prevăzute in planul gospodă­
riei noastre în termen de 10 zile deia 
data începeri! însămânțărilor. Muncind

DRAG! TOVARĂȘI DELA S.M T.- 
MARCUl-EȘTl,

Hind convinși că prjn aceasta adu­
cem contribuția noastră la lupta pentru 
construirea socialismului. primim cu 
bucurie chemarea voastră la intrecere 
socialistă Și ne luăm următoarele an­
gajamente:

1) Să îndeplinim și să depășim până 
la 7 Noembrie planul muncilor ag tcole 
al stațiunii noastre pe trimestrul IV.

2) Să executăm cu fiecare tractor I. 
A, R. 22, câte 4,8 ha. în 10 ore arături 
de bună calitate la o adâncime de 15. 
18 cm.

3) $ă reducem consumul de carbu­
ranți cu 16 la sută adică la fiecare 
tractor I.A.R. 22 vom face o economie 
de 4 kgr. motorină pentru un hectar 
arat.

lozinca

Gospodăr"? Agricole de 

ine cendițiuni a planul ui 
cu sârguintă sub conducerea Partiduiui 
și cu sprijinul sindicatelor de salariațl 
agricoli, pentrjj îndeplinirea Planului 
dc insămânțări, vom cinsti cum se cu­
vine a 32-a aniversare a Marei Revo­
luții Socialiste dtn Octombrie. Deaceia 
vă chemăm la întrecere socialistă sub 
lozinca: „Să începem la timp și să ter­
minăm insamânțările în 10 zile”! adica 
fiecare gospodărie să înceapă însămân- 
țările la data fixată de Ministerul A- 
griculturii și să le termine în 10 zile 
’ 'a această dată. Propunem următoa-

- puncte de întrecere-
!> Pământul să fie arat cu 10 zile îna 

• nte de insămânțări la 15—18 cm. adân 
rime.

2> Să respectăm următoarele condiții 
agrotehnice: să însămânțăm în rânduri 
drepte și fără greșuri și numai cu semă­
nătoarea; să îngropăm semințele la a-

4) Să întreținem tractorul in bune 
condițiun; astfel ca să putem reallza o 
economie de 15 la sută din valoarea 
pieselor de schjmb prevăzute in planul 
de întreținere și reparații a tractoare­
lor.

5) Să facem lucrări de bună calitate, 
arături borontte, iar semănăturile să fie 
fără greșuri șț rânduri drepte.

TRACTORIȘTII, TEHNICIENII SI 
PERSONALUL ADMINISTRATIV DE 

LA s.m.t.-frațiLești-ialomița
Scrisori de răspuns asemănătoare au 

mai trimis și muncitorii, tehnicieni1’ și 
funcționarii1 dela Stațiunile de Mașini 
șî Tractoare: Oiari-Romarfați. Viziru- 
Brăila, Hărman-Brașov și Careji-Mari- 
Satu Mare, luându-ș’j angajamente 
concrețe pentru a întâmpina cu cinste 
Ziua de 7 Noembrie.

' j. ■■ ».i i ii

Staț pentru îndeplinirea

de insămânțări,
dâncimca cerută de agrotehnică in așa 
fel ca acestea să fie bine acoperite cu 
pământ; să însămânțăm numai semințe 
selecționate și tratate.

3) Să folosim prețioasa experiență a a- 
gricuhurii sovietice făcând insămânțări 
în cruce pe suprafețe cât mai mart

4) Până la 7 Noembrie. să facem o- 
goare de toamnă pe 80% din suprafața 
prevăzută și să împrăștiem pe câmp 
jumătate din cantitatea gunoiului de 
grajd, stabilite în plan.

5) Să realizăm 10% economii de com­
bustibil.

6) Să strângem în cele mai bune con- 
dițiuni porumbul, cartofii, sfecla și zar­
zavaturile de iarnă și să asigurăm buna 
lor păstrare.

Muncitorii și tehnicienii 
Gospodăriei Agricole de Stat „Donca 

Simo-’ Județul Constanță

Eri seară au sosit în Capitală. Hind 
în trecere spre țările lor, membrii Con­
siliului Uniunii internaționale a Studen­
ților, care au participat la lucrările Con­
siliului dela Sofia.

Deasemeni a sosit și delegata stu­
denților români care a participat la a- 
ccste lucrări, în frunte cu- tov Mircea 
M ali ța.

La sosire se aflau pe peronu' Gării 
de Nord reprezentanți ai Comitetului 
Central UTM, ai Organizației de Bucu­
rești UTM, numeroși studenți, precum 
și tineri muncitori din fabricii-? din Ca­
pitală.

Delegații au fost salutați în numele 
Comitetului Central UTM de *-t>v. ion 
Fazecaș (Agerpres).

Reglementarea construcțiilor 
in orașul Colentina

Comitetul Provizoriu al Orașului 
Colentina, aduce la cunoștința ce­
tățenilor, că sunt obligați înainte 
de a cumpăra sau a aconta un te­
ren, să se intereseze la Secția Ur­
banistică Edilitară a Comitetul 
Provizoriu al orașului Colentina 
dacă terenul e construibi] și face 
parte dintr’o parcelare autorizată.

Cetățenii cari vor să-și constru­
iască o casă sunt datori să-și scoată 
o autorizație de construcție în 
baza căreia pot începe construcția.

Lipsa autorizației de construcție 
în afara sancțiunilor prevăzute de 
regulament, împiedecă facerea 
mutației de către Oficiul de închi­
riere șî eliberarea fișelor sau căr­
ților de imobil.

Prin obținerea autorizației se 
poate cumpăra materialele nece­
sare construcției la magazinele de 
Stat.

Cei ce vor fi găsiți fără autori­
zație de construcție, de către orga­
nele noastre de control, vor suferi 
sancțiunile legale.

CONFERINȚA
Joi 30 Septembrie 1949. ora lb,o0, 

va avea loc la Facultate;: de Matema­
tici și Fizică, Amfiteatrul „Bacaloglu” 
etaj. II, Str. Academiei Nr. 14, confe­
rința „Predarea matematicei In școala 
nouă", ținută de prof Eugen Rusu d!n 
învățământul mediu.

Muncitorii dela 
și-au

fabricile „Balanța" și „Metalurgica" din Sibiu 
luat importante angajamente în muncă

SIBIU (Prin telefon). —- Muncitori1 
și tehnicienii deia fabrica de cântare și 
frigorifere electrice „Balanța” Sibiu 
și-au luat angajamentul ca până la 
data de 7 Noembrie să îndeplinească 
planul de producție pe anul 1949.

După ce un mare număr de munci­
tori și-au luat angajamente concrete 
în muncă, in numele maiștrilor din a- 
ceastă fabrică, tov. Adam Mihai s’a an. 
gajat să contribue cu toate forțele la 
mărirea producției, la economisirea de 
materiale și să sprijine întrecerile so­
cialiste.

Muncitorii și tehnicienii deia fabrica 
„Metalurgica” Sibiu au răspuns și el la 
apelul lansat de muncitorii deia Gri- 
vița Locomotive, luându-și în cinstea 
lui 7 Noembrie următoarele angaja­
mente: la secția turnătorie Planul de

wiri, ■ i-ri i-n «lipii iii.il.«■—hm..................................

Dispozițiunî cu privire la călătoria 
cu autobuzele R. A. T. A.

Administrația pentru Transporturi 
‘ cu Autovehicule din Ministerul Co­
municațiilor reamintește că în con­
formitate cti dispozițiuntie tn vigoare 
ale legii circulației, privitoare la că­
lătoria în autobuzele destinate trans­
portului . public de călători, se admit 
peste numărul locurilor pe scaune a. 
șezate șj locuri în picioare, după 
cum urmează:

4 persoane in picioare la 16 locuri 
pe scaune, 5 persoane în picioare ia

H01 SABOTORI LA LEGEA SPAȚIULUI DE LOCUsT 
W:$l IN JWECATA PARCIIETULU!

Comitetul Provizoriu al Gapltalei a 
înaintat Parchetului 10 noui procese 
verbale de sabotaj. încheiate următori 
lor proprietari de Imobile și^ aparta­
mente, pentru că au refuzat să se con­
formeze deciziei Ministerului inter, 
ne cu privire  ....... riemert-ura ș' atfi-
’ ■’spaHuhli de locuit.

Tănăsescu Ion proprietar. Str. Cante- 
mir nr.' 11; Hirist Toader avocat, Șos. 
Măgurele nr. 157; Răducanu Cons­

Stat pe 1949 va îi depășit cu 35 la sută sută mai multe piese de schimb decĂÎ 
la secția mecanică se vor da industrii- |a fost prevăzut în plan.
lor de sticlărie, chimice și textilă 20 la ' E.

vu cinci zile înainte de termen
Muncitorii șantierului naval „Oltenița" 

au lansat două noui vase
Duminică 25 Septembrie, muncitorii 

Șantierului Naval „Oltenița" au lansat 
în cinstea zilei „Scânteii” vasul pesef. 
resc cu Nr, 12 și tancul petrolifer Nr. 
4 care trebuiau lansate In ziua de I Oc­
tombrie.

Din dorința de a întâmpina c.u cinste 
această zi de sărbătoare pentru clasa 
muncitoare, muncitorii, tehnicienii și 
inginerii șantierului și-au luat angaja­
mentul să lanseze aceste vase cu cinei

18 locuri pe scaune, 7 persoane in pi­
cioare ja 21 locuri pe scaune, 10 per­
soane în picioare ia 30 locuri pe scau­
ne. 12 locuri în picioare la 36 locuri 
pe scaune și 14 persoane în picioare 
la 40 locuri pe scaune.

In consecință, personalul autogări- 
lor RATA, precum și taxatorii pe 
traseu,, nu vor. admite accesul călă­
torilor, peste limita prevăzută mai 
sus. Publicul este rugat să nu insiste, 
deoarece supra încărcarea poate pe­
riclita securitatea transportului.

tantin proprietar, str. Elev Ștetănescu 
nr. 5; Nicolae Elefterescu comerciant, 
Șos Mihal Bravu nr. 28; Elene Djuva 
ra nroprletară, str. Sofia nr. 16; Rădu- 
ca Ion prop'i'tai, Alțg. Vulpache 
nr, 10; Marla Dimancea proprietară. 
st1 Londra nr. 9: Florescu Elena pro- 
pri'iară str. Av. Iliescu nr. II; Loban 
Gheorghe pensionar, str. Vlădescu nr. 
33; Angela Moșolp proprietară, str. 2. -. 
mană nr. 17. j 

zile' înainte d« termen. Printr’o muncă 
susținută, ei au reușit să transpună în 
viată angajamentul luat.

La festivitatea lansării vaselor au luai 
parte tovarășii Miron Dumitru miiiîsZn» 
adjunct la Ministerul Industriei. Ducu 
Ștefan, director al Centralei Metalurgiei 
prelucrătoare, Durîuț secretarul judete- 
nel PMR Ilfov precum și nu ner ■ mun­
citori de pe șantier și din oraș.

■—■—wawnnn5na.«rarTc-T= --arvuH

CONTEKC.'L S
H. Z. — La valoarea locativă din 193Ș 

de lei 9.600 — corespunde pentru 
dvs. o chirie redusă de 4.320 lei anual, 
din care 2.1 IX) lei reprezintă impozitul 
pe clădiri, plătibil ft; 4 rate trimestria­
le a câte 525 lei și 2.220 lei reprezintă 
chiria cuvenită anual proprietarului.

H. G. S. — In conformitate cu art 
12 al. I din legea chiriilor in vigoare, 
taxele pentru apă se plătesc cupă nu­
mărul persoanelor cari locuiesc sau fo­
losesc în mod permanent încănerile in-' 
chTiate. La calcularea taxelor penirtf 
apă, se vor socoti două persoane în 
plus, la apartamentele cu baie. In cazul 
când sunteți nemulțumiți de repartiția 
cotelor de plată pentru consumul a iei, 
puteți cere rțidecătoriel populare res­
pective fixarea acestor cote.

S IACOBOVICI. — Oficiu! de în­
chiriere respectiv este singurul fn drept 
să rezolve cererea dvs.

N1CULA1E L. — In conformitate cts 
art. 7 și 9 al. b. din legea chiriilor îg 
vigoare, dacă sunteți salariat și aveți 
cabinetul medical împreună cu locuin­
ța, plătiți chiria recUsă ia tel eu roți 
salariații. Comunicați chiria plătită p 
intervalul 26 Octombrie 1940 -- 2ii A- 
priite Ihel a- vă calcuia chiria
redusă aciuată.

L IANC1 l-ESCU - La o <aloar« 
locativă -te 30.000 lei din anul I93’1- 
corespunde o chirie actuală redu-ă de 
13.500 lei anual. Proprietarul dvs. i.u 
are dreptul să vă pretindă, sub ,i io 
formă. <> chirie mai mare faptul L'ind 
pedepsi ce lege ca sabotaj ai ’■ejimțț- 
lui rchirierlor.



ROMANIA LIBERA11

Poporul american a primit cu simpatie
propunerile Uniunii Sovietice

NEW FORK., M (Agerpres). — TAS»
transmite)

Discursul șefului delegației Uniunii 
Sovietice, A. 1. Vâșinsk, ținut 1» 23 Sep­
tembrie ta Adunare» Generală » ONU 
■I propunerii» Uniun» Sovietic» ocupă 
locul de Irurrt» tn press aincrlcaiiâ Col» 
mai mult» ziar» s< ocupi In prima pagi­
nă de aceste propuneri. Deasemcnea pro­
punerii» sovietic» »u fost transmise de 
pos> urile d« radio americane.

Forjorul american a aflat șl a 
primit cu simpatie propunerii» U' 
nlunil Sovietica privitoare la 
damnarea pregătirilor pentru 
»»« râabol fheut» d» e»rcorll« 
ducătoare di» Statele Unit» șl 
gHa, precum șl la condamnarea
lerll <!e blocuri militar» agresiv» ș‘ 
pentru lnter*taer*a armelor atomi, 
•s șl (tabtlirva eoni arlrlcl șl eficace 
«on tren internațional asupra »ner- 
gle! atomic».

♦
KEW YORK HERALD TRIBUNE F 

BEW YORK TIMES aa publicat împle 
dări d* seamă asuprs discursului ținut 
de A. I. VâșlnokL

Ziarele subliniază că propunerii* Unlu- 
Sovietic» apetorcă ta toat» țările să-și 

Ihetolv» neînțelegerile fărl a folosi ame­
nințarea șl liră a întrebuința forța.

A. I. Vâșînskl a acuzat Statele Unite 
țf Mare» Britani* că ele pregătesc răz­
boiul șl t propus ONU ca martir, puteri

cPENTRu" REFACEREA VIEȚII

con­
uri 

con. 
An> 
cre-

Stalol» Uotta, Uniune* SvviMică, Fran­
ța, Mare» Britani» șl China, să închei» 
un pact pentru întărirea păcii scrie zia­
rul DAILY COMPAS.

*
NEW YORK MMES «rată eâ «tât A- 

chescn cât șl Bevln refuzi sl tacă arie» 
declarație In legătură cu propunerile so­
vietice, deși el au discutat pt 
cursul lui A. I. Vâșlnskl.

Fârâ i Im q atitudine fățișă 
propunerilor Uniunii Sovietice oara se
bucură de sprijinul popoarelor din lumea 
întreagă, delegațiile Statelor U " r'_
Marel Britanii au lâcut «ă apară ta presă 
articole din car» reiese câ del«gațHl« lor 
vor încerca să zădărnicească adoptarea 
propunerilor Uniunii Sovietice Delega­
țiile Statelor Unite, Marei Britanii, Fran­
ței și Chinei, seri» NEW YORK--------
lșl vor «rât» des»probare» față 
punerea sovietică d« a încheia 
pentru întărirea păcii.

Cu toal» acestea este limpede 
tneercar» de a micșor» uriaș» importan­
ță s propunarilo! Uniunii Sovietic» *a 
suferi un eșec.

*
NEW YORK, 29 (Agerpres). — TASS 

transmite:
tn cadrul desbaterilor general» din șe­

dința plenară s Adunării General» * Or­
ganizației Națiunilor Unit» care • avut ■ 
loc la 24 Septembrie au luat cuvântul ' 
reprezentanții Republicii Polone, Pakista­
nului. Etiopiei, ChB* și RSS Blelnrusla. I

larg dls-

lmpotrlva

Unite ți

TIMES, 
de pro- 
mi pact

ci orice

Wlerblowskl, delegatul polonez, • 
rătat eâ oamenii de stat al anumitor 
mari puteri, uitând lecțiile Istoriei, vio­
lează în prezent principiile colabonărli 
Internaționale recurgând ta politica Iap­
tului împlinit șl încercând »ă-și atingă 
scopurile lor Imperialiste cu ajutorul u- 
nor blocuri militare.

Aklllu Habte Void, ministrul afacerilor 
extern* al Etiopiei, a declarat că numă­
rul diferitelor comitete șl comisii ONU 
crește mereu șl că aceste comitete șl co­
misii acționează uneori fără nici un con­
trol, ceeace îngreunează mult munca A- 
dunăril Însăși.

Kisselev, ministrul afacerilor externe 
al RSS Blelorusia, a subliniat In cuvân­
tarea sa că DEȘI ADUNAREA GENE­
RALA A ADOPTAT IN CADRUL UL­
TIMELOR TREI SESIUNI NUMEROA 
SE REZOLUȚII CARE PRETINDEAU 
CA AU CA SCOP APARAREA PĂCII. 
UNELE ȚARI MEMBRE, SUB CON 
DUCEREA STATELOR UNITE ȘI MA 
RE1 BRITANII, AIJ ÎNCEPUT CURSA 
ÎNARMĂRILOR Șl AU ÎNCHEIAT A 
L1ANȚE MILITARE CA PACTUL A 
TLANTICULU1 DE NORD CARE CON- 

A CHARTEI 
Unele cercuri a- 
tncearcă să tra 
lor reterltoare la

STITUE O VIOI ARE 
NAȚIUNILOR UNITE 
mericane șl britanice 
ducă în viață visurile 
supremația mondială.

Kisselev a subliniat 1
Consiliul Economic și Social nu a reușit 
să rezolve problemele economice ți so-

în continuare că

Un articol al
MOSCOVA, K (Agerpres). — TASS 

transrn te că Vineri a avut loc la Casa 
Centrală a scriitorilor o întâlnire Intre 
scriitorii fi criticii literari din Moscova 
Cu scr.itorul francei Louis Aragon, care 
se află tn Uniunea Sovietică.

Discufiile s’au desfășurat Intr'o at. 
mosferd de caldă prietenie.

MOSCOVA, 25 (Agerpres). 
transmite: »

Sub semnătura ltd Louis 
PRAVDA publică un articol
„PENTRU REFACEREA VIEȚII ȘI 
STABILIREA PĂCII" care est* un re­
zumat *1 discursului rostit la deschide 
rea festivalului consacrat literaturii tad- 
jice, care a avut loc la Moscova.

Dragi tovarăși, scrie Louis Aragon 
Atunci 

și Petain 
curii* cu 
deasupra 
atunci când Închisorile 
pline până la refuz, eu am continuat sl 
fiu mândru ci suni francez. Dar astăzi,

lui Louit Aragon publicat In PRAVDA

i

TASS

Aragon
Intitulat:

când Hitler era regele Franței 
marioneta sa, atunci când stea- 
cruce* tacârllgatl fluturau 

pieței Concordiei din Paris șl 
noastre erau

In Franța care se consideră liberi, au 
am învățat, însfârșit c« însemnează 
să-ți fie rușina.

Astăzi In Franța, Întregi ramuri de 
industrie Încetează să mai exista, mun­
citorii din industria aeronautică sunt a- 
runcați pe străzi, cinematografia fran­
ceză a* află în mâinile Hollywoodulul. 
ni s* Interzice să labrlc&m produs» pr 
car* imperialiștii americani vor *ă n| le 
vândă nouă. Noi nu suntem liberi. Nu­
mele poporului francez este folosit pen­
tru oprimarea altor popoare.

Franța este o colonie americană. Acest 
fapt ooat* fi ascuns eu diferit» fraz* 
frumoasa, dar orie* francez știa aceasta, 
chiar dacă nu orice francez • recu 
noaște...

Dar, scrie Louis Aragon tn continuare, 
poporul car* t cucerit Bestllla, car* a 
ridicat steagul Comunei, repet» scum 
cele spuse de Maurice Thorez: „Nu, 
niciodată poporul francez nu va lupta 
împotriva Uniunii Sovietice, împotriva 
apărătorilor Stallngradulul, împotriva

celor care au învins la Berlin, 
constructorilor socialismului, 
liberei uniuni da popoare care

împotriva 
împotriva 
a lichidat 

exploatarea omului de cătr* om, care 
pregătește subjugare* naturii șl crelarea 
unui om care să nu cunoască niciodată 
dușmănia față de alți oameni.

Noi avem toate motivele să credem că 
ațâțătorii 1* război au contat ne un nou 
conflict In 1949. In primăvara anului 
1949 trebuia să s» .producă lovitura de 
stat pregătită de spionii americani și de 
clica lui Tito ta Ungaria, dar poporul 
ungar i-a nimicit la timp pe conspiratori.

Războiul a fost împiedecat. El ■ fost 
împiedecat de conștiința popoarelor 
Războiul a fost împiedecat deoarece la­
gărul partizanilor păcii crește neconte­
nit. Astăzi, aproximativ un miliard ds 
oameni se află sub steagul partizanllo' 
oăcll.

Noi vom învăța dels Lenta și Stalin 
ce trebue să facem pentru a nu ne mai 
lăsa antrenați de Iluzii Noi vom învăța 
dels Lenin șl Stalin cum să distrugem 
închisorile popoarelor.

O viată nouă-de libertatef
pașnică - înflorește în R

si construcție r
p.

culc ; u.e stau In țața hunii în­
tregi. Consiliu a înlăturat com
piet problemele muncii și șomajului, a 
violării drepturilor sindicale și a salarii­
lor egale ia muncă egală a femeilor și a 
bărbaților. *

26 (Agerpres). — După cum 
TASS, ziarul UNITA publică 
Uniunii femeilor italiene adre-

ROMA, 
transmite 
telegrama 
sată Organizației Națiunilor Unite:

„Uniunea femeilor Italiene in numele 
a 1.021.000 de membre și în numele mi­
lioanelor de femei care au semnat petiția 
pentru pace, salută cu căldură noulle 
propuneri ale Uniunii Sovietice pentru 
menținerea păcii și cere Organizației 
Națiunilor Unite să le adopte neîntâr­
ziat".

PROCESUL ÎNSCENAT
FRUNTAȘILOR COMUNIȘTI

AMERICANI
A INTRAT IN FAZA FINALĂ

apă.

fost 
apl.

NEW YORK, 26 (Agerpres).— TASS 
transmite că după opt luni de desfășu. 
rare, procesul Iruntașllor comuniști din 
statele Unite a Intrat In stadiul final, 
actualmente având loc depozițiile 
rării.

In sesiunea din 23 Septembrie a 
terminată Interogarea martorului
rării, negrul Winston, care și-a susți­
nut singur pledoaria.

El a declarat că dacă departamentul 
justiției Iși atinge ținta In aceat pro­
ces, Statele Unite se vor îndrepta spre 
un adevărat regim fascist.

La sfârșitul pledoariei lui Winston, 
avocatul apărării, Sacher, a anunțat că 
apărarea și-a încheiat pledoaria (procu. 
rorul și-a încheiat rechizitoriul la 19 
Mai).Judecătorul Med na a anunțat că 
la 4 Octombrie avocațli apărării și pro­
curorul vor prezenta ultimele argu­
mente.

NO! CRIME ALE MONARHO

co-

î

PROECTUL CONSTITUȚIEI
REPUBLICII POPULARE CHINEZE
Raportul prezentai de T 

P. C. Chinez
PEKING, 26 (Agerpres). — CHINA 

NOUA transmit» t
In ședința plenari din 22 Septembrie 

■ Constituite Politic Consultativ sl Chi. 
nei, Tung Piu Wu, membru in Biro; 1 
Politic al Comitetului Central al Parti­
dului Comunist din China, a prezentat 
un raport asupra elaborării proectulid 
de Constituție a Republicii Popular» 
Chineze.

Principiile fundamentale ale proiectu­
lui d» Constituție a Republicii Popu. 
tar* Chinez» următoarele;

Statul »* va numi „Republic* Popu­
lară Chineză”. Această denumire a fost 
adoptată In urma unui acord unanim al 
tuturor partidelor șl grupărilor demo­
crat».

Guvernul s» organizează pe baza prin­
cipiului centralismului democratic. Con­
gresul poporului chinez centralizează 
puterea legislativi șl executivă.

*
ung Piu Wu. rnetnb u in Biroul Politic ai C.C. al“'••M r IU wwu. u JSirOwJ roit
in fața Consiliului Politic Consultativ

Înainte de convocare* Congresului po­
porului chinez, care se v» alege prin vot 
universal. Consiliul Politic Consultativ 
va exercita funcțiunile și puterile Con- 
greșului Popular, va alege guvernul 
popular central al Republicii Populare 
Chineze și va exercita puterea de stat.

Consiliul Guvernului Popular elitra] 
are »ub Jurisdicția sa Consiliu) Admini­
strativ, Comitetul Militar Popular Re­
voluționar, Curtea Supremă Populară și 
Parchetul General al Poporului.

*
PEKING, 28 (Agerpres). —■ Agenția 

CHINA NOUA transmite:
La 24 Septembrie a luat cuvântul tn 

cadrul conferinței Consiliului Politic 
Consultativ al poporului chin»* generalul 
Clu Deh, comandantul suprem al armatei 
populai» de eliberare. Cuvântarea sa a 
fost Întreruptă tn repetat* rânduri de 
aplauze furtunoase.

PEKING, 26 (Agerprea).
CHINA NOUA transmite;

Poporul chine* > salutat cu entuztaaS 
știrile despre deschiderea primei sesiun 
plenare a conferinței Consiliului PoBtic 
Consultativ al poporului chine».

*
PEKING, 26 (Agerpres). — După cuol 

transmit» agenția CHINA NOUA, «T. 
mata populară chineză a eliberat YÎH, 
chuan capital» p,ovinele! Ntagsbia.

Avantgârslle armatei popular* >□ |q« 
trat tn oraș ta seara zilei da 23 S«p* 
tembrle, ta mijlocul aclamațiilor anta* 
zlast* ale locuitorilor.

Armat* populară chineză a «ftarat | 
reședințe districtuale după ea a pătruns 
tn provincia Nlngshla din trei df'acțll 
di teri te.

— Aganfl»

BANDA FASCISTĂ A LUI. TITO ACORDĂ AZIL 
DUȘMANILOR ÎNVERȘUNAȚI Al R. P. ALBANIA 

NOTA GUVERNULUI
TIRANA, 26 (Agerpres). — Agen­

ția Telegrafică Albanes» transmit*!
Guvernul Republicii Popular» Al' 

banla a adresat guvernului Iugoslav 
o notă prin caro II cer» extrădarea 
criminalilor Tsen ElezI »| 
lochl.
relei

„Se
acordă
puri ostile cunOMJuta, criminalilor
notorii și dușmanilor înverșunat.) al 
poporului albanez. Guvetmul alba.

ALBANEZ ADRESATĂ GUVERNULUI IUGOSLAV

In notă se arată
Dan Ka- 
nrmătoa-

știe că autoritățile 
de multă vreme azil, In loo.

iugoslave

naz a cerut In repetate rânduri gu­
vernului Iugoslav, prin note ș| ver. 
bal, extrftdarea acestor criminali, cu 
toate acestea guvernul iugoslav În­
cearcă să evite sub pretexte 
un rfiapuna precis ș| direct.

Refuzând »ă extrădez* pe 
Elezî șl Dan Kalochl guvernul
lav dovedește că a Început să sus* 
țină și să organizeze pe criminalii 
albanezi reiuglațj In Iugoslavia, a" 
țftțându-1 pentru ca, de acord ou 
Criminalii și dușmanii Înverșunați 
ai poporului albanez,

Mongolla... In imaglnațtg celui 
care nu cunoaște înflorirea pe care 
a Inregistrat-o în ultimii ani această 
țara, cuvântul Mongolia evocă un 
peisagiu monoton, asemănător celui 
pe car» l-am văzut In copilăria noa* 
stră In manualul de geografie; nisi­
puri nesfârșite, sărăcăcioasele și pi­
tar eștlle „iurte" și pe fondul lor 
„corabia deșertului", cămila care 
Paște lntr'v oază iarba arsă de soare.

Dar Mongolia e cu totul alta. Aci 
HI apc.r in cale, maslvuri muntoase, 
pădurț șl câmpii.

Republica Populară Mongolă ocu­
pă un teritoriu de 1,5 milioane kilo­
metri pătrățl. Clima e aspră conti­
nentală. Iarna ninge, vara razele 
soarelui | dogoresc cu putere.

In Mongolia de astăzi Insă, unln 
du-și forțele, cetățenii luptă din răs­
puteri pentru a îmbunătății condi­
țiile de viață pentru a face din pa­
tria lor o țară îmbelșugată și ferici­
tă. Mongolii trăesc liberi, gustând 
din plin din acea liberate pentru 
care a luptat întreaga sa viață S ihe- 
Batore, conducătorul și părintele re­
voluției.
Ce povestește mareșalul 

Câoibalsan

această ramură de 
nevoie de Intre.

Cu ocazb unei vizite făcute la Mos­
eev::, mareșal: 1 Cioibațsan, primul mi. 
nit: al Republicii Populare Mongole, 
cei ni >i 
Stihe-n 
ple cât 
care a 
ziua eliberării 
dragostea |ui

„Creșterea 
miel noastre, 
>— înflorirea

btin tovarăș, de luptă al [ui 
t >re a arătat In cuvinte sim- 

de mare e avântul creator 
ctiprinsd ' poporul mongol din 

sale, cât de fierbinte e 
pentru pace și libertate, 

vitelor es » baza econo 
— poveste.) tee mareșalul, 
țării depinde de desvolta-

rea pe car» o va lua 
activitate. Noi avem 
prinderi care să prelucreze materia 
primă dobândită da pe urma creșterii 
vitelor. Se ști» doar că toata te vreme 
Mongolia nu * avut nici un le| de In­
dustrie. Afară de «sta, In subsolul ță­
rii noastre zac bogății nebănuite, 
gății d« care poporul nu știa pâ­
nă acum. Religia oprea p« mongoli 
să scormonească adâncimile pământu. 
lui, spunând că omul trebue să se 
mulțumească cu roadele pe care le gă­
sește la suprafață. Dar din clipa tn 
care mongojij și-au cucerit Indepen­
dența și au transformat țara lor, Intr’o 
Republică Populară Democrată, noi 
prin munca noastră pașnică și cu aju­
torul URSS am pus temelia tinerei 
noastre industrii. In cursul acestor ani 
numai la Ulan-Batore, Capitala Mongo, 
[iei au fost construite nenumărate fa­
brici și uzine in care se lucrează ma­
șini, aparate, țesături și produse alL 
mentare. Da. Avem o industrie a noa- 
st ă. Noi extragem cărbune, sare și 
încă multe alte minereuri. Acum se
fac Imense lucrări în vederea extra­
gerii aurului, argintului, aramei, a
mercurului, a pietrețor prețioase, a pe. 
trojului și a marmorei albe. Muncim 
cu dragoste pentru a făuri un viitor 
luminos de înflorire și de pa.ee. Dato­
rită ajutorului frățesc acordat de către 
Uniunea Sovietică, țara noastră Înre­
gistrează progrese pe zi ce trece. In 
curând vom începe lucrări gigantice 
pentru irigarea regiunilor secetoase”.

Și privind cu încredere în viitor, cu 
același încredere, cu care conducea ar­
marele în luptă, mareșalul Ciobalsan 
adaugă: „Independența Republicii Mon­
gole,ț și întărirea prieteniei cu Uniunea

bo.

întreprinderile de Editură st Arte Grafts© ROMANIA LIBERA
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Mongolia
lată chezășia faptului că țara

FASCIȘTILOR greci
ATENA, 25. (Agerpres). 

,,TASS“ transmite că patru 
munîști dintre care Petrid:s, mem­
bru în Biroul Politic al Partidului 
Comunist grec șl Panaiotis Go- 
gos, secretar al Organizației Par­
tidului Comunist din Insulele E- 
gee, au fost executați la 23 Sep­
tembrie lângă Atena. Tribunalul 
militar monarho-fascist din Atena 
a condamnat la moarte pe secre­
tarul sindicatului muncitorilor din 
industria electrică șl pe vicepre­
ședintele Consiliului Sindicatelor 
din Atena sub acuzația că sunt 
membri ai Partidului Comunist 
grec.

Sovietică, 
noastră va înflori !n pace’’.

Voința poporului
Din ziua proclamării Mongoliei ca 

Republică Populară, poporul a înre­
gistrat o însemnată creștere politică. 
El apreciază șl Iubește mult -loua 
orânduire. Mongolii au dovedit tn 
zilele plebiscitului care a avut loc In 
toamna anului 1945 că voința lor ne­
strămutată este făurirea unei vieți 
libere șl independente. 100% din 
populație a votat pentru indepen­
dența patriei lor. Pentru a Înțelege 
cât de grăitoare este această cifră 
trebue să știm de câte greutăți era 
legată participarea la plebiscit a 
întregej mase a populației. Mongo­
lia care in ultimii ani s’a desvoltat, 
devenind o țară in plină înflorire, 
In 1945 era lipsită de mijloace de 
comunicație. Din colțurile cele mai 
îndepărtate ale patriei lor înfrun­
tând greutăți Imense, mongolii au 
venit la centrele de votare pentru 
a-șl exprima voința. 20.000 de călă­
reți, pe cai iuți ca săgeata au dus 
apoi în satele cele mai îndepărtate 
rezultatele plebiscitului. Poporul lșl 
spusese voința: Independență, demo­
crație, pace!

De atunci au trecut doar câțiva 
ani șl realizările din ultlmu] timp 
arată cu cât avânt, cu câtă abnega­
ție au pornit mongolii la muncă pen­
tru Înflorirea țării lor.

Azi, Republica Populară Mongolă 
ca șî toate republicile populare de pe 
suprafața globului duc o luptă con­
tinuă pentru a șterge urmele trecu­
tului, pentru a-?f croi un drum lu­
minos spre un viitor de belșug șl fe­
ricire.

IN 48 ORE

dreapta a Con. 
din Australis a 
Consiliului din 
Sindicale Mon-

■ Secretariatul Federației Sindi­
cale Mondiale a convocat la Sofia 
la 3 Noembrie Conferința de cons­
tituire • departamentului profesio­
nal Internațional al muncitorilor din 
industria alimentară, a băuturilor 
alcoolice și nealcoolice șl a tutunu­
lui.

La Conferință vor lua parte re­
prezentanți din 20 de țări (TASS).

g Conducerea de 
siliulul Sindicatelor 
hotărât retragerea 
rândurile Federației
rtiale. In urma recomandării secre­
tarului Consiliului, scizionistul 
Monk, Consiliul a hotărît cu 231 vo­
turi contra 134 retragerea din FSM.

Secretarul general al Federației 
Muncitorilor metalurgiștl din Aus­
tralia, Thornton și alțl delegați s’au 
opus acestei hotărlrl și au subliniat 
că In ciuda retragerii din FSM a 
Federației Americane a Muncii șl a 
Congresului Sindicatelor britanice, 
Federația Sindicală Mondială ae in- 
tărește pe zi ce trece (TASS).

Q In Olanda marshalizată criza 
se ascute pe zi ce trece.

Exportul legumelor șl fructelor 
olandeze in Germania Occidentală 
și Anglia a încetat complet. Ziarele 
anunță că zilnic se aruncă în mare 
sute de tone de legume șl fructe. 
Ziarul VOLKS COURANT anunță 
că în ultimile două săptămâni, nu­
mai în provincia Limburg au fost 
distruse peste un milion de kilogra­
me de fructe (TASS).

adăpostiți, ajutați șl organizați 4» 
lmperlașltl! ang)o_amoricaul, d* roo* 
narho-fasclștlj din Atena «i execu» 
to crimele lor josnla» împotriva Re­
publicii Populare 

In consecință, 
cer» ou Inalstențâ 
nalllor, dușmani 
porului albanez Tsen Elezl șl Daij 
Kalochl și atrage atenția guvernu' 
Iul Iugoslav asupra răspunderii p» 
care o poartâ cu privire la planuri* 

■ le sala agresive Îndreptate taipo* 
care au fost I triva RP Albania’’.

false,

Tsen 
lugos-

Aibanla.
guvernul albanaa 
extrădarea crlml* 

Înverșunați al po*

Motivarea verdictului pronunțat 
în procesul criminalilor poporului ungar

BUDAPESTA, 26 (Agerpres). — TASS transmite:
După ce președintele Tribunalului Poporului a anunțat sentința în procesul cri­

minalului poporului ungar Laszlo Rajk fi a complicilor slU, el a chit din nou 
principalele puncte ale motivării verdictului.

Motivarea arați că Tribunalul Po­
porului subliniază în primul rând că a- 
cuzații Gyorgy Palffy șl Bela Korondi 
au comis crimele lor în timp ce prestau 
serviciu militar. Palffy fiind general-loc 
colenent de armată iar Korondi colonel 
de poliție.

Motivarea verdictului arată mal de­
parte că, conform faptelor stabilite, Las- 
zio Rajk, Tlbor Szony, Andrasz Szalai și 
Pal Justus au predat fiecare în parte 
șl din proprie voință, informații privi, 
toare la înalte secrete de stat, servicii, 
lor de spionaj jugoslav, american $1 
francez, al căror reprezentanți «ctlvau 
în Ungaria sub masca de reprezentanți 
diplomatici.

Acuzații au colaborat cu detașamen­
tul de avantgardă al ațâțătorilor la răz­
boi imperialiști, clica antinațională, fas­
cistă șl teroristă a lui Tlto.

Aceste forțe al» Imperialismului inter, 
național, care s’au folosit de acuzați, au 
luptat sub diferite forme împotriva pro. 
greșului omenirii, împotriva realizărilor 
democrației șl socialismului tn țara noa­
stră. împotriva lichidării rămășițelor feu­
dalismului, împotriva naționalizării In­
dustriei și comerțului, împotriva egali­
tății femeii, împotriva puterii populare, 
pregătind ta același timp o teroare sân­
geroasă de tip fascist împotriva oame. 
nilor muncii.

Organizațiile subversive din cer» au 
făcut parte acuzații au urmărit răstur.l 
narea regimului nostru democratic. ’

Tribunalul poporului nu ar» nlcfo tn. 
dolall fn eeeaee privește faptul eâ Las­
zlo Rajk. Lazar Brankov, Tlbor Szony, 
Andrasz Szalai șl Pal Justus au jucat 
un rol conducător fn eomplot.

In legătură cu asasinarea lui MIloș 
Moicl. s’a stabilit că trimisul jugoalav 
Mrazovicf a executat o Influență hotă- 
rîtoare^ asupra lui Jifko Boarov, influen­
ță fără de care acesta nu ar fi comis 
crima. Brankov nu La Instigat totuși pe 
Boarov, contribuind numai tn mod indi­
rect la acest asasinat.- Circumstanțele 
agravante pentru crimele Iul Laszlo Rajk 
Lazar Brankov, Tlbor Szony, Andrasz 
Szalai și Pal Justus au fost durata ac­
tivității lor de spionaj șl gravitate» ex­
trem de mare a crimelor Tor Îndreptate 
împotriva Intereselor poporului ungar 
și ale întregii omeniri progresiste, 
împotriva lagărului păcii în frunte cu 
Uniunea Sovietică. In afară de aceste 
circumstanțe agravante, faptul că Laszlo 
Rajk și Tlbor Szony au urmărit asasi­
narea unor membri ai guvernului nostru 
democratic, care reprezintă interesele 
poporului ungar, constitue de asemenea 
o circumstanță agravantă pentru acești 
doi ac.-ați.

Tribunalul Poporului nu a găsit nici 
un fel de circumstanțe atenuante pen­
tru Laszlo Rajk, Tibor Szony și Andrasz 
Szalai. Tribunalul Poporului consideră 
drept circumstanță atenuantă pentru 
Lazar Brankov faptul că el este cetățean 
străin. Tragerea la răspundere a lui 
Br.ânkov. pentru trădarea intereselor po t

privește faptul ci Laa- 
Brankov, Tibor Szony,

N MQHANKSGU”, Bu«uraiU Ste. C«mmL MUU Nr. 5—Z—I. 1.H1S — t-M-M

po.porului lui privește ta primul rând 
porul Jugoslav.

Deasemenea faptul că el a activat 
presiunile Intense ale propriului său 
vern constitue de asemenea o circum­
stanță atenuantă.

In încheiere. Tribunalul Poporului a 
subliniat că sentința a fost pronunțată 
nu numai In conformitate cu aprecierile 
legale ale crimelor comise de acuzați, 
dar și In spiritul justiției poporului un­
gar.

Oamenii muncii și regimul de demo­
crație populari din R.P. Ungara car* 
pășește pe drumul construirii sociali*, 
mulul, cer ca dușmanii înverșunați al 
poporului ungar să fie puți In imposlbl.

sub
IfU.

litate de a face un 
ereatoare, libertatea , _ __ _
poporului ungar să fie apărată tmpotrlv» 
complotiștilor șl spionilor aflațl în slujbt 
Imperialiștilor străini.

Sarcina Tribunalului Poporului est» 
să apere Interesele poporului, este si 
apere Republica Populară Ungară. Trfc 
bunalul Poporului a pronunțai sentin­
ța în procesul Iul Laszlo Rajk șl al .-ouă, 
pllcllor săi, fiind ferm convins că »L« 
făcut datoria care constă în slujirea ta„ 
tereselor poporului șl In apărarea acea* 
tor Intere®»

După pronunțarea sentinței, având ÎS 
vedere că avocațli apărării au declarai 
apel, președintei* Tribunalului a hotărft 
sa Înainteze Curții Suprem* dosarele 
procesului Iul Laszlo Pajk, Tlbor Szony, 
Andrasz Șzalal, Lazar Brankov, Pal Jus- 
tus și Milan Ohnenovicl.

rău, cer ca munci 
națională șl pacea

O CLĂDIRE CARE SA DĂRĂMAT

rarnrrs

deși era asigurată din vreme, la New York, pe dolari...
_____ (Desen d» BORIS EFIMOV, apărut In „Izvestia”)


